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Előterjesztés  

Sajószentpéter Város Fenntartható Energia és Klíma Akciótervének (SECAP) elfogadására 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 
 

Sajószentpéter Városi Önkormányzat, mint konzorciumi tag a TOP-3.2.1-15-BO1-2016-00005 

azonosító számú pályázat keretében támogatásban részesült Fenntartható Energia és Klíma Akcióterv 
(SECAP) kidolgozására. A konzorcium vezetője a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Önkormányzat, 
további tagok Kazincbarcika, Ózd és Tiszaújváros települések. 
 

A projekt keretében elkészült Sajószentpéter Város Fenntartható Energia és Klíma Akcióterve 
(SECAP), amely az előterjesztés mellékletét képezi. Az SECAP által lehetővé válik, hogy részletesen 
feltérképezzük saját intézményeink, a településen működő vállalkozások, illetve a lakosság energia 
gazdálkodását és a különböző energia megtakarítási lehetőségeket, ezáltal olyan energetikai 
projekteket készíthessünk elő és valósíthassunk meg, melyek a fenntarthatóságot, a racionális 
energiagazdálkodást szolgálják. A SECAP a település erőforrásainak és lehetőségeinek 
figyelembevételével kerül kidolgozásra, amely az átfogó célokat konkrét cselekvésekkel társítja, 
költségtervvel együtt, mellyel energiát, időt és költséget takarít meg. Meghatározza a kritikus 
beavatkozási pontokat, újszerű megoldásokat fogalmaz meg jó gyakorlatok figyelembevételével. 
 

A SECAP részletesen felméri a települési energiahatékonysági lehetőségeket és a megújuló energia 
potenciált, ezzel alapot szolgáltat a jövőbeni energetikai beruházásoknak és megkönnyíti az 
önkormányzati döntéseket, emellett hozzájárul a szén-dioxid kibocsátás csökkentési célok eléréséhez. 
 

Sajószentpéter Városi Önkormányzat célja a szén-dioxid-kibocsátás csökkentése, az 

éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodás és a biztonságos és fenntartható energiagazdálkodás 
megvalósítása. 
 

Az önkormányzat a SECAP elfogadásával az alábbi kötelezettségvállalásokat teszi: 
 

- A CO2 (és lehetőség szerint más üvegházhatású gázok) kibocsátását a területén 2030-ig 

legalább 40%-kal csökkenti az energiahatékonyság növelése és a megújuló energiaforrások 
használatának fokozása révén; 

- Növeli az ellenálló képességét az éghajlatváltozás hatásaihoz való alkalmazkodás révén. 
- A SECAP egyik fő pillérét alkotja a sajószentpéteri kibocsátás-csökkentési (mitigációs) 

tevékenységek tervezése. Sajószentpéter Városi Önkormányzat részéről 2030-ig évente 
átlagosan kb. 550 ezer Ft költségráfordítást igényel a SECAP-ban meghatározott mitigációs 
feladatok megvalósítása. A szükséges ráfordítás fennmaradó része központi kormányzati 
forrásokból, Operatív Programokból és közvetlen EU-s pályázati forrásokból, továbbá megyei 
gazdálkodó szervezetek és a lakosság pénzügyi forrásaiból származik. 

- A SECAP másik alap-pillére a sajószentpéteri éghajlati alkalmazkodási stratégia és akcióterv. 
Sajószentpéter Városi Önkormányzat részéről 2030-ig évente átlagosan kb. 470 ezer Ft 
költségráfordítást igényel a SECAP-ban meghatározott alkalmazkodási feladatok 
megvalósítása, mely az adaptációs összköltség kb. 1%-át jelenti. A szükséges ráfordítás 
fennmaradó része elsősorban központi kormányzati forrásokból, Operatív Programokból és 
közvetlen EU-s pályázati forrásokból származik. 



 

 

- A SECAP további fejezeteiben ajánlásokat, javaslatokat fogalmaz meg, többek között a 
végrehajtást segítő intézményfejlesztési feladatokra, valamint az érdekelt felek bevonására. 
 

E kötelezettségvállalások konkrét intézkedés formájában történő érvényesítése érdekében az 
önkormányzat vállalja, hogy követi az alábbi lépéseket: 

- Az alapkibocsátásokra vonatkozó jegyzék készítése és az éghajlatváltozással kapcsolatos 
kockázat- és sebezhetőségi elemzés elvégzése. 

- Jelentés az eredményekről a fenntartható energiával és éghajlatváltozással kapcsolatos 
cselekvési terv benyújtását követően legalább kétévente, értékelés, nyomonkövetés és 
ellenőrzés végzése céljából. 

 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni és a határozati javaslatot 
elfogadni szíveskedjen. 
 

Sajószentpéter, 2018. május 17. 
 

Sajószentpéter Városi Önkormányzat Képviselő-testületének 

 ...../2018. (V. 24.) határozata 

Sajószentpéter Város Fenntartható Energia és Klíma Akciótervének (SECAP) elfogadásáról. 
 

Sajószentpéter Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a tárgyi előterjesztést megtárgyalta és az 
alábbi határozatot hozta: 
 

1. A Képviselő-testület Sajószentpéter Város Fenntartható Energia és Klíma Akciótervét (a 

továbbiakban: SECAP) a határozat melléklete szerint elfogadja. 

 

2. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a SECAP-ban vállalt kötelezettségek 
teljesítése érdekében szükséges intézkedések megtételére. 

 

Felelős: Polgármester 
 

Határidő: azonnal 
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VEZETŐI ÖSSZEFOGLALÓ  

A SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat a Terület- és Településfejlesztési Operatíǀ 
Programban a TOP-3.2.1-ϭϱ azoŶosító száŵú, „Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ ŵegye területéŶ 
ŵeglévő SEAP-ok felülvizsgálata és átdolgozása SECAP-pá, illetve új SECAP-ok kidolgozása͟ 
Đíŵű pálǇázat keretéďeŶ koŶzorĐiuŵi partŶerkéŶt ǀállalta SajószeŶtpéter FeŶŶtartható 
Energia- és KlíŵaakĐióterǀéŶek kidolgozását. 

ÁTFOGÓ TÁRSADALMI-GAZDASÁGI-KÖRNYEZETI HELYZETKÉP 

SajószeŶtpéter életéďeŶ a ϮϬ. század elejétől kezdve egyre meghatározóďďá ǀált az ipar – 

a ŶagǇüzeŵi széŶďáŶǇászat és az üǀeggǇártás által. A széŶďáŶǇászat azoŶďaŶ az ϭϵϴϬ-as 

éǀekďeŶ ŵegszűŶt a térségďeŶ, ŵajd ϭϵϵϵ-ďeŶ az üǀeggǇár is ďezárásra került, ezzel 
egǇidejűleg SajószeŶtpéter lakóŶépessége folǇaŵatos ĐsökkeŶésnek indult, mely folyamat 

azóta is tart. A Ŷépességszáŵ ĐsökkeŶése a ŵagas elváŶdorlási egǇeŶlegre ǀezethető ǀissza, 
ŵelǇ jeleŶtőseŶ ŵeghaladja ŵiŶd az országos, ŵiŶd a regioŶális, ŵiŶd a ŵegǇei átlagot. 

SajószeŶtpéter helyzete közlekedés-földrajzi szeŵpoŶtďól összetett. A ǀáros – a Szloǀákia 
felé haladó Sajó ǀölgǇét feltáró fő artéria – a Ϯϲ. száŵú MiskolĐ-BáŶréǀe ŵásodreŶdű főút két 
oldaláŶ fekszik, ŵelǇ az M3-as autópálǇáról leágazó, MiskolĐot elkerülő autóútról közelíthető 
meg. A ǀárosďaŶ ágazik el a – sziŶtéŶ Szloǀákia iráŶǇáďa haladó –  Ϯϳ. száŵú főútǀoŶal. E két 
artéria ŵiŶd MiskolĐ, ŵiŶd KaziŶĐďarĐika, ŵiŶd EdeléŶǇ iráŶǇáďa kedǀező elérhetőségi 
feltételeket ďiztosít, ugǇaŶakkor jeleŶtős átŵeŶő forgalŵat és ezzel egǇütt járó körŶǇezeti 
proďléŵákat okoz. Az elŵúlt éǀekďeŶ felújításra, korszerűsítésre került a Ϯϲ. száŵú főút 
SajószeŶtpéteri átkelési szakasza, ŵegǀalósult a ďelǀáros közlekedés-hálózat fejlesztése, a 
közúti híd és egǇ új ĐsoŵópoŶt építése. EzeŶ fejlesztések azoŶďaŶ Ŷeŵ helǇettesítik az 
időközďeŶ ŵég szükségszerűďďé ǀált elkerülőút ŵegépítését. 

SajószeŶtpéter a Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ ŵegǇei iparǀidékeŶ, a Sajó ǀölgǇďeŶ, változatos 
és kedvező adottságú terŵészeti körŶǇezetďeŶ fekszik, terŵészetföldrajzilag két széles ǀölgǇ, 
a Sajó és a NǇögő-patak ǀölgǇéŶek találkozásáŶál. A Tardonai-doŵďság lejtői – ďeleértǀe a 
PiŶĐefalu területét – a térségi jeleŶtőségű tájképvédelŵi terület övezetéďe tartoznak. 

SajószeŶtpéteren az ipari teǀékeŶǇség, ǀalaŵiŶt az urďaŶizáĐió köǀetkezŵéŶǇekéŶt 
tájhaszŶálati konfliktusok jeleŶtkezŶek. EzekŶek ŵegoldása – a felhagyott ipari és 
ďáŶǇaterületekŶek a felszáŵolása, esetleges haszŶosítása – a közeljöǀő kieŵelt foŶtosságú 
stratégiai feladata. A legsürgetőďď a ǀolt üǀeggǇári lerakó teljes rehaďilitáĐiója, a terŵelésďől 
kiǀoŶt üǀeggǇári területeŶ olajszeŶŶǇezés került feltárásra, melynek kárŵeŶtesítése 

ŵegtörtéŶt.  
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SajószeŶtpéter jeleŶtős, ŶagǇ kiterjedésű zöldfelületekkel reŶdelkezik, a zöldfelületi 
reŶdszer hálózatos, reŶdszer sziŶteŶ törtéŶő fejlesztése toǀáďďi lehetőségeketjeleŶt a ǀáros 
száŵára, ezért a helǇzet foŶtosságát felisŵerǀe zöldfelületi koŶĐepĐió készül a településeŶ. 

SajószeŶtpéter Natura ϮϬϬϬ területei a Sajó ;kiǀéǀe a feĐskeszögi szakasztͿ és a Bódǀa ŵeŶti 
ǀizes élőhelǇek: Bódǀa-ǀölgǇ és Sas-patak-ǀölgǇe, valamint a Sajó-ǀölgǇ. A Sajó-völgǇ 
jeleŶtőségét haŶgsúlǇozza az a téŶǇ, hogǇ része az országos ökológiai hálózatŶak és a Natura 
ϮϬϬϬ hálózatŶak egǇaráŶt. 

SajószeŶtpéter legjeleŶtőseďď vízfolǇása a Sajó folǇó, a település területéŶ torkollik bele 

két foŶtos, délről érkező ŵellékǀízfolǇása: az Alacska-patak és a NǇögő-patak. A térségďeŶ 
lezajlott gazdasági reĐesszióŶak köszöŶhetőeŶ a Sajó folǇó és a patakok ǀízŵiŶősége jaǀul, 
ugyanakkor a felszíŶi vízfolǇások ökológiai ŵiŶősítése továďďra is ŵérsékelt. FelszíŶ alatti ǀíz 
szeŵpoŶtjáďól „fokozottaŶ érzékeŶǇ” felszíŶ alatti vízŵiŶőség védelŵi területŶek ŵiŶősül 
SajószeŶtpéter, eŵellett közigazgatási területéŶek legaláďď ϭϬ%-a ŶitrátérzékeŶǇ 

kategóriáďa sorolható. A Sajó ǀölgǇďeŶ léǀő ǀíztestek ǀeszélǇes aŶǇagokkal kapĐsolatos 
proďléŵái, illetǀe azok okai Đsak részďeŶ isŵertek. Száŵos ipari üzeŵ szeŶŶǇǀíz és 
szeŶŶǇezett ǀíz kiďoĐsátásaiǀal jeleŶtős ŵértékű ǀeszélǇes aŶǇag kerülhetett a ǀízfolǇásokďa. 
VeszélǇes aŶǇag ďeŵosódása, ďekerülése feltételezhető a térség ǀegǇipari teǀékeŶǇségéŶek 
köǀetkezŵéŶǇekéŶt, települési, ǀalaŵiŶt ŵezőgazdasági diffúz terhelésďől, ǀalaŵiŶt a 
közutak, ǀasutak ŶǇoŵǀoŶaláďaŶ előforduló haǀáriás eseŵéŶǇekďől. SajószeŶtpéter 
térségéďeŶ kárŵeŶtesítés folǇik ;téŶǇfeltárás, ŵűszaki ďeaǀatkozásͿ Ŷitrát, szulfát és TPH 
szeŶŶǇezés ŵiatt. 

A terŵészeti adottságok egǇďeŶ poteŶĐiális ǀeszélǇeket is ŵaguŶkďaŶ hordozŶak. Ezek 
közül legŶagǇoďď a ǀízfolǇásokďaŶ ǀaló gazdagság ŵiatt az árvízveszélǇ. KülöŶöseŶ jeleŶtős, 
SajószeŶtpéter lakosságára ŵáig tartó hatása ǀaŶ – ŵiŶd a ǀáros, ŵiŶd a térség, ŵiŶd a Sajó 
ǀölgǇreŶdszere egészéďeŶ – a ϮϬϭϬ. éǀi sorozatos, hosszaŶ tartó és eǆtréŵ sziŶtekkel 
jeleŶtkező árǀízŶek. 

KIBOCSÁTÁSI LELTÁR 2008 ÉS 2015. ÉVEKRE 

A FeŶŶtartható EŶergia- és KlíŵaakĐióterǀek alapkritériuŵa CO2 kiiŶdulási kiďoĐsátási 
leltár ;továďďiakďaŶ: BEIͿ és ŶǇoŵoŶkövetési kiďoĐsátásleltár ;továďďiakďaŶ: MEIͿ 
elkészítése, ŵelǇek segítségéǀel száŵszerűsíthető a település eŶergiaŵérlege és CO2 

kiďoĐsátási leltára, toǀáďďá ŵeghatározhatók a CO2 eŵisszió fő forrásai és a kiďoĐsátás-

ĐsökkeŶtés lehetőségei. 



KÉSZÍTETTE: ENV-IN-CENT KFT.  2018. MÁJUS 2. 

 

SAJÓSZENTPÉTER VÁROS FENNTARTHATÓ ENERGIA- ÉS KLÍMAAKCIÓTERVE (SECAP)  7 

 

Energiafogyasztási tendenciák 

SajószeŶtpétereŶ a ϮϬϭϬ. évi települési sziŶtű végső eŶergiafelhaszŶálás ϭϬϬ 779,3 MWh 

volt, 2015-ben pedig 98 203,2 MWh, ami 2,6%-os ĐsökkeŶést foglal ŵagáďaŶ. Az egyes 

eŶergiafogǇasztói Đsoportok eŶergiafelhaszŶálásáŶak alakulását az aláďďiak jelleŵezték.: 

 A település teljes ǀégső eŶergiafelhaszŶálásáŶ ďelül az épületek, ďereŶdezések, 
létesítŵéŶǇek egǇüttes eŶergiafelhaszŶálásáŶak ŵeghatározó súlǇa ǀaŶ, e fogǇasztói 
Đsoport a település eŶergiafelhaszŶálásáŶak 80%-át adja. Az épületekhez kapĐsolódó 
eŶergiafelhaszŶálás döŶtő részét ;kď. ϴϬ%-átͿ az öŶkorŵáŶǇzati épületek és a 
lakóépületek egǇüttes eŶergiafelhaszŶálása teszi ki, ŵíg a szolgáltató épületek a 

felhaszŶálás ϭϵ%-árt felelŶek. A település ipari fogǇasztóiŶak fogǇasztásáďól eredő 
kiďoĐsátást a SECAP ŵódszertaŶ szeriŶt Ŷeŵ ǀettük figǇeleŵďe a kiďoĐsátási leltárďaŶ, 
erre a szektorra – akárĐsak a szolgáltató épületekre – az ÖŶkorŵáŶǇzatŶak ŶiŶĐs 
közǀetleŶ ráhatása. A közǀilágítás részaráŶǇa a település teljes ǀégső 
eŶergiafelhaszŶálásáŶ ďelül eleŶǇésző, kď. Ϭ,ϯ%. 

 Az öŶkorŵáŶǇzati épületek ǀégső eŶergiafelhaszŶálása 2015-ben 2 283 MWh volt, ami 

2010-hez képest Ϯϳ%-kal ĐsökkeŶt. A ĐsökkeŶés főkéŶt földgáz felhaszŶálásŶál 
jeleŶtkezett, de kis ŵértékďeŶ ĐsökkeŶt a ǀillaŵos eŶergia fogǇasztás is, illetǀe ŵegjeleŶt 
a ŶapeŶergiáďól szárŵazó hőterŵelés. 

 A lakóépületek eŶergiafogǇasztása a települési ǀégső eŶergiafelhaszŶálás kb. 62%-át teszi 
ki. A 2010-ϮϬϭϱ közötti időszakďaŶ ϲϮ ϵϴϭ MWh-ról ϲϬ ϳϳϲ MWh-ra ĐsökkeŶt a lakossági 
eŶergiafogǇasztás, aŵi ϯ,ϱ%-os ĐsökkeŶést jeleŶt. EŶŶek döŶtő része a széŶ és ďioŵassza 
felhaszŶálásŶál jeleŶtkezett. 

 A közlekedési Đélú eŶergiafelhaszŶálás ŵeghatározása öŶkorŵáŶǇzati adatszolgáltatás, 
a MagǇar Közút NoŶprofit Zrt. által közzétett forgaloŵstatisztikai adatok, illetǀe ezekeŶ 
alapuló közelítő száŵítással ǀolt lehetséges. A közlekedési Đélú eŶergiafelhaszŶálás 
egǇütteseŶ ϮϬϭϬ-ben 17 108,3 MWh volt, ami 2015-re kis ŵértékďeŶ ϭϴ 951,2 MWh-ra 

Ŷőtt. EzeŶ ďelül az öŶkorŵáŶǇzati flotta részaráŶǇa alaĐsoŶǇ, a ŵagáŶĐélú közlekedés 
eŶergiafelhaszŶálásáŶak részaráŶǇa ŵeghatározó, az összes közlekedési 
eŶergiafelhaszŶálás ϵϵ,ϴ%-át teszi ki, ezeŶ ďelül is a szeŵélǇgépjárŵű forgaloŵ a 
meghatározó. A legŶagǇoďď aráŶǇďeli ǀáltozás az öŶkorŵáŶǇzati flotta 
eŶergiafogǇasztásáďaŶ figǇelhető ŵeg: ϮϬϭϬ és ϮϬϭϱ között a dízel fogǇasztás a 
kétszeresére Ŷőtt, illetǀe ŵegjeleŶt a ďeŶziŶfogǇasztás is. 

ÖsszességéďeŶ ŵegállapítható, hogǇ SajószeŶtpéter eŶergiafelhaszŶálásáŶak 
alakulásához valaŵeŶŶǇi ŵeghatározó szektor ;öŶkorŵáŶǇzati épületek, lakossági 
épületek, közlekedésͿ hozzájárult. 

CO2 kibocsátási tendenciák 

Az eŶergiafelhaszŶálással összefüggő CO2 kiďoĐsátás a ϮϬϭϱ-ös évďeŶ ϯϬ 154,1 tonna 

volt, ŵíg ϮϬϭϬ-ďeŶ közel ugǇaŶeŶŶǇi, ϯϬ ϴϰϬ,Ϯ toŶŶa, tehát szigŶifikáŶs eltérés Ŷeŵ 
következett ďe az ötéves időszak alatt. Az egǇes szektorok hozzájárulását a ϮϬϭϬ. éǀi CO2 

kiďoĐsátáshoz a köǀetkező áďra szeŵlélteti: 



KÉSZÍTETTE: ENV-IN-CENT KFT.  2018. MÁJUS 2. 

 

SAJÓSZENTPÉTER VÁROS FENNTARTHATÓ ENERGIA- ÉS KLÍMAAKCIÓTERVE (SECAP)  8 

 

A CO2 kiďoĐsátás főďď szektoroŶkéŶt ϮϬϭϱ-ben 

 

Forrás: SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzata adatszolgáltatása alapjáŶ saját száŵítás 

A főďď ágazatok kiďoĐsátását az aláďďiak jelleŵezték: 

 2010-ďeŶ a település CO2 kiďoĐsátásáŶak ŵeghatározó része – kb. 60%-a, 18 517,3 

tonna – a lakóépületek eŶergiafelhaszŶálásához kapĐsolódott, eŵellett a szolgáltató 
épületek Ϯϭ%-kal, a közlekedési eŶergiafelhaszŶálás ϭϲ%-kal, az öŶkorŵáŶǇzati épületek 
pedig 9%-kal járultak hozzá a kiďoĐsátásokhoz.  

 A ǀizsgált időszakďaŶ a CO2 kiďoĐsátás ĐsökkeŶéshez a lakossági épületek 556 tonna, az 

öŶkorŵáŶǇzati épületek pedig ϭϴϱ toŶŶa ĐsökkeŶéssel járultak hozzá, ezzel szeŵďeŶ ϱϬϬ 
toŶŶáǀal Ŷőtt a közlekedési eŶergiafelhaszŶálásďól szárŵazó eŵisszió. 

 A közlekedési szektor CO2-kiďoĐsátása ϮϬϭϬ-ben 4 400 tonna volt, ez 2015-re 4 900 

toŶŶára Ŷőtt. A legŶagǇoďď aráŶǇú Ŷöǀekedés az öŶkorŵáŶǇzati flottáŶál jeleŶtkezett, 
közel kétszeresére Ŷőtt a kiďoĐsátás a ǀizsgált időszakďaŶ, ǀiszoŶt a kiďoĐsátás ϵϵ,ϵ%-ért 
a ŵagáŶĐélú és kereskedelŵi szállítás a felelős. 

 A közvilágítás kiďoĐsátása az összes települési kiďoĐsátásoŶ ďelül kď. Ϭ,ϳϮ%, hatása a 
teljes CO2 kiďoĐsátásra Ŷeŵ jeleŶtős. 

A ŶégǇ fő eŶergiahordozó ǀoŶatkozásáďaŶ elŵoŶdható: a ǀillaŵoseŶergia felhaszŶálás 
42%-kal, a földgáz felhaszŶálás ϯϳ%-kal, a közlekedési üzeŵaŶǇag felhaszŶálás pedig ϭϳ%-kal 

részesedett ϮϬϭϱ-ďeŶ a település összes eŶergetikai eredetű CO2 kiďoĐsátásáďól, ŵíg a 
széŶfelhaszŶálás kiseďď ŵértékű ;ϰ%Ϳ kiďoĐsátást eredŵéŶǇezett. 

CO2 KIBOCSÁTÁS-CSÖKKENTÉSI (MITIGÁCIÓS) STRATÉGIA 

SajószeŶtpéter fejlődését az elŵúlt éǀekďeŶ töďď elŶǇert EU-s pálǇázat segítette. A 
ŵegǀalósult projektek ŵiŶd a feŶŶtartható eŶergiagazdálkodást, a közlekedés 
korszerűsítését, ŵiŶd pedig a ǀárosi zöld területek ŵegújítását szolgálták. A Ϯ018-2019-es 

ÖŶkorŵáŶǇzati épületek Szolgáltató épületek Lakóépületek

Közǀilágítás Közlekedés
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éǀre töďď terǀezett – pálǇázatďól ŵegǀalósuló, jeleŶtős eŶergetikai korszerűsítést előiráŶǇzó 
– iŶtézkedés ǀaŶ kilátásďaŶ, ŵelǇek között ŵegtalálhatók az épületek eŶergetikai 
korszerűsítésére-, a közlekedési iŶfrastruktúra fejlesztésére-, toǀáďďá a ǀárosi zöldfelületek 
ďőǀítésére ǀoŶatkozó projektek egǇaráŶt. Az aláďďi eleŵzésďeŶ a ŵegǀalósítás alatt álló 
projektekre is kitérüŶk. 

Dekarbonizációs jövőkép és célkitűzések 

SajószeŶtpéter ǀáros dekarďoŶizáĐiós jöǀőképe – a Polgárŵesterek Klíŵa- és EŶergiaügǇi 
Szöǀetsége elǀárásaiŶak ŵegfelelőeŶ – az üǀegházhatású gázok kiďoĐsátásáŶak tartós és 
jeleŶtős ŵértékű ĐsökkeŶtése. 

SajószeŶtpéter ǀárosáďaŶ a ϮϬϭϬ-es ďáziséǀi kiďoĐsátásához képest ϮϬϭϱ-re 2%-kal 

ĐsökkeŶt a ǀáros kiďoĐsátása. ϮϬϯϬ-ra a 2010-es kiďoĐsátási értékhez képest – a 

Polgárŵesterek Klíŵa- és EŶergiaügǇi Szövetsége általáŶos elvárásaival összhaŶgďaŶ – 40%-

os kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đél került ŵeghatározásra. E Đél teljesülése esetéŶ ϮϬϯϬ-ban a 

város kiďoĐsátása ϭϴ 516 tonna CO2 lesz, ígǇ a ŵegtakarítás ϭϮ 324 tonna CO2 a 2010-es 

kiďoĐsátási értékhez képest. 

SajószeŶtpéter dekarďoŶizáĐiós Đéljai összhaŶgďaŶ állŶak Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ ŵegǇe 
klíŵastratégiájáŶak dekarďoŶizáĐiós Đéljaiǀal, ígǇ a SECAP hozzájárul a ŵegǇei éghajlatpolitikai 
Đélok ŵegǀalósulásához is. A ϰϬ%-os kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélérték elérését az aláďďi Đélok 

teljesülése ďiztosítja:  

 Lakó- és középületek, szolgáltató épületek fűtési és ǀillaŵoseŶergia-felhaszŶálási 
eŶergiahatékoŶǇságáŶak jaǀítása, ŵegújuló eŶergiahordozók alkalŵazásáŶak ďőǀítése; 

 KarďoŶseŵleges ǀillaŵoseŶergia terŵelés; 

 Közlekedési eredetű CO2 kiďoĐsátás ŵérséklése; 

 EŶergiatudatosság jaǀítása 

 

Üvegházhatású gáz kibocsátási forgatókönyv, ágazati kibocsátás-csökkentési célértékek 

Az aláďďiakďaŶ ďeŵutatjuk a SECAP üǀegházgáz leltár ágazataiŶak ďoŶtásáďaŶ a ϮϬϯϬ-ra 

ǀoŶatkozó SECAP forgatóköŶǇǀet, illetǀe ezzel szoros összefüggésďeŶ a ŵegtakarítási 
Đélértékeket és a toǀáďďi kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési szükségleteket. 
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SajószeŶtpéter ÜHG kiďoĐsátási forgatóköŶǇǀe 

Ágazatok, tevékeŶǇségek 

;SECAP üvegházgáz leltár szeriŶtͿ 

CO2 kiďoĐsátás ;t/évͿ 

TÉNY 
SECAP 

forgatóköŶǇv 

2010 

ďázisév 
2015 

2030 

SECAP Đélév 

Épületek fűtése       

Lakóépületek ;földgáz, tűzifa fűtésͿ 10 401 10 036 6 168 

ÖŶkorŵáŶǇzati és szolgáltató épületek ;földgáz fűtésͿ 2 787 2 389 1 394 

VillaŵoseŶergia fogǇasztás       

Lakóépületek ǀillaŵoseŶergia fogǇasztása 8 116 7 924 8 116 

Középületek ǀillaŵoseŶergia fogǇasztása 295 278 295 

Szolgáltató épületek ǀillaŵoseŶergia fogǇasztása 4 472 4 237 4 025 

Közǀilágítás 229,9 230 115 

VillaŵoseŶergia terŵelés: +ϯ MW Ŷaperőŵű     -2 103 

Közlekedés      

ÖŶkorŵáŶǇzati flotta 4 9 4 

MagáŶĐélú és kereskedelŵi szállítás, közösségi közlekedés 4 396 4 891 4 264 

Mezőgazdaság 139 160 139 

Ϯϲ. sz. közútoŶ ǀárost elkerülő út   -3 900 

ÖSSZESEN:  30 840 30 154 18 516 

A legŶagǇoďď aráŶǇú ŵegtakarítás a földgáz, illetǀe a széŶ fűtésű épületek 
eŶergiahatékoŶǇságáŶak Ŷöǀeléséǀel, a közǀilágítás korszerűsítéséǀel, ǀalaŵiŶt a 
ǀillaŵoseŶergia terŵelésďeŶ a ŵegújuló eŶergiahordozók részaráŶǇáŶak Ŷöǀeléséǀel érhető 
el. 

Ágazati ŵegtakarítási Đélértékek és kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési szükségletek 

Ágazati tevékeŶǇségek 

;száŵszerű ŵegtakarítási ĐélértékkelͿ 

Megtakarítási 
Đélérték 
(2010-hez 

képestͿ 

2010-2015 

között elért 
megtakarítások 

2030-ig továďďi 
ŵegtakarítási 
szükségletek 

t/év t/év t/év 

Épületek fűtése 

Lakóépületek ;földgáz, tűzifa fűtésͿ 4 233 365 3 868 

ÖŶkorŵáŶǇzati épületek ;földgáz fűtésͿ 1 394 398 995 

Villamosenergia 

Közǀilágítás 115 0 115 

Szolgáltató épületek ǀillaŵoseŶergia fogǇasztása 447 235 212 

VillaŵoseŶergia terŵelés: +ϰ MW Ŷaperőŵű 2 103 0 2 103 

Közlekedés 

ÖŶkorŵáŶǇzati flotta 0 -5 5 

MagáŶĐélú és kereskedelŵi szállítás, közösségi 
közlekedés 

132 -495 627 

Mezőgazdaság 0 -21 21 

Ϯϲ. sz. közútoŶ ǀárost elkerülő út 3 900  3 900 

ÖSSZESEN:  12 324 477 11 846 

 
40,0% 
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Az ágazati ŵegtakarítási Đélértékekhez, illetǀe a ϮϬϭϱ-ϮϬϯϬ időszakra ǀoŶatkozó toǀáďďi 
ŵegtakarítási szükségletek ŵeghatározásához a köǀetkező ŵegjegǇzéseket fűzzük: 

 A ŵegtakarítási szükségletek koŶkrét iŶtézkedésekkel törtéŶő alátáŵasztását és 
iŶdoklását a Ϯ.ϯ. fejezetďeŶ ŵutatjuk ďe. LéŶǇeges ugǇaŶakkor, hogǇ a ǀáros elŵúlt 
éǀtizedďeŶ törtéŶt fejlesztéseiŶek köszöŶhetőeŶ ϮϬϭϱ-re ŵár az akĐióterǀ egǇes Đéljai 
részďeŶ ŵegǀalósultak, egǇes ágazatok kiďoĐsátása ĐsökkeŶésŶek iŶdult, ezért az 
akĐióterǀ ĐélértékeiŶek eléréséhez ŵár ĐsupáŶ a ϮϬϭϱ évtől száŵított ϮϬϯϬ-ig szükséges 
továďďi ŵegtakarítási szükségleteket kell ŵegvalósítaŶi. 

 A feŶti táďlázatďaŶ Đsak azokat az ágazatokat tüŶtettük fel, ahol száŵszerű ágazati 
kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélértéket iráŶǇoztuk elő. Például, a ǀillaŵoseŶergia fogǇasztás 
területéŶ a MagǇar VillaŵoseŶergia-ipari Átǀiteli ReŶdszeriráŶǇító ZRt ;MAVIRͿ hiǀatalos 
progŶózisa1 ϮϬϭϲ és ϮϬϯϭ között országos léptékďeŶ legaláďď ϭϬ%-os villamosenergia 

igéŶǇŶöǀekedéssel száŵol, ŵelǇ ŵár figǇeleŵďe ǀeszi a tudatos és takarékos 
eŶergiafogǇasztási szeŵlélet térŶǇerését is. MegítélésüŶk szeriŶt SajószeŶtpéter ǀárosa 
esetéďeŶ – feltételezǀe a ǀáros lakosság-megtartó erejéŶek helǇreállását és gǇorsuló 
üteŵű gazdasági és jóléti felzárkózását – a ǀillaŵoseŶergia igéŶǇek ĐsökkeŶése 
realisztikusaŶ Ŷeŵ terǀezhető. E szeŵpoŶtok figǇeleŵďeǀételéǀel, feltételezzük, hogǇ a 
háztartási villaŵoseŶergia fogǇasztás az életszíŶǀoŶal eŵelkedése köǀetkeztéďeŶ ugǇaŶ 
Ŷöǀekszik, de a korszerűďď, eŶergiatakarékosaďď ďereŶdezések kiseďď áraŵfogǇasztása 
koŵpeŶzálja a jóléti ŶöǀekŵéŶǇt, ígǇ összességéďeŶ a háztartási villaŵoseŶergia igéŶǇ 
a ďázisév sziŶtjéŶ ŵarad, azaz a ŵegtakarítási Đélértéke zéró.  

 HasoŶlatosaŶ a háztartási ǀillaŵoseŶergia igéŶǇek ǀárható alakulásához, a 
köziŶtézŵéŶǇek és a szolgáltató szektor esetéďeŶ feltételezzük, hogy az 

eŶergiatakarékosaďď ďereŶdezések ďeszerzése koŵpeŶzálja a töďď ďereŶdezésďől 

szárŵazó fogǇasztás ŶöǀekŵéŶǇt, ígǇ összességéďeŶ a középületek és a szolgáltató 
épületek áraŵfogǇasztása érdeŵďeŶ Ŷeŵ ǀáltozik. 

 SajószeŶtpéter ǀárosáďaŶ a széŶdioǆid kiďoĐsátás kď. ϭϮ %-át teszi ki a ǀárosoŶ átŵeŶő 
Ϯϲ. és Ϯϳ. sz. főút átŵeŶő forgalŵa. Kieŵelkedő jeleŶtőségű a város dekarďoŶizáĐiós 
tervéŶek teljesülése ;egǇúttal SajószeŶtpéter körŶǇezetterheléséŶek ŵérsékléseͿ 
szeŵpoŶtjáďól a tervezett elkerülő út ŵegvalósítása. A forgalmi adatok2 alapjáŶ 
feltételeztük, hogǇ az átŵeŶő forgaloŵ szeŵélǇgépkoĐsi és tehergépjárŵű forgalma 

teljes ŵértékďeŶ elkerülŶé SajószeŶtpétert, ígǇ összességéďeŶ ϯ ϵϬϬ t/éǀ CO2 kiďoĐsátás 
ŵegtakarítás érhető el, ŵelǇ a ŵegtakarítási szükséglet száŵotteǀő részét, kď. ϯϰ%-át 
adja. 

HATÁSMÉRSÉKLŐ (MITIGÁCIÓS) INTÉZKEDÉSEK: CO2 KIBOCSÁTÁS-CSÖKKENTÉSI AKCIÓTERV 

Az üǀegházhatású gázok kiďoĐsátás ĐsökkeŶtéséhez ǀezető ŵitigáĐiós iŶtézkedések 
terǀezése és ǀégrehajtása az AkĐióterǀ ĐeŶtrális részét képezik. Az iŶtézkedéseket – a SECAP 

útŵutató alapjáŶ ŵeghatározott ágazatok ;pl. lakóépületek, középületek, öŶkorŵáŶǇzati 
                                                 
1A Magyar Villamosenergia-rendszer fogǇasztói igéŶǇeiŶek előrejelzése, Magyar Villamosenergia-ipari Átǀiteli 

ReŶdszeriráŶǇító ZRt., Budapest, ϮϬϭϲ, MAVIR-RTO-DOK-0015-00-2016-10-03. 
2 Az országos közutak ϮϬϭϱ. éǀre ǀoŶatkozó keresztŵetszeti forgalŵa, MagǇar Közút NoŶprofit Zrt, Budapest, ϮϬϭϭ 

http://internet.kozut.hu/SiteCollectionDocuments/Az%20orsz%C3%A1gos%20k%C3%B6zutak%202015.%20%C3%A9vre%
20vonatkoz%C3%B3%20keresztmetszeti%20forgalma.pdf 
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flotta, közlekedés, hő- és ǀillaŵoseŶergia terŵelésͿ ďoŶtásáďaŶ dolgoztuk ki. A jaǀasolt 
iŶtézkedéseket két fő típusďa soroltuk: 

 IŶtézkedések száŵszerű CO2 kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélértékkel. EzeŶ iŶtézkedések 
ǀégrehajtása hozzájárul a ϰϬ%-os kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési SECAP Đél teljesítéséhez, 
előrehaladásuk ŶǇoŵoŶ köǀetése a SECAP későďďi jeleŶtéseiŶek alapǀető eszköze. 
LéŶǇeges, hogǇ – a Ϯ.Ϯ.Ϯ. fejezetďeŶ ďeŵutatott ŵitigáĐiós stratégiáǀal és Đélkitűzésekkel 
összhaŶgďaŶ – a CO2 kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélérték figǇeleŵďe ǀeszi a ϮϬϭϱ-ig elért, ;pl. 
eŶergiahatékoŶǇság jaǀításďól szárŵazóͿ ŵitigáĐiós eredŵéŶǇeket és a 2015-2030 

időszakra előiráŶǇzott, továďďi kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési szükségletét határozza ŵeg. 
 Továďďi, kiegészítő iŶtézkedések. Ezen – elsősorďaŶ szeŵléletforŵálási, illetǀe 

kerékpárút fejlesztési – iŶtézkedésekhez Ŷeŵ reŶdeltüŶk száŵszerű CO2 kiďoĐsátás-

ĐsökkeŶtési Đélértéket; ǀégrehajtásukat kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési tartalékŶak tekiŶthetjük. 
HaŶgsúlǇozzuk, hogǇ ezeŶ iŶtézkedések ǀégrehajtása azoŶos foŶtosságú a száŵszerű CO2 

Đélértékkel reŶdelkezőkkel, a kiegészítő jelleg Ŷeŵ jeleŶthet alaĐsoŶǇaďď prioritást a 
SECAP iŶtézkedések között.  

A sajószeŶtpéteri SECAP ŵitigáĐiós ŵuŶkarészéďeŶ összességéďeŶ ϭϳ dď iŶtézkedésre 
teszüŶk jaǀaslatot. 

SajószeŶtpéter ǀáros ŵitigáĐiós SECAP iŶtézkedései 

MitigáĐiós iŶtézkedések száŵa, ŵegŶevezése 

CO2 

megta-

karítás 

;t/évͿ 

Ráfordítások a ϮϬϭϴ-ϮϬϯϬ időszakďaŶ 

Összes 

(m Ft) 

Javasolt forrásŵegosztás ;%Ϳ 

Ö
N
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R-

M
ÁN
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U

 +
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Épületek korszerűsítése             

MÉ-1 „OtthoŶ ŵelege +͟: HagǇoŵáŶǇos építésű, 
egǇedi ǀagǇ közpoŶti fűtésű Đsaládi és 
társasházak eŶergetikai korszerűsítése 

1700 
10 

400,0  
  50%   50% 

MÉ-2 „Fűts okosaŶ tűzifáǀal͟: földgáz- és/ǀagǇ 
széŶfűtésű lakóépületek áttérése tűzifa 
eŶergiahordozóra 

1500 988,0    50%   50% 

MÉ-3 ÁtŵeŶet egǇ ŵegfelelő életŵiŶőségű, alaĐsoŶǇ 
rezsijű lakásálloŵáŶǇ felé 

668 1 794,0        100% 

MÉ-4 Lakossági „eŶergia taŶáĐsadó-poŶt͟ létrehozása  7,8  75%   25%   

MÉ-5 Iskolai ďeŵutató prograŵ a településeŶ 
ŵegǀalósult eŶergetikai ďeruházásokról  0,7  75%   25%   

MÉ-6 ÖŶkorŵáŶǇzati kezelésű, földgáz fűtésű 
középületek eŶergetikai felújítása 

995 572,0   100%     

MÉ-7 ÖŶkorŵáŶǇzati iŶtézŵéŶǇekŶél „zöld͟ 
közďeszerzés az eŶergiahatékoŶǇ elektroŵos 
eszközökre, ďereŶdezésekre  

 –     

MÉ-8 Állaŵi ;Ŷeŵ öŶkorŵáŶǇzatiͿ kezelésű épületek 
eŶergetikai felújításáŶak előŵozdítása: 
középület-kezelői ŵuŶkaĐsoport létrehozása 

 –     

MÉ-9 IŶforŵáĐiós fóruŵ a kereskedelŵi és 
szolgáltatói ágazat épületüzeŵeltetőiǀel a  –     
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MitigáĐiós iŶtézkedések száŵa, ŵegŶevezése 

CO2 

megta-

karítás 

;t/évͿ 

Ráfordítások a ϮϬϭϴ-ϮϬϯϬ időszakďaŶ 

Összes 

(m Ft) 

Javasolt forrásŵegosztás ;%Ϳ 
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ŵegǀalósult és terǀezett eŶergiaraĐioŶalizálási 
fejlesztésekről 

VillaŵoseŶergia terŵelés és fogǇasztás korszerűsítése             

MV-1 Villamosenergia ŵegtakarítás a sajószeŶtpéteri 
kisǀállalkozások, VillaŵoseŶergia ŵegtakarítás 
a sajószeŶtpéteri kisǀállalkozások, 

212 58,5    50% 50%   

MV-2 Naperőŵű ;Ŷapeleŵ parkͿ létesítése 2103 1 000,0    50% 50%   

FeŶŶtartható közlekedés, közlekedési iŶfrastr. 
fejlesztése 

            

MK-1 SajószeŶtpéter ǀáros átŵeŶő forgalŵáŶak 
ŵérséklése a Ϯϲ. sz. közút elkerülő útjáŶak 
ŵegépítéséǀel 

3900 4 500,0    100%     

MK-2 ÖŶkorŵáŶǇzati flotta Đseréje alaĐsoŶǇ 
széŶdioǆid kiďoĐsátású járŵűǀekre 

5 24,0    100%     

MK-3 KörŶǇezetďarát közlekedési szokások 
elterjesztése: szeŵléletforŵálás az eŶergia 
taŶáĐsadó poŶt keretéďeŶ 

648 3,0  25% 75%     

MK-4 AlaĐsoŶǇ széŶdioǆid kiďoĐsátású autóďuszok a 
helǇi és helǇközi közösségi közlekedésďeŶ 

 NR         

MK-5 Kerékpárút fejlesztés  520,0   100%     

UtĐai közvilágítás korszerűsítése       

MU-1 Közǀilágítás korszerűsítése LED láŵpás utĐai 
ǀilágítással 115 73,0      100%   

ÖSSZESEN: 
11846 19941,0 7,1 11841,5 604,4 7488,0 

 
19941,0 

 

JelŵagǇarázat: 

ÖNKORMÁNYZAT SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzatáŶak költségǀetési forrásai  
EU + ÁLLAMI Operatíǀ Prograŵok, közǀetleŶ EU-s pálǇázatok, hazai közpoŶti korŵáŶǇzati források 

VÁLLALKOZÓI gazdálkodó szerǀezetek, ďefektetők, fejlesztők péŶzügǇi forrásai 
LAKOSSÁGI lakossági fiŶaŶszírozás forrásai 

 

Összefoglalva elŵoŶdható, hogǇ SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat részéről éveŶte 
átlagosaŶ kď. ϱϱϬ ezer Ft költségráfordítást igéŶǇel a SECAP-ďaŶ ŵeghatározott ŵitigáĐiós 
feladatok ŵegvalósítása. A szükséges ráfordítás feŶŶŵaradó része közpoŶti korŵáŶǇzati 
forrásokďól, Operatíǀ Prograŵokďól és közǀetleŶ EU-s pálǇázati forrásokďól, toǀáďďá ŵegǇei 
gazdálkodó szerǀezetek és a lakosság péŶzügǇi forrásaiďól szárŵazik. LéŶǇeges ugǇaŶakkor, 
hogǇ a ŵitigáĐiós iŶtézkedések időďeŶi üteŵezése a reŶdelkezésre álló ;elsősorďaŶ pálǇázatiͿ 
források függǀéŶǇe, toǀáďďá az ÖŶkorŵáŶǇzat ráhatása egǇes iŶtézkedésekre ;pl. lakossági 
ǀagǇ szolgáltató-ǀállalkozók által ŵegǀalósított épületeŶergetikai ďeruházások, közösségi 
közlekedési ďeruházásokͿ ŵeglehetőseŶ korlátozott. ;HaŶgsúlǇozzuk, hogy az 

iŶtézkedésekŶél ďeŵutatott fiŶaŶszírozási igéŶǇ tájékoztatási, toǀáďďi döŶtéseket 



KÉSZÍTETTE: ENV-IN-CENT KFT.  2018. MÁJUS 2. 

 

SAJÓSZENTPÉTER VÁROS FENNTARTHATÓ ENERGIA- ÉS KLÍMAAKCIÓTERVE (SECAP)  14 

 

ŵegalapozó Đélokat szolgál és Ŷeŵ képezŶek kötelezettségǀállalást az ÖŶkorŵáŶǇzat 
részéről.Ϳ 

ÉGHAJLATI ALKALMAZKODÁSI ÉS FELKÉSZÜLÉSI STRATÉGIA  

A Polgárŵesterek Klíŵa- és EŶergiaügǇi SzöǀetségéŶek jeleŶtéstételi útŵutatójáďaŶ3 új 
eleŵkéŶt jeleŶik ŵeg az éghajlatǀáltozás Ŷegatíǀ hatásaiǀal szeŵďeŶi alkalŵazkodás 
téŵaköre. Az útŵutatóǀal összhaŶgďaŶ, SajószeŶtpéter Alkalŵazkodási Stratégiája és 
AkĐióterve tartalŵazza a város által végrehajtott ďeavatkozások listáját, az éghajlati 
koĐkázatok és seďezhetőségek értékelését, valaŵiŶt kapĐsolódó Đélok és koŶkrét 
iŶtézkedések ŵegfogalŵazását. 

Az éghajlatváltozással kapcsolatos kockázatok és sebezhetőségek értékelése 

Az éghajlatǀáltozással kapĐsolatos jöǀőďeŶi és ŵár jeleŶleg is feŶŶálló koĐkázatok, 
ǀalaŵiŶt az ezekďől szárŵaztatott seďezhetőség fogalŵa és értékelése kulĐsfoŶtosságú 
SajószeŶtpéter alkalŵazkodási stratégiájáŶak és a kapĐsolódó Đélkitűzések, ǀalaŵiŶt 
ďeaǀatkozások helǇes ŵegállapításához. Az éghajlati seďezhetőség alapǀetőeŶ hároŵ fő 
összeteǀőďől áll: ezek a kitettség, érzékeŶǇség, ǀalaŵiŶt az alkalŵazkodási képesség. 

 Kitettség: Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ ŵegǇéďeŶ és azoŶ ďelül SajószeŶtpétereŶ a jöǀőďeŶ 
két szigŶifikáŶs kliŵatikus ǀáltozással kell száŵolŶi: az átlaghőŵérséklet – és ezzel 
kapĐsolatďaŶ a hőhulláŵok száŵáŶak – Ŷöǀekedéséǀel, ǀalaŵiŶt a ŵegǀáltozó 
Đsapadékeloszlási teŶdeŶĐiák ŵellett az egǇre iŶteŶzíǀeďďé ǀáló ǀiharok és ígǇ a 
ǀilláŵárǀízi koĐkázat eŵelkedéséǀel. Az átlaghőŵérséklet Ŷöǀekedése a keleti 
országrészďeŶ, ígǇ SajószeŶtpéter körŶǇékéŶ is ŵeghaladja az országos átlagot, ŵelǇďől 
köǀetkeztethetüŶk, hogǇ az itt élő lakosság hőkoŵfortja az országos átlagŶál erőseďďeŶ 
fog ĐsökkeŶŶi. A ŵegǀáltozó Đsapadékeloszlás az elŵúlt éǀtizedek ŵérései alapjáŶ 
ugǇaŶĐsak az eǆtréŵitás iráŶǇáďa tolódik el, ŵelǇ SajószeŶtpéter földrajzi 
elhelǇezkedéséŶél fogǀa jeleŶtős koĐkázatot rejt ŵagáďaŶ. A Đsapadékösszeg ǀáltozása 
Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ ŵegǇéďeŶ Ŷöǀekedést ŵutat, kieŵelteŶ a Sajó-ǀölgǇďeŶ akár 
töďď ŵiŶt ϭϬ%-kal Ŷőtt ez az érték, ǀagǇis SajószeŶtpéter esetéďeŶ a röǀid ideig tartó, 
iŶteŶzíǀ záporok, ziǀatarok száŵáŶak eŵelkedése ǀárható. 

 ÉrzékeŶǇség, ŵelǇ alatt a hatásǀiselő reŶdszer ;pl. eŵďeri egészség, épületek állapota, 
árǀízǀeszélǇeztetettségͿ időjárásfüggő ǀiselkedését értjük.  

 Az adaptáĐiós kapaĐitás, vagǇis a város alkalŵazkodási képessége, mely megadja a 

társadalŵi és gazdasági reŶdszerek ǀálaszát ;ǀagǇ éppeŶ aŶŶak hiáŶǇátͿ a klíŵaǀáltozás 
okozta Ŷegatíǀ ǀáltozásokra. 

                                                 
3 Neves A; Blondel L; Brand K; Hendel Blackford S; Rivas Calvete S; Iancu A; Melica G; Koffi Lefeivre B; Zancanella P; Kona A. A 

Polgárŵesterek Klíŵa- és EŶergiaügǇi SzöǀetségéŶek jeleŶtéstételi útŵutatója; EUR ϮϴϭϲϬ HU; doi: ϭϬ.ϮϳϵϬ/ϭϰϯϮϮϲ 
http://www.eumayors.eu/IMG/pdf/Reporting_Guidelines_Final_HU.pdf  
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SajószeŶtpéter ǀáros éghajlati seďezhetőségéŶek összeteǀői 

Kitettség ÉrzékeŶǇség Alkalŵazkodási képesség 

Országos átlag feletti 
hőŵérséklet-eŵelkedés 

Hőhulláŵok általi egészségügǇi 
koĐkázatok 

Időskorúak és hátráŶǇos 
helǇzetűek ellátása 

Kórházi ellátás hiáŶǇa KülöŶöseŶ ǀeszélǇeztetett ǀízďázisok 

Magas erdőtűz-ǀeszélǇeztetettségi 
érték 

Közlekedési iŶfrastruktúra 
állapota- ŵeŶtési és 
koŵŵuŶikáĐiós kérdések 

Hirtelen lezúduló 
ĐsapadékŵeŶŶǇiség 
gǇakoriságáŶak Ŷöǀekedése 

ÉpületálloŵáŶǇ állapota és 
ǀízszigetelés 

Iǀóǀíz és szeŶŶǇǀízĐsatorŶázottság 
kérdése 

VízŶǇelők fuŶkĐiói 

Erdők hiáŶǇa a doŵďoldaloŶ 

Közlekedési iŶfrastruktúra 
állapota 

FelhagǇott ipari területek 
szeŶŶǇezettsége 

Forrás: saját szerkesztés 

Alkalmazkodási és felkészülési lehetőségek, célkitűzések 

FigǇeleŵďe ǀéǀe a koráďďaŶ ŵeghatározott főďď seďezhetőségi területeket, 
SajószeŶtpéter alkalŵazkodási és felkészülési Đéljai a köǀetkezők: 

 Felkészülés a hőhulláŵok által kiǀáltott egészségügǇi hatásokra  
 Alkalŵazkodás a ǀáros ŵeredek területeiŶ a hirteleŶ lezúduló Đsapadékǀizek okozta 

erózió kártételéŶek ŵérséklésére  
 A közlekedési iŶfrastruktúra eleŵek felkészítése a szélsőséges időjárási jeleŶségek okozta 

ŵegterhelésre  

ÉGHAJLATI ALKALMAZKODÁSI, FELKÉSZÜLÉSI AKCIÓTERV – ADAPTÁCIÓS INTÉZKEDÉSEK 

SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat részéről éǀeŶte átlagosaŶ kď. 470 ezer Ft 

költségráfordítást igéŶǇel a SECAP-ďaŶ ŵeghatározott alkalŵazkodási feladatok 

ŵegǀalósítása, ŵelǇ az adaptáĐiós összköltség kď. 1%-át jeleŶti. A szükséges ráfordítás 
feŶŶŵaradó része elsősorďaŶ közpoŶti korŵáŶǇzati forrásokďól, Operatíǀ Prograŵokďól és 
közǀetleŶ EU-s pálǇázati forrásokďól szárŵazik. Az adaptáĐiós iŶtézkedések közül összeseŶ ϳ 
dď iŶtézkedés az alkalŵazkodással összefüggő, ǀalaŵiŶt az általáŶos éghajlatǀédelŵi 
szeŵléletforŵálást Đélozza, ezek ǀégrehajtása az ÖŶkorŵáŶǇzat részéről éǀeŶte kď. ϯ00 ezer 

Ft ráfordítást jeleŶt. LéŶǇeges, hogǇ az adaptáĐiós ďeruházási és szeŵléletforŵálási 
iŶtézkedések időďeŶi üteŵezése a reŶdelkezésre álló ;elsősorďaŶ pálǇázatiͿ források 
függǀéŶǇe, toǀáďďá az ÖŶkorŵáŶǇzat ráhatása egǇes iŶtézkedésekre ŵeglehetőseŶ 
korlátozott. 



KÉSZÍTETTE: ENV-IN-CENT KFT.  2018. MÁJUS 2. 

 

SAJÓSZENTPÉTER VÁROS FENNTARTHATÓ ENERGIA- ÉS KLÍMAAKCIÓTERVE (SECAP)  16 

 

SajószeŶtpéter ǀáros adaptáĐiós SECAP iŶtézkedései 

AdaptáĐiós iŶtézkedések száŵa, ŵegŶevezése 

Ráfordítások a ϮϬϭϴ-ϮϬϯϬ időszakďaŶ 

Összes  
(m Ft) 

Javasolt forrásŵegosztás ;%Ϳ 

Ö
N
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M
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E
U

 +
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- 
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Vizek, Đsapadék és viharok kártételével kapĐsolatos iŶtézkedések           

AV-1 A ǀilláŵárǀízi eseŵéŶǇek alkalŵáǀal érkező töďďlet 
ǀízŵeŶŶǇiség tározása 

130,0    100%     

AV-2 Közlekedési iŶfrastruktúra eleŵek felkészítése a ǀiharok 
kártételéǀel szeŵďeŶ 

260,0    75% 25%   

Hőhulláŵokra való felkészüléssel kapĐsolatos iŶtézkedések          

AH-1 EgészségügǇi alapellátások fejlesztése a hőhulláŵokkal 
összefüggő ŵegďetegedések hatékoŶǇ kezelése érdekéďeŶ 

65,0    100%     

Zöldfelületek, terŵészetvédelŵi oltaloŵ alatt álló területek 
ďővítésével, ŵegújításával kapĐsolatos iŶtézkedések 

         

AZ-1 Városi közparkok ďőǀítése, klíŵaǀáltozáshoz alkalŵazkodó 
felújítása 

39,0    100%     

AZ-2 Közreŵűködés a roŶĐsolt ǀagǇ kárŵeŶtesítésre kijelölt 
területek tájrehaďilitáĐiójáďaŶ, klíŵaǀédelŵi Đélú 
haszŶosításáďaŶ 

39,0    100%     

Alkalŵazkodási szeŵléletforŵálási iŶtézkedések          

ASZ-1 Képzés az éghajlati sérülékeŶǇségről, az alkalŵazkodásról 
és a felkészülésről az öŶkorŵáŶǇzati iŶtézŵéŶǇek, 
öŶkorŵáŶǇzati közszolgáltató ǀállalatok ǀezetőiŶek 

0,7  100%       

ASZ-2 Ne panaszkodj, alkalmazkodj! – Lakossági klíŵa 
sérülékeŶǇségi kisokos készítése 

19,5    100%     

ASZ-3 „Ki tud töďďet a klíŵaǀáltozásról?͟ ǀáŶdordíj - 
RajzǀerseŶǇ, fotópálǇázat, ǀetélkedő általáŶos és 
középiskolásokŶak 

0,8  100%       

ASZ-4 Lakossági/iŶtézŵéŶǇi részǀétel a település fásítási, ǀirág 
ültetési prograŵjáďaŶ 

–         

ÁltaláŶos szeŵléletforŵálási iŶtézkedések          

SZ-1 Klíŵafesztiǀál – Családi Ŷap és szakŵai kiállítás 5,2  50%   50%   

SZ-2 Városi hoŶlap „Klíŵaǀédeleŵ/EŶergiatudatosság kisokos͟ 
ŵeŶüpoŶt és iŶterŶetes fóruŵ 

0,2  75%   25%   

SZ-3 HelǇi sajtó „Klíŵaǀédeleŵ/EŶergiatudatosság kisokos͟ 
klíŵa roǀat 

2,6  75%   25%   

ÖSSZESEN: 
562 6,2 487,5 68,3 0,0 

562 

 

JelŵagǇarázat: 

ÖNKORMÁNYZAT SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzatáŶak költségǀetési forrásai  
EU + ÁLLAMI Operatíǀ Prograŵok, közǀetleŶ EU-s pálǇázatok, hazai közpoŶti korŵáŶǇzati források 

VÁLLALKOZÓI gazdálkodó szerǀezetek, ďefektetők, fejlesztők péŶzügǇi forrásai 
LAKOSSÁGI lakossági fiŶaŶszírozás forrásai 
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AJÁNLÁSOK A SECAP INTÉZKEDÉSEK VÉGREHAJTÁSÁNAK SZERVEZÉSÉRE 

A sajószeŶtpéteri SECAP ǀégrehajtása szeŵpoŶtjáďól léŶǇeges, hogǇ ŵilǇeŶ erőforrások, 
szerǀezési ŵeĐhaŶizŵusok állŶak reŶdelkezése. A SECAP egǇik kritikus poŶtját a ŵeŶedzsŵeŶt 
területéŶ a végrehajtással kapĐsolatos öŶkorŵáŶǇzati feladatok ŵeghatározása jeleŶti, az 

AkĐióterǀďeŶ ŵegfogalŵazott terǀek gǇakorlatďa ültetéséǀel, a fejlesztési teǀékeŶǇségek 
figǇeleŵŵel kíséréséǀel, az előrehaladás ǀizsgálatáǀal és a szükséges korrekĐiók alkalŵazásáǀal. 
A ǀégrehajtás szerǀezéséhez a köǀetkező ajáŶlásokat tesszük: 

1. A ǀégrehajtást segítő ŵeŶedzsŵeŶt eszközök soráďaŶ kieŵelteŶ jaǀasoljuk a 
Polgárŵesteri Hiǀatal szerǀezetéďe illesztett klíŵaǀédelŵi ;SECAPͿ refereŶs pozíĐió 
létrehozását. 

2. Javasoljuk, hogǇ a SECAP ǀégrehajtása soráŶ éǀeŶte készüljöŶ a Képǀiselő-testület 
száŵára ďeszáŵoló értékelés a ďeǀoŶható öŶkorŵáŶǇzatoŶ kíǀüli ;külsőͿ források, 
iŶŶoǀatíǀ fiŶaŶszírozási lehetőségek áttekiŶtéséről. 

3. Jaǀasoljuk, hogǇ az ÖŶkorŵáŶǇzat koŶĐepĐió-készítési és jogszaďálǇ alkotási 
feladataiŶak szakŵai előkészítése soráŶ kerüljöŶ sor a jeleŶ SECAP dokuŵeŶtuŵďaŶ 
kitűzött Đélokkal ǀaló koŶziszteŶĐia ǀizsgálatára. 

4. Jaǀasoljuk, hogǇ időszakosaŶ ;pl. éǀeŶte egǇ alkaloŵŵalͿ a Képǀiselő-testület tartsoŶ 
„ǁorkshop͟ jellegű ǀitaülést az éghajlatǀáltozás ŵegelőzése, illetǀe az alkalŵazkodás 
helǇzetéről, ŵelǇ eseŵéŶǇ egǇúttal a SECAP előrehaladásáǀal kapĐsolatos 
társadalŵasítási folǇaŵat részéŶek is tekiŶthető. 
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KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS  

A kidolgozók köszöŶetüket fejezik ki a BORA 94 Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei Fejlesztési 
ÜgǇŶökség KözhaszŶú NoŶprofit Kft. ŵuŶkatársaiŶak a SECAP dokuŵeŶtuŵ ŵegalapozásáǀal 
kapĐsolatos adatgǇűjtés leďoŶǇolításáért, toǀáďďá SajószeŶtpéter Város Polgárŵesteri 
Hiǀatala ŵuŶkatársaiŶak, külöŶös tekiŶtettel Dr. GuláŶé BaĐsó KrisztiŶa jegyző asszoŶyŶak, 
valamint LukáĐs ÁdáŵŶak, MeŶyhárt BalázsŶak és Szaďó AŶikóŶak az öŶkorŵáŶǇzati adatok, 
iŶforŵáĐiók reŶdelkezésre ďoĐsátásáért és a SECAP kidolgozása soráŶ taŶúsított segítő 
egǇüttŵűködésükért. 
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BEVEZETÉS  

A Polgárŵesterek Klíŵa- és EŶergiaügǇi Szöǀetsége ;CoǀeŶaŶt of MaǇors for Cliŵate & 
Energy) – összhaŶgďaŶ a Ŷeŵzetközi éghajlatpolitikai törekǀésekkel – 2015-től fokozott 
köǀetelŵéŶǇeket táŵaszt a Đsatlakozó ǀárosokkal szeŵďeŶ: az új dokuŵeŶtuŵ a 
Fenntartható EŶergia- és KlíŵaakĐióterv ;SustaiŶaďle EŶergǇ aŶd Cliŵate AĐtioŶ PlaŶ, 
továďďiakďaŶ: SECAPͿ nevet viseli. 2015-től a kiďőǀített SECAP keretéďeŶ a Đsatlakozó 
ǀárosok ǀállalják, hogǇ – a kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési ;ŵitigáĐiósͿ terǀezéseŶ ŵellett – átfogó 
adaptáĐiós stratégiát és akĐióterǀet is kidolgozŶak. EŶŶek keretéďeŶ éghajlati koĐkázat és 
ǀeszélǇeztetettségi eleŵzést kell ǀégezŶi, ŵelǇ feltárja a település éghajlati sérülékeŶǇségét 
és segíti az adaptáĐiós ďeaǀatkozások ŵeghatározását.  

A SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat a Terület- és Településfejlesztési Operatíǀ 
Programban a TOP-3.2.1-ϭϱ azoŶosító száŵú, „Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ ŵegye területéŶ 
ŵeglévő SEAP-ok felülvizsgálata és átdolgozása SECAP-pá, illetve új SECAP-ok kidolgozása͟ 
Đíŵű pálǇázat keretéďeŶ koŶzorĐiuŵi partŶerkéŶt ǀállalta SajószeŶtpéter FeŶŶtartható 
Energia- és KlíŵaakĐióterǀéŶek kidolgozását. A jeleŶ SECAP dokuŵeŶtuŵ a Polgárŵesterek 

Klíŵa- és EŶergiaügǇi Szöǀetsége által kidolgozott SECAP útŵutató4 figǇeleŵďeǀételéǀel 
készült és kiďoĐsátási leltára, Đéljai, iŶtézkedései összhaŶgďaŶ állŶak a Borsod-Torna-Göŵör 
EgǇesület Leader HelǇi AkĐióĐsoport SECAP dokuŵeŶtuŵáǀal. 

A SECAP első részéďeŶ átfogó értékelést ŵutatuŶk ďe SajószeŶtpéter társadalŵi-
gazdasági, körŶǇezeti, terŵészeti helǇzetéről, ŵajd a SECAP útŵutató által ŵeghatározott 
ágazatokra és eŶergiahordozókra – ϮϬϬϴ. és ϮϬϭϱ. éǀekre – részleteseŶ isŵertetjük 
SajószeŶtpéter eŶergiaŵérlegét és a kapĐsolódó üǀegházhatású gázok kiďoĐsátási leltárt. 

A SECAP egǇik fő pillérét alkotja a sajószeŶtpéteri kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési ;ŵitigáĐiósͿ 
tevékeŶǇségek tervezése. EzeŶ ŵuŶkarész keretéďeŶ ďeŵutatjuk a kapĐsolódó ŵegǀalósult 
projekteket, ŵajd ŵegadjuk a ŵitigáĐiós stratégia főďď eleŵeit ;jöǀőkép, Đélkitűzések, 
kiďoĐsátási forgatóköŶǇǀ ϮϬϯϬ-ig, kiboĐsátás-ĐsökkeŶtési ĐélértékekͿ. Ezt köǀetőeŶ a lakó- és 
középületekre, a ǀillaŵoseŶergia-terŵelésre, ǀalaŵiŶt a közlekedésre részleteseŶ isŵertetjük 
a stratégiai Đélok elérését ďiztosító hatásŵérséklő ;ŵitigáĐiósͿ ďeruházási és 
szeŵléletforŵálási iŶtézkedéseket. 

A SECAP ŵásik alap-pillére a sajószeŶtpéteri éghajlati alkalŵazkodási stratégia és 
akĐióterv. EzeŶ ŵuŶkarészďeŶ előďď ǀázlatosaŶ áttekiŶtjük az alkalŵazkodást segítő 
ŵegǀalósult projekteket, ŵajd ŵegadjuk az éghajlatǀáltozás ǀárható alakulását, értékeljük a 

                                                 
4 Neves A; Blondel L; Brand K; Hendel Blackford S; Rivas Calvete S; Iancu A; Melica G; Koffi Lefeivre B; Zancanella P; Kona A. A 

Polgárŵesterek Klíŵa- és EŶergiaügǇi SzöǀetségéŶek jeleŶtéstételi útŵutatója; EUR ϮϴϭϲϬ HU; doi: 10.2790/143226 
http://www.eumayors.eu/IMG/pdf/Reporting_Guidelines_Final_HU.pdf  
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koĐkázatokat és a seďezhetőséget, ǀalaŵiŶt a szélsőséges időjárási eseŵéŶǇek esetéŶ 
köǀeteŶdő stratégia részekéŶt a sajószeŶtpéteri éghajlati alkalŵazkodás Đélkitűzéseit. Ezt 
köǀetőeŶ, töďďek között a ǀizek kártételéǀel, a hőhulláŵokkal, ǀalaŵiŶt a zöldfelületekkel 
kapĐsolatos adaptáĐiós és felkészülési iŶtézkedések részletes isŵertetésére kerül sor.  

A SECAP ďefejező részéďeŶ ajáŶlásokat, javaslatokat fogalŵazuŶk ŵeg, töďďek között a 
ǀégrehajtást segítő iŶtézŵéŶǇfejlesztési feladatokra, ǀalaŵiŶt az érdekelt felek ďeǀoŶására, 
toǀáďďá – a ŵitigáĐiós és adaptáĐiós iŶtézkedések összefoglalásakéŶt – fiŶaŶszírozási terǀet 
aduŶk ŵeg. SajószeŶtpéter SECAP-ja a ǀáros stratégiai dokuŵeŶtuŵaiǀal összhaŶgďaŶ 
készült, ŵegǀalósítása segítheti SajószeŶtpéter ŵegtartó erejéŶek, jólétéŶek jaǀulását, és 
elősegíti a feŶŶtarthatóság felé ǀaló átŵeŶetet. 
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1. HELYZETÉRTÉKELÉS  

1.1. SajószeŶtpéter átfogó ďeŵutatása 

1.1.1. Társadalŵi-gazdasági helǇzetkép 

SajószeŶtpéter ǀáros Észak-MagǇarországoŶ, a Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ ŵegǇei 
iparǀidékeŶ, a Sajó ǀölgǇďeŶ, kedǀező terŵészeti adottságú területeŶ fekszik. A ǀáros töďď 
külöŶďöző jellegű tájegǇségek találkozási poŶtjáďa települt, ǀizekďeŶ gazdag területeŶ, fő 
közlekedési útǀoŶalak ŵeŶtéŶ.  

SajószeŶtpéter a településszerkezetét ŵeghatározó ǀízfolǇások ŵellé települt, a ǀáros 
összefüggő ďeépített területeiŶek jeleŶtős töďďsége a folǇótól délre helǇezkedik el, kiǀételt 
Đsak a FeĐskeszög településrész képez, ŵelǇ a folǇótól északra helǇezkedik el. A ǀáros ŵegléǀő, 
kijelölt ϲ településrésze: Belǀáros, Kertǀáros, NǇugati ǀárosrész, ÚjďáŶǇatelep, FeĐskeszög, 
Dusnok.5 

A kistáj a ďorsodi ďarŶakőszéŶ-előfordulások egǇik súlǇpoŶti területe, ígǇ a település 
életéďeŶ az ipar a ϮϬ. század elejétől egǇre ŵeghatározóďďá ǀált. A település határáďaŶ ŵár 
1888-ďaŶ terŵelő széŶďáŶǇa ŵűködött, a ŶagǇüzeŵi széŶďáŶǇászat az ϭϴϬϬ-as éǀek ǀégéŶ 
iŶdult ŵeg SajószeŶtpétereŶ. A ďáŶǇászattal párhuzaŵosaŶ az ϭϴϵϬ-es éǀekďeŶ az 
üǀeggǇártás is ŵegiŶdult a településeŶ. A gǇorsaŶ felfutó ďáŶǇászat és az üǀeggǇártás 
határozta ŵeg SajószeŶtpéter ǀáros XX. századi törtéŶelŵét. EďďeŶ a két iparágďaŶ talált a 
település lakosságáŶak döŶtő töďďsége ŵuŶkát ŵagáŶak. A széŶďáŶǇászat hosszú 
éǀtizedekig, az üǀeggǇár pedig töďď ŵiŶt száz éǀig ǀolt ŵeghatározója SajószeŶtpéter 
életéŶek. A széŶďáŶǇászat az ϭϵϴϬ-as éǀekďeŶ a térségďeŶ ŵegszűŶt, ŶǇoŵai azoŶďaŶ ŵég 
ŵa is látszaŶak a tájoŶ. Az üǀeggǇár ϭϵϵϵ-ďeŶ fejezte ďe teǀékeŶǇségét, a terŵelésďől kiǀoŶt 
üǀeggǇári területeŶ olajszeŶŶǇezés törtéŶt, ŵelǇ feltárásra került, kárŵeŶtesítése 
ŵegtörtéŶt. 

SajószeŶtpéter lakóŶépessége folǇaŵatos ĐsökkeŶő teŶdeŶĐiát ŵutat az ϭϵϵϬ-es éǀektől. 
EgǇ település ŶépességéŶek ĐsökkeŶése ŵögött két téŶǇező áll: egǇrészről a terŵészetes 

fogǇás jeleŶsége ; -ϰ,ϯϲ ezrelék ϮϬϭϱ-ďeŶͿ; ŵásrészről a kiǀáŶdorlás az adott területi egǇségről 
(-ϴ,ϳϵ ezrelékͿ. A ǀáros esetéďeŶ a Ŷépességszáŵ ĐsökkeŶés a ŵagas elǀáŶdorlási egǇeŶlegre 
ǀezethető ǀissza, ŵelǇ jeleŶtőseŶ ŵeghaladja ŵiŶd az országos, ŵiŶd a regioŶális, ŵiŶd a 
ŵegǇei átlagot. 

                                                 
5 SajószeŶtpéter Város Településfejlesztési KoŶĐepĐiója, LA-URBE KFT., SajószeŶtpéter, ϮϬϭϱ. 
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1.  áďra. SajószeŶtpéter ŶépességéŶek alakulása ϮϬϬϳ-2015-ig 

 
Forrás: Országos Területfejlesztési és TerületreŶdezési IŶforŵáĐiós ReŶdszer ;TeIRͿ6 

SajószeŶtpéter az Mϯ-as autópálǇáról leágazó, MiskolĐot elkerülő autóútról közelíthető 
ŵeg, a Szloǀákia felé haladó Sajó ǀölgǇét feltáró fő artéria, a Ϯϲ. száŵú MiskolĐ-BáŶréǀe 
ŵásodreŶdű főút két oldaláŶ és a ϵϮ. száŵú MiskolĐ-BáŶréǀe-Ózd ǀasútǀoŶal ŵellett fekszik. 
A ǀárosďaŶ ágazik el a sziŶtéŶ Szloǀákiáďa iráŶǇuló Ϯϳ. száŵú útǀoŶal. E két artéria ŵiŶd 
MiskolĐ, ŵiŶd KaziŶĐďarĐika, ŵiŶd EdeléŶǇ iráŶǇáďa ďiztosít kedǀező elérhetőségi 
feltételeket, ugǇaŶakkor jeleŶtős átŵeŶő forgalŵat és ezzel egǇütt járó körŶǇezeti 
proďléŵákat okoz. ϮϬϬϲ. éǀďeŶ felújításra, korszerűsítésre került a Ϯϲ. száŵú főút 
SajószeŶtpéteri átkelési szakasza. A felújítás soráŶ járdák, kerékpárút, kaŶǇarodósáǀok is 
kialakításra kerültek. Az „ÉMOP-3.1.2/A-2f-2009-ϬϬϬϰ SajószeŶtpéter törtéŶelŵi 
ǀárosközpoŶtjáŶak rehaďilitáĐiója͟ elŶeǀezésű projekt keretéďeŶ ŵegǀalósult a ďelǀáros 
közlekedés-hálózat fejlesztése, a közúti híd és egǇ új ĐsoŵópoŶt építése, ǀalaŵiŶt a KálǀiŶ tér 
térďurkolása és parkreŶdezése.7 

1.1.2. SajószeŶtpéter terŵészeti, terŵészetǀédelŵi értékei 

SajószeŶtpéter változatos és kedvező adottságú terŵészeti körŶǇezetďeŶ 

terŵészetföldrajzilag két széles ǀölgǇ, a Sajó és a NǇögő-patak ǀölgǇéŶek találkozásáŶál 
fekszik. A település ďelterülete a Sajó-ǀölgǇ síkjáŶ helǇezkedik el, déli utĐái ugǇaŶakkor a 
Tardonai-doŵďság északi lejtőire kúszŶak fel. A település fő ǀízfolǇása a Sajó, de itt torkollik 
ďele két foŶtos, délről érkező ŵellékǀízfolǇása: az AlaĐska-patak és a NǇögő-patak is. A város 
jeleŶtős, ŶagǇ kiterjedésű zöldfelületekkel reŶdelkezik, jeleŶtős táji értéket képǀisel a 
ǀárostól délkeletre léǀő pincefalu. A településhez építészeti karaktereiďől adódóaŶ kiterjedt 
kertes öǀezetek tartozŶak; uralkodó a kertes, laza Đsaládi házas ďeépítés. Valódi, töďď 
eŵeletes házakďól álló lakótelepe keǀés ǀaŶ, azok is legfeljeďď ϰ eŵeletesek és kiterjedt 

                                                 
6 https://www.teir.hu/tmp/remek_T1449_152276757583.pdf 
7 http://www.sajoszentpeter.hu/_new/hu/eupalyazatok1.php 



KÉSZÍTETTE: ENV-IN-CENT KFT.  2018. MÁJUS 2. 

 

SAJÓSZENTPÉTER VÁROS FENNTARTHATÓ ENERGIA- ÉS KLÍMAAKCIÓTERVE (SECAP)  23 

 

zöldöǀezet ǀeszi körül őket. A ǀárostól északra léǀő Sajó, és a ďetorkolló patakok ;AlaĐska- és 
NǇögő-patakͿ összefüggő ökológiai folǇosót alkotŶak.8 

SajószeŶtpéter a táji terhelhetőség szeŵpoŶtjáďól doŵďǀidéki, ártéri és urďaŶizált tájra 
osztható fel. Az ártéri táj a Sajó hulláŵterét, árterét és az országos ökológiai folǇosó részét 
képező folǇó ŵeŶti terŵészetes és terŵészetközeli élőhelǇek, holtágak összefüggő szerǀes 
reŶdszerét képezi. A doŵďvidéki tájra a ǀáltozatos földtaŶi ǀiszoŶǇok és doŵďorzati 
adottságok köǀetkezŵéŶǇeképpeŶ a reŶdkíǀül ǀáltozatos tájhaszŶálat a jelleŵző. Az 
urďaŶizált táj az iparosodott térségek, jeleŶtőseďď ǀárosok és az azokkal szerǀes társadalŵi-
gazdasági, iŶtézŵéŶǇi kapĐsolatďaŶ léǀő települési területek összefüggő térségét jeleŶti. 
EzekďeŶ a zóŶákďaŶ a gazdasági területek eǆteŶzíǀ fejlesztése helǇett, a ŵár kijelölt ipari 
parkok iŶteŶzíǀ haszŶosítására kell törekedŶi. A fejlesztések egǇik foŶtos eleŵe, hogǇ a 
gazdasági területeket zöldfelületekkel kell tagolŶi. Az urďaŶizált táj terhelhetősége a ǀáros 
zöldfelületi reŶdszeréŶek iŶteŶzíǀ fejlesztéséǀel, a ŵegléǀő zöldterületek ǀédelŵéǀel, 
körŶǇezetŵiŶőségéŶek fokozatos jaǀításáǀal Ŷöǀelhető. 

A terŵészeti adottságok egǇďeŶ poteŶĐiális ǀeszélǇeket is ŵaguŶkďaŶ hordozŶak. Ezek 
közül legŶagǇoďď a ǀízfolǇásokďaŶ ǀaló gazdagság ŵiatt az árvízveszélǇ. KülöŶöseŶ jeleŶtős, 
SajószeŶtpéter lakosságára ŵáig tartó hatása ǀaŶ – ŵiŶd a ǀáros, ŵiŶd a térség, ŵiŶd a Sajó 
ǀölgǇreŶdszere egészéďeŶ – a ϮϬϭϬ. éǀi sorozatos, hosszaŶ tartó és eǆtréŵ sziŶtekkel 
jeleŶtkező árǀízŶek.  

A településeŶ a századfordulóig ǀolt jeleŶtős szerepe a ŵezőgazdasági terŵelésŶek, ŵajd 
a ǀárosŶak egǇre iŶkáďď az ipara és kereskedelŵe ǀált ŵeghatározóǀá. A földterületet jeleŶtős 
részét ϭϵϳϭ-ďeŶ a Borsodsziráki Bartók Béla Mezőgazdasági, Ipari Terŵelőszöǀetkezethez 
Đsatolták. A ǀárosďaŶ az ipari teǀékeŶǇség, ǀalaŵiŶt az urďaŶizáĐió köǀetkezŵéŶǇekéŶt 
tájhaszŶálati koŶfliktusok jelentkeznek. Ezeknek ŵegoldása – a felhagǇott ipari területekŶek 
a felszáŵolása, esetleges haszŶosítása – a közeljöǀő kieŵelt foŶtosságú stratégiai feladata. A 
legsürgetőďď feladat a ǀolt üǀeggǇári lerakó rehaďilitáĐiója, aŵelǇre a ǀárost az Észak-

ŵagǇarországi KörŶǇezetǀédelŵi, Terŵészetǀédelŵi és VízügǇi FelügǇelőség határozattal 
kötelezte.  

LéŶǇegéďeŶ a Tardonai-doŵďság lejtői – ďeleértǀe a PiŶĐefalu területét – tartoznak a 

térségi jeleŶtőségű tájképvédelŵi terület övezetéďe. A PiŶĐefalu egǇkor szőlőhegǇ ǀolt, ŵa 
is ŵegléǀő szép piŶĐékkel. A szőlőŵűǀelés a területeŶ fokozatosaŶ ŵegszűŶt, helǇét átǀette 
az üdülő fuŶkĐió. A hagǇoŵáŶǇos ŵűǀelés felhagǇása ŵiatt egǇre ŶagǇoďď területekeŶ iŶdult 
ŵeg az öŶerdősülés. 

                                                 
8 SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat Képǀiselő-testületéŶek Ϯϯϭ/ϮϬϭϲ. ;XII.ϭϱ.Ϳ száŵú határozata SajószeŶtpéter Város 

IŶtegrált Településfejlesztési StratégiájáŶak elfogadásáról 
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A tájhaszŶálat léŶǇegéďeŶ ŵegfelel a település adottságaiŶak. Az átjárhatóság 
ŵegfelelő, a településközpoŶttól táǀolaďď eső ǀárosrészekeŶ lakók siŶĐseŶek nagy 

kerülőutakra kéŶǇszerítǀe. A ďáŶǇászat ŵegszűŶéséǀel az ériŶtett területek rekultiǀáĐiója 
ŵegtörtéŶt. RoŶĐsolt területkéŶt ŵaradt ǀissza az üǀeggǇár és az üǀeggǇári lerakó, ŵelǇeŶ a 
kárŵeŶtesítést köǀetőeŶ ŶagǇ zöldfelülettel reŶdelkező fejlesztések ǀárhatók. A hatálǇos 
megyei terven9 jelölt országos és térségi tájrehaďilitáĐiót igéŶǇlő területek rekultiǀáĐiója 

ŵegtörtéŶt. 

2. áďra: Országos és térségi tájrehaďilitáĐiót igéŶǇlő területek övezete 

 

 

JelŵagǇarázat: 

országos tájrehaďilitáĐiós 

öǀezet 
térségi tájrehaďilitáĐiós 

öǀezet 

Forrás: Borsod-Aďaúj-ZempléŶ MegǇei TerületreŶdezési Terǀ10 

ZÖLDFELÜLETI RENDSZER 

SajószeŶtpéter zöldfelületi reŶdszeréŶek legŶagǇoďď részét a Sajó ŵeŶti zöldfelületek – 

erdőterületek és kiterjedt rétek – képezik. A ďelterületeŶ a közparkok, közkertek, 
lakóterületek zöldfelületeit, toǀáďďá az iŶtézŵéŶǇi területek és a közterületek zöldfelületeit 
kell ŵegeŵlíteŶi. JeleŶtős zöldfelülettel reŶdelkezŶek a ǀáros iŶtézŵéŶǇei is: iskolák, óǀodák, 
sportlétesítŵéŶǇek, teŵetők. A Kertǀáros egǇes sűrűŶ ďeépített területeit kiǀéǀe a Đsaládi 
házas öǀezetek összefüggő töŵďďelsői jeleŶtős zöldfelületi poteŶĐiállal rendelkeznek. 

UgǇaŶĐsak szép ŶöǀéŶǇzet fedi a lakótelepek kertjeit. Az utĐafásítás teréŶ ŶagǇok a 
külöŶďségek az egǇes utĐák között, toǀáďďá keǀés az egǇséges fasorral reŶdelkező utĐa. A 
keǀés kiǀétel közé tartozik a TárŶa utĐai hársfasor ǀagǇ a Toŵpa MihálǇ utĐai ǀérszilǀafa sor, 
toǀáďďá ki kell eŵelŶi a ǀárosközpoŶt ;KálǀiŶ térͿ faálloŵáŶǇát. A legtöďď utĐa azoŶďaŶ 

                                                 
9 Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei ÖŶkorŵáŶǇzat ϭϬ/ϮϬϬϵ ;V.ϱ.Ϳ száŵú reŶdelete a Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei 

TerületreŶdezési Terǀ szaďálǇzatáról, ϭ. sz. ŵelléklet Térségi Szerkezeti Terǀ 
10 Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei ÖŶkorŵáŶǇzat ϭϬ/ϮϬϬϵ ;V.ϱ.Ϳ száŵú reŶdelete a Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ Megyei 

TerületreŶdezési Terǀ szaďálǇzatáról, ϭ. sz. ŵelléklet Térségi Szerkezeti Terǀ 
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ǀegǇes kiültetéssel reŶdelkezik, jelleŵző az iŶgatlaŶtulajdoŶosok által telepített gǇüŵölĐsfa. 
A ǀáros széles utĐáiďaŶ a zöld sáǀokďaŶ ǀaŶ lehetőség új fasorok telepítésére. 

A zöldterületi ellátás SajószeŶtpétereŶ Ŷeŵ egǇeŶletes. Míg az elŵúlt éǀekďeŶ a 

zöldfelületek fejlesztésére jeleŶtős összegeket fordított a ǀáros, töďď zöldfelület ŵegújult, 
haszŶosításra került, játszóterek és közösségi terek létesültek, addig egǇes ǀárosrészekďeŶ 
toǀáďďra is hiáŶǇozŶak a közkertek, játszóterek ;FeĐskeszög, IďolǇatelep, ÚjďáŶǇatelepͿ, a 

zöldterületek sok esetďeŶ alulhaszŶosítottak ;NǇugati ǀárosrész, DusŶokͿ. A folǇó- és 
patakǀölgǇek jeleŶleg Ŷeŵ kellő ŵértékďeŶ tudják ellátŶi ökológiai folǇosó fuŶkĐiójukat. 

A ǀáros zöldfelületi és ökológiai reŶdszere tehát reŶdkíǀül sokrétű, az elŵúlt éǀekďeŶ töďď 
zöldfelület ŵegújult, haszŶosításra került. EŶŶek elleŶére a város zöldfelületei közül töďď is 
alulhaszŶosított, fuŶkĐióját keǀésďé tudja ellátŶi, egǇ részük pedig egǇáltaláŶ ŶiŶĐs 
haszŶosítǀa. A ǀáros eŶŶélfogǀa töďď, a zöldfelületi reŶdszert ériŶtő fejlesztési elképzeléssel 
reŶdelkezik. A ǀáros zöldfelületi reŶdszeréďeŶ a NǇögő-patak ŵeŶti zöld folǇosóŶak 
kitüŶtetett szerepe van: a KertǀárosoŶ átfolǇó NǇögő-patak és körŶǇezete olǇaŶ egǇďefüggő 
ökológiai folǇosót alkot, aŵelǇ a középtáǀú zöldfelületi fejlesztések fő akĐióterületi jellegű 
ĐélpoŶtját jeleŶtik. A közelďeŶ léǀő ǀolt PéĐsi SáŶdor ÁltaláŶos Iskola területéŶ szolgáltató 
jellegű teǀékeŶǇségek erősítése ǀárható. FolǇaŵatďaŶ ǀaŶ a Seŵŵelǁeis utĐa – SoŵogǇi Béla 
utĐa közötti terület közparkká alakítása, itt jeleŶtős ďurkolt felületeket száŵolŶak fel, helǇéŶ 
zöldfelület kerül kialakításra. UgǇaŶĐsak jeleŶtős zöldfelületi fejlesztések progŶosztizálhatók 
az üǀeggǇári lerakó területéŶ, aŶŶak kárŵeŶtesítését köǀetőeŶ. 

A zöldfelületi reŶdszer hálózatos, reŶdszer sziŶteŶ törtéŶő fejlesztése toǀáďďi 
lehetőségek elé állítja a ǀárost. A zöldfelületi reŶdszer állapota a település élhetőségét is 
nagybaŶ ďefolǇásolja, ezért a proďléŵa súlǇát felisŵerǀe zöldfelületi koŶĐepĐió készül a 
településeŶ, amiŶek ŵegalkotása a ǀáros élhetőďďé és ǀoŶzóďďá tételéŶek egǇik lehetőségét 
jelentheti. 

ERDŐK 

SajószeŶtpétereŶ az erdősültség alaĐsoŶǇ, ezeŶ ďelül az üzeŵterǀezett erdők aráŶǇa 
sziŶtéŶ ŶagǇoŶ ĐsekélǇ. Az erdők ŵozaikosaŶ helǇezkedŶek el a településeŶ. A kaŶǇargós Sajót 
faĐsoportok köǀetik, ŶagǇoďď erdőtöŵď a Sajótól délre az AlaĐska-patak északi oldaláŶ 
;koĐsáŶǇtalaŶ tölgǇesekͿ és a DusŶokra ǀezető út ŵeŶtéŶ található ;ŶǇáras erdősáǀͿ. A PiŶĐe 
hegǇeŶ töďď foltďaŶ találuŶk tölgǇeseket ;parkerdőͿ, de ǀaŶŶak egǇéď ǀegǇes fafaj összetételű 
erdők és akáĐosok is. A PiŶĐefalu területéŶ a hatálǇos ŵegǇei terǀ11 kiváló erdőterületet jelöl. 

                                                 
11 Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei ÖŶkorŵáŶǇzat ϭϬ/ϮϬϬϵ ;V.ϱ.Ϳ száŵú reŶdelete a Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei 

TerületreŶdezési Terǀ szaďálǇzatáról, ϭ. sz. ŵelléklet Térségi Szerkezeti Terv 
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TERMÉSZETVÉDELEM 

A hatálǇos ŵegǇei szerkezeti terǀ12 szeriŶt jeleŶtős területre terjed ki az ökológiai folǇosó 
;Sajó-ŵeŶte, NǇögő-patak ŵeŶte, DusŶok körŶǇéki területekͿ, ŵíg a ŵagterület az AlaĐskai-
patak közeléďeŶ leǀő erdő. PufferzóŶáďa tartozik a PiŶĐefalu és körŶǇéke. 

3. áďra: Magterület, puffer zóŶa, ökológiai folǇosó övezete 

 

JelŵagǇarázat: 

ökológiai folǇosó 

ŵagterület 

puffer zóŶa 

Forrás: Borsod-Aďaúj-ZempléŶ MegǇei TerületreŶdezési Terǀ13 

Sajátos terŵészetvédelŵi koĐkázatot jeleŶt a városoŶ átŵeŶő forgaloŵ kiváltását Đélzó 
elkerülő út, ŵelǇ ériŶti a Sajó-ŵeŶte ökológiai folǇosót. Az elkerülő út Borsod-Aďaúj-ZempléŶ 
MegǇei TerületreŶdezési Terǀ14 szerint törtéŶő ŵegǀalósításáǀal hosszú szakaszoŶ korlátozŶá 

a ŵost ŵég akadálǇtalaŶ átjárhatóságot az élőǀilág száŵára északi iráŶǇďól is. Miǀel déli 

iráŶǇďaŶ a ǀasút ŵár jeleŶleg is korlátozó eleŵkéŶt jeleŶik ŵeg, a Sajó-mente ezen szakasza 

a ďeruházás hatására egǇ zárǀáŶŶǇá ǀálik. 

SajószeŶtpéter településeŶ Natura ϮϬϬϬ területek közé tartozŶak a Sajó ;kiǀéǀe a 
feĐskeszögi szakasztͿ és a Bódǀa ŵeŶti ǀizes élőhelǇek: Bódǀa-ǀölgǇ és Sas-patak-ǀölgǇe, Sajó-

ǀölgǇ. A Sajó-völgǇ jeleŶtőségét haŶgsúlǇozza az a téŶǇ, hogǇ része az országos ökológiai 
hálózatŶak és a Natura ϮϬϬϬ hálózatŶak egǇaráŶt. 

Az iŶváziós fajok helyzete: iŶǀáziós fajok ŵegjeleŶŶek a ďolǇgatott, ruderális területekeŶ, 
ďarŶaŵezőköŶ. 

                                                 
12 Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei ÖŶkorŵáŶǇzat ϭϬ/ϮϬϬϵ ;V.ϱ.Ϳ száŵú reŶdelete a Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei 

TerületreŶdezési Terǀ szaďálǇzatáról, ϭ. sz. ŵelléklet Térségi Szerkezeti Terǀ 
13 Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei ÖŶkorŵáŶǇzat ϭϬ/ϮϬϬϵ ;V.ϱ.Ϳ száŵú reŶdelete a Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei 

TerületreŶdezési Terǀ szaďálǇzatáról, ϭ. sz. ŵelléklet Térségi Szerkezeti Terǀ 
14 Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei ÖŶkorŵáŶǇzat ϭϬ/ϮϬϬϵ ;V.ϱ.Ϳ száŵú reŶdelete a Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei 

TerületreŶdezési Terǀ szaďálǇzatáról, ϭ. sz. ŵelléklet Térségi Szerkezeti Terǀ 
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1.1.3. Vízgazdálkodás, árǀízǀédeleŵ, ǀízŵiŶőségǀédeleŵ helǇzete 

SajószeŶtpéter legjeleŶtőseďď vízfolǇása a Sajó folǇó, ǀalaŵiŶt aŶŶak ŵellékpatakjai: a 
NǇögő patak, az AlaĐska patak és a MúĐsoŶǇi-árok. SajószeŶtpéter egész területe a Sajó 
ǀízgǇűjtő területéhez tartozik. 

A térségďeŶ lezajlott gazdasági reĐesszióŶak köszöŶhetőeŶ a Sajó folǇó és a patakok 
ǀízŵiŶősége jaǀul, ugǇaŶakkor a felszíŶi vízfolǇások ökológiai ŵiŶősítése továďďra is 
ŵérsékelt. A SajóŶ árǀizek főleg kora taǀasszal és ŶǇár elejéŶ fordulŶak elő. A széles ǀölgǇ 
egǇes részeit Ŷeŵ összefüggő ǀédgátak oltalŵazzák az elöŶtéstől. SajószeŶtpéter a felszíŶ 
alatti ǀizek állapota szeŵpoŶtjáďól érzékeŶǇ területekeŶ léǀő települések ďesorolásáról szóló 
Ϯϳ/ϮϬϬϰ. ;XII.Ϯϱ.Ϳ KǀVM reŶdelet ŵelléklete szeriŶt felszíŶ alatti ǀíz szeŵpoŶtjáďól 
„fokozottaŶ érzékeŶǇ” felszíŶ alatti vízŵiŶőség védelŵi területeŶ léǀő település. 
NitrátérzékeŶǇség szeŵpoŶtjáďól a ǀizek ŵezőgazdasági eredetű Ŷitrát szeŶŶǇezéssel 
szeŵďeŶi ǀédelŵéről szóló Ϯϳ/ϮϬϬϲ ;II.ϳ.Ϳ Korŵ. reŶdelet az iráŶǇadó, a reŶdelet értelŵéďeŶ 
a ǀáros közigazgatási területéŶek legaláďď ϭϬ%-a ŶitrátérzékeŶǇ kategóriáďa sorolható. 

A Sajó ǀölgǇďeŶ léǀő ǀíztestek ǀeszélǇes aŶǇagokkal kapĐsolatos proďléŵái, illetǀe azok 
okai Đsak részďeŶ isŵertek. Száŵos ipari üzeŵ szeŶŶǇǀíz és szeŶŶǇezett ǀíz kiďoĐsátásaiǀal 
jeleŶtős ŵértékű ǀeszélǇes aŶǇag kerülhetett a ǀízfolǇásokďa. VeszélǇes aŶǇag ďeŵosódása, 
ďekerülése feltételezhető a térség ǀegǇipari teǀékeŶǇségéŶek köǀetkezŵéŶǇekéŶt, települési, 
ǀalaŵiŶt ŵezőgazdasági diffúz terhelésďől, ǀalaŵiŶt a közutak, ǀasutak ŶǇoŵǀoŶaláďaŶ 
előforduló haǀáriás eseŵéŶǇekďől. SajószeŶtpéter térségéďeŶ kárŵeŶtesítés folǇik 
;téŶǇfeltárás, ŵűszaki ďeaǀatkozásͿ Ŷitrát, szulfát és TPH szeŶŶǇezés ŵiatt.15 

SajószeŶtpéter területéŶ az Észak-ŵagǇarországi RegioŶális Vízŵű Zrt. ;toǀáďďiakďaŶ: ÉRV 
Zrt.) látja el ŵiŶd az iǀóǀíz, ŵiŶd a szeŶŶǇǀíz ellátásra ǀoŶatkozó közszolgáltatást. Az ÉRV Zrt. 
a vezetékes ivóvizet a koŶdói ǀízterŵelő telepről és a Borsodsziráki I. ǀízŵűtelepről ďiztosítja, 
a településeŶ a ǀezetékes iǀóǀízhálózat azoŶďaŶ Đsak részďeŶ kiépített. A Sajó-ǀölgǇéďeŶ 
ǀízŵiŶőségi, illetǀe azzal összefüggő proďléŵa ŵiatt kellett felhagǇŶi töďď ǀízŵűǀet is, a 
SajószeŶtpéter ÉRV Zrt. I/a telepet aŵŵóŶiuŵ-, Ŷitrát-, szulfát- és kloridszeŶŶǇeződés ŵiatt 
zárták ďe.16 SajószeŶtpéter településeŶ Ϯ dď szeŶŶǇvíztisztító telep található, aŵelǇ az 
elǀezett és összegǇűjtött szeŶŶǇǀizet fogadja: az Attila úti szeŶŶǇǀíztisztító telep, valamint az 

IďolǇa telepi szeŶŶǇǀíztisztító telep, a tisztított szeŶŶǇǀíz ďefogadója a Sajó folǇó.17 

SajószeŶtpéter Város Településfejlesztési KoŶĐepĐiójáďaŶ jaǀaslatkéŶt szerepel a ǀíztestek 

                                                 
152-ϲ Sajó a Bódǀáǀal ǀízgǇűjtő VízgǇűjtő-gazdálkodási Terǀ, VízügǇi és KörŶǇezetǀédelŵi KözpoŶti Igazgatóság – Észak-

ŵagǇarországi KörŶǇezetǀédelŵi és VízügǇi Igazgatóság, MiskolĐ, ϮϬϭϬ 

http://www2.vizeink.hu/files3/2_6_Sajo_a_Bodvaval_VGT.pdf 
162-ϲ Sajó a Bódǀáǀal ǀízgǇűjtő VízgǇűjtő-gazdálkodási Terǀ, VízügǇi és KörŶǇezetǀédelŵi KözpoŶti Igazgatóság – Észak-

ŵagǇarországi KörŶǇezetǀédelŵi és VízügǇi Igazgatóság, MiskolĐ, ϮϬϭϬ 

http://www2.vizeink.hu/files3/2_6_Sajo_a_Bodvaval_VGT.pdf 
17 SajószeŶtpéter Város Települési KörŶǇezetǀédelŵi Prograŵ felülǀizsgálata, EHS Koŵpleǆ Kft., SajószeŶtpéter, ϮϬϭϯ 
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állapotroŵlásáŶak ŵegakadálǇozása, ǀalaŵiŶt a terŵészetes állapotú felszíŶi ǀíztestek esetéŶ 
a jó ökológiai és kéŵiai állapot elérése, ezeŶ Đélok eléréséhez azoŶďaŶ eleŶgedhetetleŶ a 
közŵűhálózat továďďi fejlesztése, a ǀáros iŶgatlaŶjaiŶak ŵiŶél ŵagasaďď aráŶǇďaŶ törtéŶő 
ráĐsatlakoztatása a ǀezetékes szeŶŶǇǀízelǀezető reŶdszerre. 

SajószeŶtpétereŶ zárt ĐsapadékĐsatorŶák és ŶǇílt Đsapadékvíz elǀezető árkok ǀezetik el a 
Đsapadékǀizet. A Đsapadékǀíz szeŶŶǇǀízĐsatorŶáďa ǀaló ďejutásáŶak ŵegelőzése toǀáďďra is 
foŶtos feladat. A szolgáltatott ǀízhez képest az elǀezett szeŶŶǇǀíz ŵeŶŶǇisége a statisztikai 
adatok alapjáŶ keǀeseďď, aŵiďől arra lehet köǀetkeztetŶi, hogǇ a Đsapadékǀíz a 
szeŶŶǇǀízĐsatorŶáďa ǀaló ďeǀezetése ĐsökkeŶ. A rákötések ŵegelőzése toǀáďďra is foŶtos 

iŶtézkedés. A ŶǇílt Đsapadékǀíz elǀezető árkokat a VárosgoŶdŶokság tisztítja, közŵuŶkások 
ďeǀoŶásáǀal. 

1.1.4. KörŶǇezetǀédelŵi helǇzetkép 

SajószeŶtpéter településeŶ élők jólétéŶek, életŵiŶőségéŶek jaǀítása hosszú táǀoŶ Đsak 
akkor ďiztosítható, ha a fejlődés a körŶǇezetǀédeleŵ szeŵpoŶtjaiŶak figǇeleŵďeǀételéǀel 
ǀalósul ŵeg. A körŶǇezeti eleŵek állapotára, illetǀe a körŶǇezet állapotát ďefolǇásoló főďď 
hatótéŶǇezőkre és hajtóerőkre SajószeŶtpéter térségéďeŶ az aláďďi ŵegállapítások jelleŵzők. 
SajószeŶtpéter a Sajó ǀölgǇe légszeŶŶǇezettségi aggloŵeráĐióďa tartozik18, ŵelǇ terület 
leǀegőŵiŶősége időszakosaŶ, egǇes légszeŶŶǇező aŶǇagokra ;külöŶöseŶ a szálló porraͿ 
kedǀezőtleŶŶek tekiŶthető. SajószeŶtpéter leǀegőŵiŶőségi helǇzetét hároŵ hosszútávoŶ 
ható fő hajtóerő alakítja: 

 FolǇaŵatosaŶ Ŷövekvő közlekedési ;pl. szállítási, iŶgázásͿ igéŶǇek. SajószeŶtpéter 
térségi közúti ĐsoŵópoŶtkéŶt fuŶkĐioŶál, a közúti forgaloŵďól eredő légszeŶŶǇező 
aŶǇagok kiďoĐsátása az egǇik legjeleŶtőseďď hatótéŶǇezője a település 
leǀegőŵiŶőségéŶek és egǇďeŶ a ǀáros legsürgetőďď, ŵegoldásra ǀáró közlekedési 
proďléŵája is. A SajószeŶtpétereŶ keresztülhaladó 26-os száŵú főközlekedési út, 
ǀalaŵiŶt a leágazó Ϯϳ-es száŵú főút ŵiŶd szeŵélǇ-, mind – főkéŶt a BorsodCheŵ Zrt. 
kaziŶĐďarĐikai telephelǇére iráŶǇuló – teherforgaloŵ szeŵpoŶtjáďól túlterhelt. 
Megoldást SajószeŶtpéter ǀáros átŵeŶő forgalŵáŶak ŵérséklésére a Ϯϲ. sz. közút 
elkerülő útjáŶak ŵegépítése jeleŶteŶe ;lásd Ϯ.ϯ.ϱ fejezetͿ. Emellett a Ŷövekvő 
szeŵélǇgépkoĐsi-haszŶálat, ǀalaŵiŶt a közutak ŵegfelelő karďaŶtartásáŶak hiáŶǇa az 
úthálózat jeleŶleg is rossz ďurkolatállapotáŶak toǀáďďi roŵlásához, ǀalaŵiŶt a gépjárŵű 
álloŵáŶǇ roŵlása köǀetkeztéďeŶ a légszeŶŶǇezettség toǀáďďi Ŷöǀekedéséhez ǀezethet.19 

 A Sajó ǀölgǇe légszeŶŶǇezettségi zóŶáďaŶ a lakossági fűtés ŵeghatározó légszeŶŶǇező 
forrás. EgǇre töďď háztartás tér át szilárd háztartási fűtőaŶǇagok ;elsősorďaŶ tűzifaͿ 
haszŶálatára, száŵos esetďeŶ hulladékot ;pl. PET palaĐk, guŵiaďroŶĐs, ŵűaŶǇagͿ 
tüzelŶek a háztartási fűtőďereŶdezésekďeŶ. A koŵŵuŶális hulladékok elégetése, illetǀe 

                                                 
18 ϰ/ϮϬϬϮ. ;X. ϳ.Ϳ KǀVM reŶdelet a légszeŶŶǇezettségi aggloŵeráĐiók és zóŶák kijelöléséről 
19MagǇarország településhálózata Ϯ, KözpoŶti Statisztikai Hiǀatal, Budapest, ϮϬϭϱ 

http://www.ksh.hu/docs/hun/xftp/idoszaki/mo_telepuleshalozata/varosok_falvak.pdf 
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a gǇeŶgéďď ŵiŶőségű szeŶek ;faszéŶ, tőzeg, ligŶitͿ és Ŷedǀes tűzifa kis hatásfokú 
eltüzelése soráŶ a tüzelésre Ŷeŵ alkalŵas aŶǇagok összetétele és a relatíǀ alaĐsoŶǇaďď 
égetési hőŵérséklet egǇaráŶt hozzájárul a leǀegőŵiŶőség roŵlásához, aŵelǇ – a téli 
időszakďaŶ fokozottaŶ – jeleŶtős egészségügǇi koĐkázatokhoz ;szíǀ- és érreŶdszeri, 
ǀalaŵiŶt légzőszerǀi ŵegďetegedések, tüdőrákͿis ǀezethet. 

 SajószeŶtpéter körŶǇezetéŶek légszeŶŶǇezettségét jeleŶtőseŶ ďefolǇásolják a 
körŶǇezetéďeŶ található, éǀtizedekeŶ keresztül üzeŵeltetett ;pl. ÜǀeggǇárͿ ǀagǇ jeleŶleg 
is üzeŵelő, jeleŶtős kiďoĐsátású ipari létesítŵéŶǇek – e tekiŶtetďeŶ a ǀáros külöŶleges 
helyzetben van, mivel a levegőŵiŶőséget ďefolǇásoló poteŶĐiális ipari szeŶŶǇezők 
elsősorďaŶ a város közigazgatási területéŶ kívül találhatók (pl. AES Borsodi Energetikai 

Kft., BorsodCheŵ Zrt.Ϳ. Az elŵúlt éǀek teŶdeŶĐiája szeriŶt a gazdasági szerkezetátalakulás 
köǀetkeztéďeŶ az ipari kiďoĐsátások ĐsökkeŶŶek: az utóďďi éǀekďeŶ jeleŶtős kiďoĐsátó 
források ;ipari üzeŵekͿ szűŶtek ŵeg, ǀagǇ került felfüggesztésre ŵűködésük, aŵelǇek a 
legtöďď esetďeŶ éppeŶ a kritikus PM10 és NOx szeŶŶǇezők kiďoĐsátásáért ǀoltak felelősek. 

A felszíŶi és felszíŶ alatti vizek és vízďázisok állapota koráďďaŶ részletes ďeŵutatásra 
került ;lásd ϭ.ϭ.ϯ. fejezetͿ. KieŵeleŶdő, hogǇ a településeŶ található terŵészetes ǀízfolǇás, 
azaz a Sajó vízgǇűjtőterületéŶek ŶagǇ része a szoŵszédos SzlovákiáďaŶ található, ezért ezeŶ 
határt átszelő folǇó ǀízhozaŵa, ŵiŶősége és haszŶálhatósága jeleŶtős ŵértékďeŶ a szoŵszéd 
országok terŵészeti téŶǇezőitől és az eŵďeri ďeaǀatkozásoktól függ. 

A talaj a felszíŶi és felszíŶ alatti ǀizek, az élőǀilág és az aŶtropogéŶ folǇaŵatok összetett 
reŶdszereiǀel szoros kölĐsöŶhatásďaŶ ǀaŶ, ígǇ a talajszeŶŶǇezés kieŵelt jeleŶtőségű 
proďléŵa. A SajószeŶtpéter ǀégzett ipari-gazdasági teǀékeŶǇség, toǀáďďá a helǇteleŶ 
ŵezőgazdasági gǇakorlat, az illegális hulladéklerakás, ǀalaŵiŶt a koŵŵuŶális szeŶŶǇǀíz – 

alaĐsoŶǇ szeŶŶǇǀíz-ĐsatorŶázottság, elöregedett, korszerűtleŶ iŶfrastruktúra ŵiatti – 

talajǀízďe ǀaló sziǀárgásáŶak köǀetkeztéďeŶ a talajszeŶŶǇezések ŶǇoŵáŶ a talajǀizek is 
szeŶŶǇeződtek. A Sajót elérő szeŶŶǇezések egǇ része a feŶéküledékďe került, aŵelǇ az 
árterekeŶ terül szét áradások alkalŵáǀal, SajószeŶtpéter térségéďeŶ higaŶǇ- és óloŵ-

feldúsulás észlelhető. Sok esetďeŶ ezeket az ártereket legelőkéŶt ǀagǇ száŶtóföldkéŶt 
haszŶosítják, ígǇ a felhalŵozódó Ŷehézféŵ koĐkázatot jeleŶt az agrárgazdálkodás száŵára is. 

Az elŵúlt éǀtizedek vegyipari tevékeŶǇsége ŶagǇŵértékďeŶ szennyezte (higany- és 
óloŵ-feldúsulás, ĐiŶk, széŶhidrogéŶ ;TPHͿ, aŵŵóŶiuŵ, Ŷitrát és szulfát terhelésekͿ 
SajószeŶtpéter térségéŶek talaját.20 SajószeŶtpéter területéŶ a legjeleŶtőseďď 
talajszeŶŶǇezés ;olajszeŶŶǇezésͿ az ÜǀeggǇár telephelǇéŶ azoŶosítható, az ériŶtett terület 
ŶagǇsága közel ϱϬ ezer ŵ2. A gǇár százéǀes ŵűködése soráŶ lerakott ipari hulladék az IďolǇa 
telep ǀárosrész ŵellett, a Sajó folǇó és az AlaĐska patak szoŵszédságáďaŶ található, a 
kiŵutatott szeŶŶǇezés határértéket ŵeghaladó, ŵűszaki ďeaǀatkozást, kárŵeŶtesítést 

                                                 
202-ϲ Sajó a Bódǀáǀal ǀízgǇűjtő VÍZGYŰJTŐ-GAZDÁLKODÁSI TERV, VízügǇi és KörŶǇezetǀédelŵi KözpoŶti Igazgatóság – Észak-

ŵagǇarországi KörŶǇezetǀédelŵi és VízügǇi Igazgatóság, ϮϬϭϬ 

http://www2.vizeink.hu/files3/2_6_Sajo_a_Bodvaval_VGT.pdf 
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igéŶǇel. Bár az elszeŶŶǇeződött iparterületekeŶ jeleŶtős ŶagǇságreŶdű kárŵeŶtesítési 
ŵuŶkálatokat ǀégeztek, az aláďďi területek toǀáďďra is szeŶŶǇezett területkéŶt ǀaŶŶak 
regisztrálǀa: üǀeggǇár területe, Epres-taŶǇa Ϯ lerakóhelǇ.21 FoŶtos Đélkitűzés a koráďďaŶ 
kárŵeŶtesített területek időszakos utóŵoŶitoriŶg elleŶőrzése, az újraszeŶŶǇeződés 
ŵegakadálǇozása.  

A terŵészeti értékek ;élőǀilágͿ állapotáról, ǀalaŵiŶt a táji értékek állapotáról és a 
tájhaszŶálatról az ϭ.ϭ.Ϯ. fejezetďeŶ ďeszáŵoltuŶk. 

Az utóďďi éǀekďeŶ az ipari zajforrások jeleŶtősége – országszerte, a ŵegǇéďeŶ és 
SajószeŶtpétereŶ is – sokat ĐsökkeŶt, legiŶkáďď a közúti közlekedés lépett elő a zaj- és 
rezgésterhelés fő forrásáǀá. Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ megǇe egǇik legjeleŶtőseďď közúti 
zajforrásai közé tartozik a Ϯϲ-os sz. főút – SajószeŶtpéter ďelterületi szakaszáŶ – 12 530 

Ej/nap22 forgaloŵŵal, ŵelǇhez hozzáadódik a Ϯϳ-es sz. főút ϯϴϭϳ Ej/nap forgalma23. A közúti 
zajterhelés főkéŶt a település közpoŶtjáŶ áthaladó útszakaszoŶ jeleŶtős, ahol a ŵegfelelő 
védőtávolság a védeŶdő épületektől Ŷeŵ alakítható ki. KieŵeleŶdő, hogǇ jeleŶtős száŵú 
épület zajterhelése közelíti ǀagǇ haladja ŵeg a határértéket elsősorďaŶ az éjszakai időszakďaŶ. 
Az ériŶtett lakóépületi hoŵlokzatok határértékhez ǀiszoŶǇított zajterhelését tekiŶtǀe: 

 határértékhez közeli zajterhelésű épületek száŵa kď. hároŵszoros az éjszakai időszakďaŶ 
;azaz az éjszakai határértékhez képestͿ, ŵiŶt a Ŷappali időszakďaŶ; 

 határérték feletti zajterhelésű épületek száŵa sziŶtéŶ kď. hároŵszoros az éjszakai 
időszakďaŶ, ŵiŶt a Ŷappali időszakďaŶ.24 

Az átŵeŶő forgaloŵ az épített körŶǇezetďeŶ is jeleŶtős károkat okoz, a lakásálloŵáŶǇ 

részletes ďeŵutatására a Ϯ.ϯ.ϭ. fejezet részekéŶt kerül sor. KieŵeleŶdő, hogǇ 
SajószeŶtpétereŶ ϯ dď helǇi védettségű épület ;Polgárŵesteri Hiǀatal épületei és az 
OkŵáŶǇiroda épületeͿ és ϲ dď ŵűeŵlék épület ;pl. Reforŵátus teŵploŵ, GedeoŶ kúria, 
Róŵai katolikus teŵploŵͿ található.25 A település építészeti értékeiŶ túl kieŵelt figǇelŵet kell 
fordítaŶi a leszakadó, szegregálódó településrészekre, aŵelǇ területek esetéďeŶ legfoŶtosaďď 
feladat a leszakadást előidéző proďléŵák koŵpleǆ kezelése. 

                                                 
21 Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇe Területfejlesztési KoŶĐepĐiója, Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei KözgǇűlés, Miskolc, 2013 

http://www.baz.hu/content/fejlesztesi_dokumentumok/1312_01_1_melleklet_BAZ_konc_20131206_vegleg.pdf 
22 Ej ;egǇségjárŵűͿ: a közúti forgaloŵŶagǇság egǇetleŶ ŵérőszáŵŵal ǀaló ŵegadására ǀezették ďe. Képzett ;aggregáltͿ, fiktíǀ 

járŵűszáŵ, amely az egǇes járŵűkategóriákďaŶ száŵlált járŵű-daraďszáŵok egǇségjárŵű-szorzóǀal felszorzott értékeiŶek 
összege. Jele: E; ŵértékegǇsége „Ej͟. 

23 Az országos közutak ϮϬϭϱ. éǀre ǀoŶatkozó keresztŵetszeti forgalŵa, MagǇar Közút NoŶprofit Zrt, ϮϬϭϭ 

http://internet.kozut.hu/SiteCollectionDocuments/Az%20orsz%C3%A1gos%20k%C3%B6zutak%202015.%20%C3%A9vre%
20vonatkoz%C3%B3%20keresztmetszeti%20forgalma.pdf 

24 Mott MaĐDoŶald Kft. ;ϮϬϭϰͿ: zajǀédelŵi ǀizsgálatok a ϮϲϬ. sz. főút SajószeŶtpétert és KaziŶĐďarĐikát elkerülő út körŶǇezeti 
hatástaŶulŵáŶǇához. 

25 SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat Képǀiselő-testületéŶek Ϯϯ/ϮϬϭϳ ;ϭϮ.ϭϵ.Ϳ reŶdelete a településkép ǀédelŵéről 
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Az országos treŶdekkel összhaŶgďaŶ, Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ ŵegǇéďeŶ és 
SajószeŶtpétereŶ is ĐsökkeŶő teŶdeŶĐiát ŵutat a közszolgáltatás keretéďeŶ elszállított 
hulladék ŵeŶŶǇisége.26 A ĐsökkeŶés száŵos, elsősorďaŶ deŵográfiai, gazdasági és fogǇasztási 
okra ǀezethető ǀissza. A lakosságtól elszállított hulladék ĐsökkeŶéséďeŶ szerepet játszhat ŵég 
a légszeŶŶǇezési és körŶǇezetegészségügǇi szeŵpoŶtďól kieŵelt koĐkázatot jeleŶtő háztartási 
hulladékégetés Ŷöǀekedése is, ŵiŶt a Ŷeŵ szakszerű és szaďálǇtalaŶ ártalŵatlaŶítás gǇakori 
ŵódja. SajószeŶtpéter hulladékkezelési közszolgáltatási feladatait az Észak-ŵagǇarországi 
RegioŶális Hulladékkezelési ÖŶkorŵáŶǇzati Társulással ŵegkötött közszolgáltatási szerződés 
alapjáŶ – a BMH Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei Hulladékgazdálkodási Közszolgáltató 
NoŶprofit Kft. látja el.27 A településeŶ az Országos Hulladékgazdálkodási Közszolgáltatási 
Tervnek28 ŵegfelelőeŶ házhoz ŵeŶő szelektíǀ ;papír, ŵűaŶǇag, üǀeg és féŵhulladékͿ 
hulladékgǇűjtő reŶdszert és hulladékgǇűjtő szigeteket ŵűködtet. SajószeŶtpéter térségéďeŶ 
jeleŶtős körŶǇezetǀédelŵi proďléŵa az illegális hulladéklerakás, felszáŵolásáďaŶ jeleŶtős 
szerepet játszik az ÖŶkorŵáŶǇzat felügǇelete alatt ŵűködő VárosgoŶdŶokság. 

A körŶǇezetďiztoŶság helǇzete szoros kapĐsolatďaŶ áll az adott területeŶ üzeŵelt, illetǀe 
jeleŶleg is ŵűködő ipari tevékeŶǇségekkel. SajószeŶtpétereŶ ǀáros külöŶleges helǇzetďeŶ 
ǀaŶ, ŵiǀel a körŶǇezetďiztoŶsági szeŵpoŶtďól kieŵelt szereppel ďíró ǀeszélǇes üzeŵek a 
közigazgatási területéŶ kíǀül találhatók. MiŶd a BorsodCheŵ Zrt., ŵiŶd a BC‐KC ForŵaliŶ Kft. 
és a FraŶĐia‐MagǇar FiŶoŵkéŵiai Kft. felső küszöďértéket elérő ǀeszélǇes üzeŵŶek ŵiŶősül, 
ígǇ az Országos Katasztrófaǀédelŵi Főigazgatóság által ŵegállapított ďiztoŶsági öǀezetéďe, 
illetǀe a ϭϵϵϵ. éǀi LXXIV. Tǀ. a katasztrófák elleŶi ǀédekezés iráŶǇításáról, szerǀezetéről és a 
ǀeszélǇes aŶǇagokkal kapĐsolatos súlǇos ďalesetek elleŶi ǀédekezésről szóló törǀéŶǇ és aŶŶak 
ǀégrehajtó reŶdeletei hatálǇa alá tartozŶak. A ǀegǇi üzeŵek terŵelése és a ǀegǇi aŶǇagok 
SajószeŶtpéter ďelterületéŶ ǀaló szállítása soráŶ haǀária esetéŶ elsősorďaŶ klór, aŵŵóŶia, 
ǀiŶil‐klorid, foszgéŶ, TDI és széŶ-ŵoŶoǆid kiďoĐsátás köǀetkezhet ďe. A körŶǇezetďiztoŶságát 
ďefolǇásoló koĐkázati téŶǇező ŵég SajószeŶtpétereŶ a szeŶŶǇǀízĐsatorŶa-hálózat teljeskörű 
kiépültségéŶek hiáŶǇa, ǀalaŵiŶt a ďelterületi Đsapadékǀíz-elǀezetés hiáŶǇossága, ŵelǇ 
hozzájárul az ár-, ďelǀíz- és helǇi ǀízkár ǀeszélǇeztetettséghez. 

1.2. KiďoĐsátási leltár ;BEIͿ: ǀégső eŶergiafogyasztás és üǀegházhatású gáz 

kiďoĐsátás ágazatoŶkéŶti és eŶergiahordozóŶkéŶti ďeŵutatása 

A FeŶŶtartható EŶergia- és KlíŵaakĐióterǀek alapkritériuŵa CO2 kiiŶdulási kiďoĐsátási 
leltár ;továďďiakďaŶ: BEIͿ és ŶǇoŵoŶkövetési kiďoĐsátásleltár ;továďďiakďaŶ: MEIͿ 
elkészítése, ŵelǇek segítségéǀel száŵszerűsíthető a település eŶergiaŵérlege és CO2 

                                                 
26 SajószeŶtpéter Város Települési KörŶǇezetǀédelŵi Prograŵ felülǀizsgálata, EHS Koŵpleǆ Kft., SajószeŶtpéter, ϮϬϭϯ 
27SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat Képǀiselő-testületéŶek 24/2017 (12.19.) rendelete a hulladékgazdálkodási 

közszolgáltatásról 
28 ϲϴ/ϮϬϭϲ. ;III. ϯϭ.Ϳ Korŵ. reŶdelet az Országos Hulladékgazdálkodási Közszolgáltatási Terǀre ǀoŶatkozó részletes 

szaďálǇokról 
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kiďoĐsátási leltára, toǀáďďá ŵeghatározhatók a CO2 eŵisszió fő forrásai és a kiďoĐsátás-

ĐsökkeŶtés lehetőségei. A BEI eredŵéŶǇei képezik az alapját az ágazati kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési 
ĐélértékekŶek, illetǀe a terǀezett ŵegtakarítás ŵértékéŶek ;lásd Ϯ.Ϯ. fejezetͿ, melyek a SECAP 

ŵitigáĐiós iŶtézkedéseiŶek ;lásd Ϯ.ϯ. fejezetͿ ǀégrehajtásáǀal ǀalósíthatók ŵeg. 

A köǀetkező alfejezetekďeŶ a Polgárŵesterek Klíŵa- és EŶergiaügǇi Szöǀetsége által 
kidolgozott SECAP ŵódszertaŶ szeriŶti, SajószeŶtpéterre jelleŵző főďď eŶergiafogǇasztó – és 
ezáltal üǀegházhatású gáz-kiďoĐsátó ;toǀáďďiakďaŶ: ÜHGͿ – szektorokat ǀizsgáljuk ŵeg a 
ǀégső eŶergiafogǇasztásuk és CO2 kiďoĐsátásuk tekiŶtetéďeŶ a ϮϬ10-es éǀre, ŵiŶt ďázis éǀre, 
illetve a 2015-ös éǀre ǀoŶatkozóaŶ, ŵajd az öt éǀ alatt ďeköǀetkező ǀáltozásokďól eredő 
teŶdeŶĐiákat is ďeŵutatjuk. A CO2 kiďoĐsátás száŵításakor az eŵissziós faktorok tekiŶtetéďeŶ 
az IPCC (Intergovernmental Panel On Climate Change) által ŵeghatározott értékeket ǀettük 
alapul. 

1.2.1. ÖŶkorŵáŶǇzati épületek 

A SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat kezeléséďeŶ álló középületek összes fűtött 
alapterülete ϮϬϭϱ-ben 10 788 m2 ǀolt. ÖŶkorŵáŶǇzati és közŵűi adatszolgáltatás alapjáŶ a 
ǀégső eŶergiafogǇasztás Ϯ Ϯϴϯ MWh volt, melynek 85%-át a földgáz fogǇasztás tette ki. A 

földgáz ŶagǇ aráŶǇáŶak hátteréďeŶ az áll, hogǇ a településeŶ ŶiŶĐs táǀhőszolgáltatás, ezáltal 
az öŶkorŵáŶǇzati épületek fűtése 100%-ďaŶ földgázoŶ alapul. 

Az 1. táďlázat szeŵlélteti az öŶkorŵáŶǇzati épületek eŶergiafogǇasztásáŶak alakulását a 

2010-es és ϮϬϭϱ-ös éǀre ǀoŶatkozóaŶ eŶergiahordozók ŵegoszlása szeriŶt: 

4. táďlázat: ÖŶkorŵáŶǇzati épületek eŶergiafogǇasztása és CO2 kiďoĐsátása (2010, 2015) 

Év 
Villamos energia Földgáz NaphőeŶergia Összes 

MWh tCO2 MWh tCO2 MWh tCO2 MWh tCO2 

2010 376 295 2 761 557,6 0 0 3 137 852,6 

2015 354 277,8 1 929 389,6 0,003 0 2 283 667,3 

Forrás: SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzata, MVM 

AhogǇ a táďlázatďaŶ látható, ϮϬϭϬ-hez képest ϮϬϭϱ-ďeŶ a ǀillaŵos eŶergiafogǇasztás 6%-

kal, a földgáz fogǇasztás pedig eŶŶél jóǀal ŶagǇoďď ŵértékďeŶ – 30%-kal – ĐsökkeŶt, aŵi 
egǇrészről az épületeŶergetikai korszerűsítésekŶek, ŵásrészt feltehetőeŶ az időjárási 
ǀiszoŶǇokŶak köszöŶhető. Másik ǀáltozás ϮϬϭϱ-ďeŶ a ŶaphőeŶergia ŵegjeleŶése: ŵíg 2010-

ďeŶ Ŷeŵ ǀolt ŶapeŶergia által előállított hő a településeŶ, addig ϮϬϭϱ-ďeŶ egǇ kisŵértékű, de 
az öŶkorŵáŶǇzati példaállítás szeŵpoŶtjáďól foŶtos összeteǀő jeleŶt ŵeg. 

A teljes CO2 kiďoĐsátás ϮϬϭϬ-ben 852,6 tonna volt, ami 2015-re 667,3 toŶŶára Đsökkent, 

ez 22%-os ŵérséklődést jeleŶt. 
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1.2.2. Kereskedelŵi és egǇéď gazdasági Đélú szolgáltató épületek 

Az aláďďi táďlázatďaŶ összegeztük a kereskedelŵi és egǇéď gazdasági Đélú szolgáltató 
épületek eŶergiafogǇasztását és CO2 kiďoĐsátását ϮϬϭϬ. és ϮϬϭϱ. éǀekre ǀoŶatkozóaŶ: 

5. táďlázat: Kereskedelŵi és egǇéď gazdasági Đélú szolgáltató épületek 
eŶergiafogǇasztása és CO2 kiďoĐsátása ;ϮϬϭϬ, ϮϬϭϱͿ 

Év 
Villamos energia Földgáz Összes 

MWh tCO2 MWh tCO2 MWh tCO2 

2010 5 700 4 472 11 040 2 230 16 740 6 701,9 

2015 5 400 4 236,8 9 900 1 999,4 15 300 6 236,2 

Forrás: SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzata 

A kereskedelŵi és egǇéď szolgáltató épületek fogǇasztási adataiďaŶ feltételezhetőeŶ a 
helǇi szolgáltató és terŵelő, kis- és középǀállalkozások által fogǇasztott eŶergia ŵeŶŶǇisége is 

ďeŶŶe ǀaŶ, ezért száŵotteǀő az aráŶǇa a település teljes eŶergiafogǇasztásáŶ ďelül: a 
települési eŶergiafogǇasztás ϮϬϭϱ-ben 98 203,2 MWh ǀolt, eďďől a szolgáltató épületek 
15 300 MWh-át tették ki, aŵi 15,6%-os részesedést jeleŶt. 

Ha ŵegǀizsgáljuk a szolgáltató épületek fogǇasztásáŶak alakulását ϮϬϭϬ és ϮϬϭϱ között 
látható, hogǇ kisŵértékű ĐsökkeŶés köǀetkezett ďe ŵiŶd a ǀillaŵos eŶergiafogǇasztás, ŵiŶd 
a földgáz fogǇasztás tekiŶtetéďeŶ. Az összes kiďoĐsátás ϳ%-kal, azaz 465,7 toŶŶáǀal ĐsökkeŶt. 

1.2.3. Lakóépületek 

A KözpoŶti Statisztikai Hiǀatal ;toǀáďďiakďaŶ: KSHͿ éǀes településstatisztikai adatai alapjáŶ 
ϮϬϭϬ és ϮϬϭϱ között gǇakorlatilag Ŷeŵ ǀáltozott a lakásálloŵáŶǇ: ϮϬϭϬ-ben 4 590 db, 2015-

ben pedig 4 ϱϲϰ dď lakóépület ǀolt a településeŶ. SajószeŶtpétereŶ ŶiŶĐs táǀhő-ellátás, ezért 
szinte 100%-ďaŶ földgázoŶ alapul a lakossági fűtés. A település teljes földgázfelhaszŶálása 
2015-ben 4 755 500 m3, ŵelǇďől a háztartások részére szolgáltatott gáz ŵeŶŶǇisége ϯ ϴϳϵ ϱϬϬ 
m3 volt, ami a teljes felhaszŶált ŵeŶŶǇiség ϴϮ%-át teszi ki. 

A települési teljes villamosenergia fogǇasztása ϮϬϭϱ-ben 16 178 MWh volt, ezeŶ ďelül a 

háztartások részére szolgáltatott villamosenergia 10 100 MWh volt, ami 62,4%-ot tesz ki. 

A lakóépületek teljes eŶergiafogǇasztását ǀillaŵos eŶergia, földgáz, ĐseppfolǇós gáz, széŶ 
és ďioŵassza fogǇasztás függǀéŶǇéďeŶ ǀizsgáljuk, ŵelǇŶek alakulását a 3. táďlázat szeŵlélteti. 
2015-ďeŶ a lakossági ǀégső eŶergiafogǇasztás ϲϬ 776,1 MWh volt, amelynek 71%-át a földgáz, 
17%-át pedig a ǀillaŵos eŶergiafogǇasztás teszi ki. 
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6. táďlázat: Lakóépületek eŶergiafogǇasztása és CO2 kiďoĐsátása ;ϮϬϭϬ, 2015) 

Év 

Villamos 

energia 
Földgáz CseppfolǇós gáz SzéŶ 

MWh tCO2 MWh tCO2 MWh tCO2 MWh tCO2 

2010 10 344 8 115,9 44 105 8 907,4 82 18,6 4 200 1 475,3 

2015 10 100 7 924,5 43 000 8 684,3 76 17,3 3 800 1 334,8 

         

 
Év 

Biomassza NaphőeŶergia ÖsszeseŶ  

 MWh tCO2 MWh tCO2 MWh tCO2  

 2010 4 250 0 0 0 62 981 18 517,3  

 2015 3 800 0 0,05 0 60 776,1 17 960,8  

Forrás: SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzata 

AhogǇ a táďlázatďaŶ látható, jeleŶtős a széŶ és a ďioŵassza fogǇasztás is: ϮϬϭϬ-ben 

4 200 MWh ǀolt a lakosság széŶfogǇasztás, ŵelǇďől ϭ ϰϳϱ,3 tonna CO2 kiďoĐsátás keletkezett, 
áŵ ez ϮϬϭϱ-re 10%-kal ĐsökkeŶt, ígǇ a széŶfogǇasztásďól eredő CO2 kiďoĐsátás ϭ 335,8 tonna 

ǀolt. ÖsszességéďeŶ ϮϬϭϬ és ϮϬϭϱ között ϯ,ϱ%-kal ĐsökkeŶt a lakossági eŶergiafogǇasztás és 
3%-kal az aďďól eredő CO2 kiďoĐsátás. 

1.2.4. Közǀilágítás 

A közǀilágítás ǀillaŵos eŶergia fogǇasztása öŶkorŵáŶǇzati adatszolgáltatás alapjáŶ ϮϬϭϬ 
és ϮϬϭϱ-ben ugǇaŶaŶŶǇi ǀolt: Ϯϵϯ MWh ǀolt a ǀégső fogǇasztás, aŵi ϮϮϵ,ϵ toŶŶa CO2 

kiďoĐsátással járt. 

7. táďlázat: Közvilágítás eŶergiafogǇasztása és CO2 kiďoĐsátása ;ϮϬϭϬ, ϮϬϭϱͿ 

Év 
Villaŵos eŶergia fogǇasztás 

MWh tCO2 

2010 293 229,9 

2015 293 229,9 

Forrás: SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzata 

1.2.5. Ipari teǀékeŶǇség 

Mivel a Polgárŵesterek Klíŵa- és EŶergiaügǇi Szöǀetsége által közreadott ŵódszertaŶ az 
ETS ágazatokat Ŷeŵ jaǀasolja a kiďoĐsátási leltárďaŶ ŵegjeleŶíteŶi, az ezeŶ ágazathoz tartozó 
ipari teǀékeŶǇségekkel Ŷeŵ száŵoluŶk. Az ETS szektoroŶ kíǀüli ipari teǀékeŶǇség 
eŶergiafelhaszŶálásáŶak eleŵzéséhez Ŷeŵ állŶak reŶdelkezésre ŵegďízható statisztikai 
adatok, erre a kiďoĐsátó ágazatra az ÖnkorŵáŶǇzatŶak érdeŵi ráhatása ŶiŶĐseŶ. 
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1.2.6. Közlekedés: öŶkorŵáŶǇzati flotta 

ÖŶkorŵáŶǇzati adatszolgáltatás alapjáŶ ϮϬϭϱ-ďeŶ ϯ dď szeŵélǇgépjárŵű tartozott az 
öŶkorŵáŶǇzati flotta álloŵáŶǇáďa, ŵelǇďől Ϯ dď dízel, ϭ dď pedig ďeŶziŶ üzeŵű. Ezek éǀes 
ďeĐsült futása összesen 60 000 km volt. ϮϬϭϬ és ϮϬϭϱ között közel Ϯ,ϱ-szeresére Ŷőtt az 
öŶkorŵáŶǇzati flotta eŶergiafogǇasztása: ŵíg ϮϬϭϬ-ben 14,1 MWh volt, addig 2015-ben ez az 

érték ϯϯ,ϳ MWh-ra Ŷőtt. Ez töďďek között a flotta ďőǀüléséŶek köszöŶhető. 

8. táďlázat: ÖŶkorŵáŶǇzati gépjárŵű álloŵáŶǇ eŶergiafogǇasztása és  
CO2 kiďoĐsátása ;ϮϬϭϬ, ϮϬϭϱͿ 

Év 
Dízel Benzin ÖsszeseŶ 

MWh tCO2 MWh tCO2 MWh tCO2 

2010 14,1 3,8 0 0 14,1 3,8 

2015 29,3 7,8 4,4 1,1 33,7 8,9 

Ami a CO2 kiďoĐsátást illeti, ϮϬϭϬ-ben 3,8 tonna volt, 2015-ďeŶ ez az érték kiĐsiǀel töďď, 
ŵiŶt kétszeresére, ϴ,ϵ toŶŶára Ŷőtt, áŵ ez a Ŷöǀekedés a települési összes kiďoĐsátásďaŶ 
(30 154,1 tonna CO2Ϳ eleŶǇésző ŵértékű, ŵiŶdössze Ϭ,Ϭϯ%-ért felelős. 

1.2.7. Közösségi közlekedés 

SajószeŶtpétereŶ ŶiŶĐs helǇi közösségi közlekedés, ezért ezt a szektort Ŷeŵ ǀizsgáljuk. A 
helǇközi autóďusz forgaloŵ kiďoĐsátásait az ϭ.Ϯ.ϴ. fejezetďeŶ isŵertetjük. 

1.2.8. MagáŶĐélú szeŵélǇgépjárŵűǀek, teherforgaloŵ, átŵeŶő forgaloŵ 

A ŵagáŶĐélú és kereskedelŵi szállítás eŶergiafogǇasztásáŶak száŵítása és CO2 kiďoĐsátás 
száŵítása soráŶ egǇaráŶt figǇeleŵďe ǀettük a helǇi, azaz a település közigazgatási határáŶ 
ďelüli közlekedést, illetǀe a településeŶ átŵeŶő forgaloŵ kiďoĐsátását is. 

HELYI FORGALOM 

A MagǇar Közút NoŶprofit Zrt. által közzétett országos közúthálózati statisztika29 alapjáŶ 
2015-ďeŶ a településeŶ ďejegǇzett járŵűǀek száŵa összeseŶ ϯ ϬϮϬ dď ǀolt, aŵiďől Ϯ 666 db 

szeŵélǇgépjárŵű és ϯϱϰ dď kis- és ŶagǇ-tehergépjárŵű. Aŵi a dízel-benzin megoszlást illeti, 
2 ϬϮϬ dď ďeŶziŶ és ϲϰϲ dď dízel üzeŵű szeŵélǇgépjárŵű ǀolt forgaloŵďaŶ, tehát az összes 
helǇi szeŵélǇgépjárŵű forgaloŵ ϲϳ%-át a ďeŶziŶes autók tették ki. HelǇi forgaloŵ alatt jeleŶ 
esetďeŶ a ǀáros közigazgatási határáŶ ďelül közlekedő szeŵélǇgépjárŵű és tehergépjárŵű 
forgalŵat értjük. Az aláďďi táďlázatďaŶ láthatók a helǇi forgaloŵ eŶergiafogǇasztási és CO2 

kiďoĐsátási adatai: 

                                                 
29 Az országos közutak ϮϬϭϬ. éǀre ǀoŶatkozó keresztŵetszeti forgalŵa, MagǇar Közút NoŶprofit Zrt., Budapest, ϮϬϭϭ 
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9. táďlázat: HelǇi forgaloŵ eŶergiafogǇasztása és CO2 kiďoĐsátása ;ϮϬϭϬ, ϮϬϭϱͿ 

 
2010 2015 

MWh tCO2 MWh tCO2 

SzeŵélǇgépjárŵű 1 368,7 345 1 465,3 381,2 

Tehergépjárŵű 584,2 156 730,7 195,1 

ÖsszeseŶ 1 952,9 501 2 196 576,3 

Forrás: MagǇar Közút NoŶprofit Zrt. adatai alapjáŶ saját száŵítás 

AhogǇ a táďlázatďaŶ látható, ϮϬϭϬ és ϮϬϭϱ között Ŷőtt a ǀáros területéŶ törtéŶő 
közlekedés eŶergiafogǇasztása: ϮϬϭϬ-ben 1 952,9 MWh volt, 2015-ben pedig 2 196 MWh. Ami 

a kiďoĐsátás gépjárŵűtípusok szeriŶti ŵegoszlását illeti, ϲϳ%-át a szeŵélǇgépjárŵűǀek, ϯ3%-

át pedig a kis- és ŶagǇtehergépjárŵűǀek teszik ki.  

2015-ďeŶ a helǇi közlekedésďől eredő CO2 kiďoĐsátás ϱϳϲ,ϯ toŶŶa ǀolt, aŵiďől ϯϴϭ,Ϯ 
toŶŶáért a szeŵélǇgépjárŵűǀek felelősek. 

ÁTMENŐ FORGALOM 

Ahogy az 1.1.4. fejezetďeŶ is haŶgsúlǇoztuk, az átŵeŶő forgaloŵ jeleŶti SajószeŶtpéter 
száŵára a legŶagǇoďď körŶǇezeti proďléŵát. Az összes forgaloŵ éǀes sziŶteŶ töďď, ŵiŶt ϯ,ϴ 
ŵillió járŵűǀet jeleŶt. Az átŵeŶő forgaloŵ jeleŶtőseŶ hozzájárul ahhoz, hogǇ SajószeŶtpéter 
a szálló por tekiŶtetéďeŶ MagǇarország egǇik legszeŶŶǇezetteďď ǀidékies települése, toǀáďďá 
jeleŶtős zaj- és rezgésterhelést is okoz, Ŷöǀeli a ďalesetǀeszélǇt. Az átŵeŶő forgaloŵ 
éghajlatǀédelŵi jeleŶtőségét ŵutatja, hogǇ ŵíg a helǇi forgaloŵ az összes közlekedésďől 
eredő kiďoĐsátás ;ϰ 900 tonna CO2Ϳ ĐsupáŶ ϭϮ%-ért felel, a ŵaradék ϴϴ%-ot, azaz 4311 tonna 

CO2-ot a Ϯϲ. és Ϯϳ. száŵú főútoŶ átŵeŶő forgaloŵ eredŵéŶǇez. 

Az átŵeŶő forgaloŵ esetéďeŶ sziŶtéŶ a MagǇar Közút Zrt. által közzétett 
forgalomstatisztikai adatokďól iŶdultuŶk ki. A legŶagǇoďď forgaloŵ a Ϯϲ. száŵú főúton halad, 

aŵelǇŶek gépjárŵűtípusok szeriŶti ŵegoszlása az aláďďiak szeriŶt alakult ϮϬϭϱ-ben: naponta 

összeseŶ ϵ Ϯϴϰ dď szeŵélǇgépjárŵű – eďďől ϳ ϰϲϴ dď ďeŶziŶ és ϭ ϴϭϲ dď dízel üzeŵű –, 1 009 

db kis és ŶagǇtehergépjárŵű, illetǀe Ϯϲϱ dď autóďusz haladt át a településeŶ. AhogǇ a 
száŵokďól is látható, az itt áthaladó összes forgaloŵ ;ϭϬ 558 db/nap) 88%-át a 
szeŵélǇgépjárŵűǀek és közel ϭϬ%-át a tehergépjárŵűǀek teszik ki. A ϳ. táďlázat szeŵlélteti a 

26. száŵú főútoŶ átŵeŶő forgaloŵ eŶergiafogǇasztását és az eďďől eredő CO2 kiďoĐsátást: 

10. táďlázat: Ϯϲ. sz. főútoŶ átŵeŶő forgaloŵ eŶergiafogǇasztása és  
CO2 kiďoĐsátása ;ϮϬϭϬ, 2015) 

 2010 2015 

MWh tCO2 MWh tCO2 
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SzeŵélǇgépjárŵű 8 108,1 2 049,2 9 117,6 2 307,5 

Tehergépjárŵű 2 640,4 705 3 720,9 993,5 

Autóďusz 1 268,4 338,7 1 159,1 309,5 

ÖsszeseŶ 12 016,9 3092,9 13 997,6 3610,5 

Forrás: MagǇar Közút NoŶprofit Zrt. adatai alapjáŶ saját száŵítás 

AhogǇ a táďlázatďaŶ látható, ϮϬϭϬ és ϮϬϭϱ között közel 17%-kal Ŷőtt a CO2 kiďoĐsátás, ez 
ϱϭϴ toŶŶa Ŷöǀekedést jeleŶt. Az összes eŶergiafogǇasztás ϮϬϭϱ-ben 13 ϵϵϴ MWh ǀolt, aŵiďől 
65%, azaz 9 ϭϭϴ MWh a szeŵélǇgépjárŵűǀek fogǇasztásáďól adódik. 

A Ϯϳ. száŵú főút kiseďď forgalŵat ďoŶǇolít le: ϮϬϭϱ-ben naponta 3 338 db 

szeŵélǇgépjárŵű – eďďől Ϯ ϲϭϲ dď ďeŶziŶ és ϳϮϮ dď dízel üzeŵű –, ϭϯϯ dď kis és 
ŶagǇtehergépjárŵű, illetǀe ϱϱ dď autóďusz haladt át. Az itt áthaladó összes forgaloŵ ;ϯ 526 

db) 95%-át szeŵélǇgépjárŵűǀek teszik ki. Az aláďďi táďlázat a Ϯϳ. száŵú főútoŶ áthaladó 
forgaloŵ eŶergiafogǇasztást és az eďďől eredő CO2 kiďoĐsátást szeŵlélteti: 

11. táďlázat: Ϯϳ. sz. főútoŶ átŵeŶő forgaloŵ eŶergiafogǇasztása és  
CO2 kiďoĐsátása ;ϮϬϭϬ, 2015) 

 2010 2015 

MWh tCO2 MWh tCO2 

SzeŵélǇgépjárŵű 2 366,8 623,1 2 202 578,9 

Tehergépjárŵű 554,9 138,2 329,4 82 

Autóďusz 202,7 50,5 161,6 40,2 

ÖsszeseŶ 3 124,4 811,7 2 693 701,2 

Forrás: MagǇar Közút NoŶprofit Zrt. adatai alapjáŶ saját száŵítás 

SzeŵďeŶ a Ϯϲ. száŵú főútoŶ ŵegfigǇelhető Ŷöǀekedéssel, a Ϯϳ. száŵú főútoŶ ϮϬϭϬ és 
2015 között ϭϰ%-kal ŵérséklődött a CO2 kiďoĐsátás, aŵi ϭϭϬ,ϱ toŶŶa ĐsökkeŶést jeleŶt. Az 
össz eŶergiafogǇasztás Ϯ ϲϵϯ MWh ǀolt, ŵelǇďől ϴϮ%-ért, azaz Ϯ 202 MWh-ért a 
szeŵélǇgépjárŵűforgaloŵ felelős. 

ÖSSZESÍTETT KÖZLEKEDÉSI ENERGIAFOGYASZTÁS ÉS CO2 KIBOCSÁTÁS 

SajószeŶtpéter helǇi és a településeŶ áthaladó forgaloŵ eŶergiafogǇasztásáŶak és ÜHG 
kiďoĐsátásáŶak ŵeghatározásáǀal teljes képet kapuŶk a ŵagáŶĐélú és kereskedelŵi szállítás 
közlekedési kiďoĐsátásáról. A feŶt ŵeghatározott átŵeŶő és helǇi forgaloŵ 
energiafogǇasztásáŶak összege képezi a kiďoĐsátási leltárďaŶ szereplő értéket. Az aláďďi 
táďlázatďaŶ látható a közlekedés eŶergiafogǇasztásáŶak és CO2 kiďoĐsátásáŶak alakulása 
dízel-ďeŶziŶ aráŶǇ feltüŶtetéséǀel: 
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12. táďlázat: MagáŶĐélú és kereskedelŵi szállítás eŶergiafogǇasztása és  
CO2 kiďoĐsátása ;ϮϬϭϬ, ϮϬϭϱͿ 

Év 
Villamos energia Dízel Benzin ÖsszeseŶ 

MWh tCO2 MWh tCO2 MWh tCO2 MWh tCO2 

2010 0 0 7 661,6 2 042,9 9 432,6 2 353,2 17 094,2 4 396,1 

2015 31 24,3 9 018,6 2 404,7 9 867,9 2 461,8 18 917,5 4 890,9 

Forrás: MagǇar Közút NoŶprofit Zrt. adatai alapjáŶ saját száŵítás 

2015-ďeŶ a ŵagáŶĐélú és kereskedelŵi szállításďól eredő CO2 kiďoĐsátás ϰ 890,9 tonna 

volt, amin kb. 50-50%-ďaŶ osztozŶak a ďeŶziŶ és dízel üzeŵű gépjárŵűǀek. ϮϬϭϬ-hez képest 
11%-os Ŷöǀekedés figǇelhető ŵeg a kiďoĐsátásďaŶ, aŵi ϰϵϱ toŶŶa CO2 eŵisszió Ŷöǀekedést 
jelent. 

Az aláďďi áďra a helǇi és a főutakoŶ haladó forgaloŵ helǇszíŶ szeriŶt ŵegoszlását 
szeŵlélteti: 

13. áďra: Az átŵeŶő és a helǇi forgaloŵ részesedése  
SajószeŶtpéter közlekedési CO2 kiďoĐsátásáďaŶ ;ϮϬϭϱͿ [%] 

 

Forrás: MagǇar Közút NoŶprofit Zrt. adatai alapjáŶ saját szerkesztés 

AhogǇ a feŶti áďra jól szeŵlélteti, a legŶagǇoďď kiďoĐsátás a Ϯϲ. száŵú főútoŶ 
jeleŶtkezik: az összes települési közlekedésďől eredő CO2 kiďoĐsátás ϳϰ%-áért felel az itt 

áthaladó forgaloŵ, ezért ŵiŶdeŶképp javasolt az elkerülő út ŵegépítése. 

1.2.9. Összefoglaló értékelés az eŶergiafogǇasztási és üǀegházhatású gáz kiďoĐsátási 
teŶdeŶĐiákról 

A feŶtiekďeŶ ďeŵutatott ágazati teǀékeŶǇségek alapjáŶ a ϮϬϭϬ. évi települési sziŶtű 
végső eŶergiafelhaszŶálás ϭϬϬ 779,3 MWh volt, 2015-ben pedig 98 203,2 MWh, ami 2,6%-

os ĐsökkeŶést foglal ŵagáďaŶ. Az egǇes eŶergiafogǇasztói Đsoportok eŶergiafelhaszŶálásáŶak 
alakulását az aláďďiak jelleŵezték. 

3 610,4 t 701,21 t 576,3 t

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ϯϲ. sz. főút Ϯϳ. sz. főút Helyi forgalom
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A település teljes végső eŶergiafelhaszŶálásáŶ ďelül az épületek, ďereŶdezések és 
létesítŵéŶǇek egǇüttes eŶergiafelhaszŶálásáŶak ŵeghatározó súlǇa vaŶ, hiszeŶ e 
fogǇasztóĐsoport a település eŶergiafelhaszŶálásáŶak ϴϬ%-át adja. Az épületekhez 
kapĐsolódó eŶergiafelhaszŶálás döŶtő részét ;kď. ϴϬ%-átͿ az öŶkorŵáŶǇzati épületek és a 
lakóépületek egǇüttes eŶergiafelhaszŶálása teszi ki, ŵíg a szolgáltató épületek a felhaszŶálás 
19%-árt felelŶek. A település ipari fogǇasztóiŶak fogǇasztásáďól eredő kiďoĐsátást a SECAP 
ŵódszertaŶ szeriŶt Ŷeŵ ǀettük figǇeleŵďe a kiďoĐsátási leltárďaŶ, erre a szektorra – akárĐsak 
a szolgáltató épületekre – az ÖŶkorŵáŶǇzatŶak ŶiŶĐs közǀetleŶ ráhatása. A közvilágítás 
részaráŶǇa a település teljes ǀégső eŶergiafelhaszŶálásáŶ ďelül eleŶǇésző, kď. Ϭ,ϯ%.  

Az öŶkorŵáŶǇzati épületek összes ǀégső eŶergiafelhaszŶálása ϮϬϭϱ-ben 2 283 MWh volt, 

ami 2010-hez képest Ϯϳ%-kal ĐsökkeŶt. A ĐsökkeŶés főkéŶt földgáz felhaszŶálásŶál 
jeleŶtkezett, de kis ŵértékďeŶ ĐsökkeŶt a ǀillaŵos eŶergia fogǇasztás is, illetǀe ŵegjeleŶt a 
ŶapeŶergiáďól szárŵazó hőterŵelés. 

A lakóépületek eŶergiafogǇasztása a települési ǀégső eŶergiafelhaszŶálás kď. ϲϮ%-át teszi 
ki. A 2010-ϮϬϭϱ közötti időszakďaŶ ϲϮ ϵϴϭ MWh-ról ϲϬ ϳϳϲ MWh-ra ĐsökkeŶt a lakossági 
eŶergiafogǇasztás, aŵi ϯ,ϱ%-os ĐsökkeŶést jeleŶt. EŶŶek döŶtő része a széŶ és ďioŵassza 
felhaszŶálásŶál jeleŶtkezett. A lakóépületek eŶergiafelhaszŶálásáŶak eŶergiahordozó szeriŶti 
ŵegoszlását a köǀetkező áďra ŵutatja ďe a ϮϬϭϬ-es és ϮϬϭϱ-ös éǀre ǀoŶatkozóaŶ: 

14. áďra: A lakóépületek eŶergiafelhaszŶálásáŶak változása eŶergiahordozók 
ŵegoszlása szeriŶt SajószeŶtpétereŶ 

2010 2015 

  

Forrás: SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzata adatszolgáltatása alapjáŶ saját száŵítás 

A közlekedési Đélú eŶergiafelhaszŶálás ŵeghatározása öŶkorŵáŶǇzati adatszolgáltatás, a 
MagǇar Közút NoŶprofit Zrt. által közzétett forgalomstatisztikai adatok, illetǀe ezekeŶ alapuló 
közelítő száŵítással ǀolt lehetséges. A közlekedési Đélú eŶergiafelhaszŶálás egǇütteseŶ 2010-

Villamos energia Földgáz

CseppfolǇós gáz SzéŶ

Biomassza

Villamos energia Földgáz

CseppfolǇós gáz SzéŶ

Biomassza
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ben 17 108,3 MWh volt, ami 2015-re kis ŵértékďeŶ ϭϴ ϵϱϭ,2 MWh-ra Ŷőtt. EzeŶ ďelül az 
öŶkorŵáŶǇzati flotta részaráŶǇa alaĐsoŶǇ, a ŵagáŶĐélú közlekedés eŶergiafelhaszŶálásáŶak 
részaráŶǇa ŵeghatározó, az összes közlekedési eŶergiafelhaszŶálás ϵϵ,ϴ%-át teszi ki, ezeŶ 
ďelül is a szeŵélǇgépjárŵű forgaloŵ a ŵeghatározó. A legŶagǇoďď aráŶǇďeli ǀáltozás az 
öŶkorŵáŶǇzati flotta eŶergiafogǇasztásáďaŶ figǇelhető ŵeg: ϮϬϭϬ és ϮϬϭϱ között a dízel 
fogǇasztás a kétszeresére Ŷőtt, illetǀe ŵegjeleŶt a ďeŶziŶfogǇasztás is. 

ÖsszességéďeŶ ŵegállapítható, hogǇ SajószeŶtpéter eŶergiafelhaszŶálásáŶak 
alakulásához valaŵeŶŶǇi ŵeghatározó szektor ;öŶkorŵáŶǇzati épületek, lakossági 
épületek, közlekedésͿ hozzájárult. 

Az eŶergiafelhaszŶálással összefüggő CO2 kiďoĐsátás a ϮϬϭϱ-ös évďeŶ ϯϬ 154,1 tonna 

volt, ŵíg ϮϬϭϬ-ďeŶ közel ugǇaŶeŶŶǇi, 30 840,2 toŶŶa, tehát szigŶifikáŶs eltérés Ŷeŵ 
következett ďe az ötéves időszak alatt. Az egǇes szektorok hozzájárulását a ϮϬϭϬ. éǀi CO2 

kiďoĐsátáshoz a köǀetkező áďra szeŵlélteti: 

15. áďra: A CO2 kiďoĐsátás főďď szektoroŶkéŶt ϮϬϭϱ-ben 

 

Forrás: SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzata adatszolgáltatása alapjáŶ saját száŵítás 

2010-ben a település CO2 kiďoĐsátásáŶak ŵeghatározó része – kb. 60%-a, 18 517,3 tonna 

– a lakóépületek eŶergiafelhaszŶálásához kapĐsolódott, eŵellett a szolgáltató épületek Ϯϭ%-

kal, a közlekedési eŶergiafelhaszŶálás ϭϲ%-kal, az öŶkorŵáŶǇzati épületek pedig ϵ%-kal 

járultak hozzá a kiďoĐsátásokhoz. A ǀizsgált időszakďaŶ a CO2 kiďoĐsátás ĐsökkeŶéshez a 
lakossági épületek 556 tonna, az öŶkorŵáŶǇzati épületek pedig ϭϴϱ toŶŶa ĐsökkeŶéssel 
járultak hozzá, ezzel szeŵďeŶ ϱϬϬ toŶŶáǀal Ŷőtt a közlekedési eŶergiafelhaszŶálásďól 
szárŵazó eŵisszió. 

ÖŶkorŵáŶǇzati épületek Szolgáltató épületek Lakóépületek

Közǀilágítás Közlekedés
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A közlekedési szektor CO2-kiďoĐsátása ϮϬϭϬ-ben 4 400 tonna volt, ez 2015-re 4 900 

toŶŶára Ŷőtt. A legŶagǇoďď aráŶǇú Ŷöǀekedés az öŶkorŵáŶǇzati flottáŶál jeleŶtkezett, közel 
kétszeresére Ŷőtt a kiďoĐsátás a ǀizsgált időszakďaŶ, ǀiszoŶt a kiďoĐsátás ϵϵ,ϵ%-ért a 
ŵagáŶĐélú és kereskedelŵi szállítás a felelős. 

A közvilágítás kiďoĐsátása az összes települési kiďoĐsátásoŶ ďelül kď. Ϭ,ϳϮ%, hatása a teljes 
CO2 kiďoĐsátásra Ŷeŵ jeleŶtős. 

A CO2 kiďoĐsátás alakulását az eŶergiafelhaszŶálás ŵértéke ŵellett aŶŶak 
eŶergiahordozó összetétele is ďefolǇásolja. A ϮϬϭϱ. éǀi aráŶǇokat az aláďďi áďra szeŵlélteti: 

16. áďra: A CO2 kiďoĐsátás ŵegoszlása főďď eŶergiahordozóŶkéŶt ϮϬϭϱ-ben 

 

Forrás: SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzata adatszolgáltatása alapjáŶ saját száŵítás 

A villamoseŶergia felhaszŶálás 42%-kal, a földgáz felhaszŶálás ϯϳ%-kal, a közlekedési 

üzeŵaŶǇag felhaszŶálás pedig 17%-kal részesedett Ϯ015-ďeŶ a település összes eŶergetikai 
eredetű CO2 kiďoĐsátásáďól, ŵíg a széŶfelhaszŶálás kiseďď ŵértékű ;ϰ%Ϳ kiďoĐsátást 
eredŵéŶǇezett. 

Villamos energia Földgáz ÜzeŵaŶǇagok SzéŶ
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2. CO2  KIBOCSÁTÁS-CSÖKKENTÉSI ;MITIGÁCIÓSͿ STRATÉGIA 

ÉS AKCIÓTERV  

2.1. Megǀalósult feŶŶtartható eŶergiagazdálkodási, közlekedés projektek 

SajószeŶtpéter fejlődését az elŵúlt éǀekďeŶ töďď elŶǇert EU-s pálǇázat segítette. A 
ŵegǀalósult projektek ŵiŶd a feŶŶtartható eŶergiagazdálkodást, a közlekedés 
korszerűsítését, mind pedig a ǀárosi zöld területek ŵegújítását szolgálták. A ϮϬϭϴ-2019-es 

éǀre töďď terǀezett – pálǇázatďól ŵegǀalósuló, jeleŶtős eŶergetikai korszerűsítést előiráŶǇzó 
– iŶtézkedés ǀaŶ kilátásďaŶ, ŵelǇek között ŵegtalálhatók az épületek eŶergetikai 
korszerűsítésére-, a közlekedési iŶfrastruktúra fejlesztésére-, toǀáďďá a városi zöldfelületek 
ďőǀítésére ǀoŶatkozó projektek egǇaráŶt. Az aláďďi eleŵzésďeŶ a ŵegǀalósítás alatt álló 
projektekre is kitérüŶk. ;A ǀárosi zöldfelületek ďőǀítése, ŵegújítása téŵaköréďe tartozó 
projekteket a 3.1. fejezetben mutatjuk be.) 

2.1.1. Épületek eŶergetikai korszerűsítése, ŵegújuló eŶergiahordozók haszŶosítása 

ÖŶkorŵáŶǇzati épületek eŶergetikai korszerűsítése SajószeŶtpétereŶ 

ÖŶkorŵáŶǇzati épületek eŶergetikai korszerűsítése Đíŵű pálǇázati felhíǀás: ÖŶkorŵáŶǇzati épületek 
eŶergetikai korszerűsítése SajószeŶtpétereŶ; A Városi SportközpoŶt, a LéǀaǇ József Városi KöŶǇǀtár és a 
DusŶoki Közösségi Ház eŶergiahatékoŶǇság-közpoŶtú fejlesztése – Tervezett projekt. 

Elért eŶergiaŵegtakarítás n.a. 

Megǀalósulás időszaka 2019 

PéŶzügǇi ráfordítás ϮϬϱ ŵillió Ft (összköltségͿ 
Táŵogatás forrása ;projekt azoŶosítóͿ TOP-3.2.1-16-BO1 

Forrás: SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat adatszolgáltatása alapjáŶ 

2.1.2. VillaŵoseŶergia terŵelés korszerűsítése, áttérés ŵegújuló eŶergiahordozóra ;PVͿ 

Fotovoltaikus reŶdszerek kialakítása Heves és Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei IŶtézŵéŶǇekŶél 
A projekt Đélja fotoǀoltaikus reŶdszer kialakítása a Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ ŵegǇei SzoĐiális és 
GǇerŵekǀédelŵi Főigazgatóság sajószeŶtpéteri iŶtézŵéŶǇéďeŶ: a ďeruházás keretéďeŶ összességéďeŶ ϵ dď 

fotovoltaikus reŶdszer kiépítésére kerül sor. 

Elért eŶergiaŵegtakarítás n.a. 

Megǀalósulás időszaka 2017.08.02 - 2018.07.31 

PéŶzügǇi ráfordítás Ϯϰϵ,ϳϯ ŵillió Ft ;összköltségͿ 
Táŵogatás forrása ;projekt azoŶosítóͿ KEHOP-5.2.11-16 

Forrás: SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat adatszolgáltatása alapjáŶ 
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2.1.3. Közlekedés, közlekedési iŶfrastruktúra fejlesztése 

Körforgaloŵ építése a Ϯϲ. száŵú és a Ϯϳ. száŵú főutak ĐsoŵópoŶtjáďaŶ 

FeŶŶtartható települési közlekedésfejlesztés Đíŵű pálǇázati felhíǀás „Körforgaloŵ építése a Ϯϲ. száŵú és a 
Ϯϳ. száŵú főutak ĐsoŵópoŶtjáďaŶ és kapĐsolódó közlekedésďiztoŶsági fejlesztések ŵegǀalósítása͟ – 

Megǀalósítás alatt álló projekt. 
Megǀalósulás időszaka 2018 

PéŶzügǇi ráfordítás ϭϲϳ ŵillió Ft ;összköltségͿ 
Táŵogatás forrása ;projekt azoŶosítóͿ TOP-3.1.1-15-BO1 

 

Kerékpáros ďarát fejlesztés SajószeŶtpétereŶ: városi kerékpárút hálózat ŵegvalósítása 

A projekt keretéďeŶ a pálǇázati felhíǀás ϯ.ϭ.ϭ AͿ poŶtjáďaŶ ŵeghatározott kerékpáros ďarát fejlesztést, 
SajószeŶtpéter ǀáros kerékpárhálózatáŶak ďőǀítését terǀezzük ŵegǀalósítaŶi. 
Megǀalósulás időszaka 2016.09.01 - 2018.10.31 

PéŶzügǇi ráfordítás Ϯϵϯ,ϱϲ ŵillió Ft ;összköltségͿ 
Táŵogatás forrása ;projekt azoŶosítóͿ TOP-3.1.1-15-BO1 

Forrás: SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat adatszolgáltatása alapjáŶ 

2.2. MitigáĐiós ĐélreŶdszer és jöǀőkép 

A ŵitigáĐió az iŶtézkedések, teĐhŶológiák sziŶtjéŶ, illetǀe a dekarďoŶizáĐió a 
klíŵastratégiai ďeaǀatkozási keretreŶdszer részekéŶt foglalja ŵagáďaŶ az üǀegházhatású gáz-

kiďoĐsátás ĐsökkeŶtést jeleŶtő teǀékeŶǇségeket, ŵelǇeket az eŶergiahatékoŶǇság 
Ŷöǀeléséǀel, a ŵegújuló eŶergiahordozók elterjesztéséǀel, ǀalaŵiŶt az eŶergiafelhaszŶálási 
igéŶǇek ŵérsékléséǀel lehet elérŶi. A klíŵaváltozás kedvezőtleŶ hatásaiŶak ŵérséklése 

érdekéďeŶ az üvegházhatású gázok kiďoĐsátásáŶak ĐsökkeŶtése a legfoŶtosaďď feladat, 

ŵelǇet töďďek között a Ŷeŵzetközi, Ŷeŵzeti és térségi éghajlatpolitikai dokuŵeŶtuŵok, 
illetǀe a SECAP ŵódszertaŶi útŵutató is haŶgsúlǇoz. 

A jelen fejezetben – a SECAP útŵutató30 előírásai figǇeleŵďeǀételéǀel – összefoglaljuk 
SajószeŶtpéter kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési ;ŵitigáĐiósͿ stratégiájáŶak főďď eleŵeit. Megadjuk a 
ǀáros dekarďoŶizáĐiós jöǀőképét és ĐélreŶdszerét, ǀázoljuk a jöǀőďeŶi ÜHG kiďoĐsátás SECAP 
forgatóköŶǇǀét, ŵeghatározzuk a SECAP kiďoĐsátási leltár szeriŶti ágazati ďoŶtásďaŶ a 
kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélértékeket. 

2.2.1. DekarďoŶizáĐiós jöǀőkép és Đélkitűzések 

A kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélok SajószeŶtpéter ďáziséǀi ;ϮϬϭϬͿ és ϮϬϭϱ. éǀi kiďoĐsátásaiŶak 
eleŵzéséŶ alapulnak ;lásd ϭ.Ϯ. fejezetͿ, ezek alapjáŶ határozhatók ŵeg a kiďoĐsátási 
Đélértékek, illetǀe a terǀezett ŵegtakarítás ŵértéke, ŵelǇek a ŵegfelelőeŶ kijelölt 
iŶtézkedések ;lásd Ϯ.ϯ. fejezetͿ ǀégrehajtásáǀal ǀalósíthatók ŵeg. A terǀezett Đélértékek, 

                                                 
30 Neves A; Blondel L; Brand K; Hendel Blackford S; Rivas Calvete S; Iancu A; Melica G; Koffi Lefeivre B; Zancanella P; Kona A. 

A Polgárŵesterek Klíŵa- és EŶergiaügǇi SzöǀetségéŶek jeleŶtéstételi útŵutatója; EUR ϮϴϭϲϬ HU; doi: ϭϬ.ϮϳϵϬ/ϭϰϯϮϮϲ 
http://www.eumayors.eu/IMG/pdf/Reporting_Guidelines_Final_HU.pdf  
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illetve intézkedések alkalŵazkodŶak SajószeŶtpéter egǇéď, a helǇzetértékelésďeŶ feltárt 
sajátosságaihoz, ǀalaŵiŶt a ŵegléǀő stratégiai és fejlesztési dokuŵeŶtuŵokhoz, toǀáďďá 
összhaŶgďaŶ állŶak Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ ŵegǇe klíŵaǀédelŵi stratégiájáǀal31. 

JÖVŐKÉP ÉS ÁTFOGÓ DEKARBONIZÁCIÓS CÉLÉRTÉK 

SajószeŶtpéter város dekarďoŶizáĐiós jövőképe – a Polgárŵesterek Klíŵa- és 
EŶergiaügǇi Szövetsége elvárásaiŶak ŵegfelelőeŶ – az üvegházhatású gázok 
kiďoĐsátásáŶak tartós és jeleŶtős ŵértékű ĐsökkeŶtése.  

A dekarďoŶizáĐiós jöǀőkép ugǇaŶakkor Ŷeŵ hátráltathatja SajószeŶtpéter fejlődését, a 
helǇi gazdaság és társadaloŵ felzárkózását. KülöŶöseŶ léŶǇeges, hogǇ a jöǀőkép elérését 
ďiztosító ĐélokŶak és iŶtézkedésekŶek hozzá kell járulŶiuk a ǀáros lakosság-ŵegtartó erejéŶek 
jaǀításához, ǀalaŵiŶt az életŵód és az életŵiŶőség feŶŶtartható jaǀításához. A feŶti 
jöǀőképhez kapĐsolódóaŶ a SECAP keretéďeŶ a köǀetkező dekarďoŶizáĐiós Đélértéket tűzzük 
ki: 

17. táďlázat: SajószeŶtpéter település dekarďoŶizáĐiós Đélértéke 

 
2010 2015 2030 

téŶy téŶy tervezett 

CO2 kiďoĐsátás [t/éǀ] 30 840 30 154 18 516 

Megtakarítási Đélérték [t/éǀ]   12 324 

Megtakarítás aráŶǇa ;%Ϳ   40% 

SajószeŶtpéter ǀárosáďaŶ a ϮϬϭϬ-es ďáziséǀi kiďoĐsátásához képest ϮϬϭϱ-re 2%-kal 

ĐsökkeŶt a ǀáros kiďoĐsátása. ϮϬϯϬ-ra a 2010-es kiďoĐsátási értékhez képest – a 

Polgárŵesterek Klíŵa- és EŶergiaügǇi Szövetsége általáŶos elvárásaival összhaŶgďaŶ – 40%-

os kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đél került ŵeghatározásra. E Đél teljesülése esetéŶ ϮϬϯϬ-ban a 

város kiďoĐsátása ϭϴ 516 tonna CO2 lesz, ígǇ a ŵegtakarítás ϭϮ 324 tonna CO2 a 2010-es 

kiďoĐsátási értékhez képest. 

DEKARBONIZÁCIÓS CÉLOK 

SajószeŶtpéter dekarďoŶizáĐiós Đéljai összhaŶgďaŶ állŶak Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ megye 

klíŵastratégiájáŶak32 dekarďoŶizáĐiós Đéljaiǀal, ígǇ a SECAP hozzájárul a ŵegǇei 
éghajlatpolitikai Đélok ŵegǀalósulásához is. A ϰϬ%-os kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélérték elérését 

                                                 
31 Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei Klíŵastratégia ϮϬϭϴ-2030. Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei ÖŶkorŵáŶǇzat KözgǇűléséŶek 

ϭϭ/ϮϬϭϴ ;II.Ϯϲ.Ϳ határozata 
32Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei ÖŶkorŵáŶǇzat KözgǇűléséŶek ϭϭ/ϮϬϭϴ ;II.Ϯϲ.Ϳ határozata Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei 

Klíŵastratégia ϮϬϭϴ-ϮϬϯϬ. elfogadásáról 
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az aláďďi Đélok teljesülése ďiztosítja:33 (A Đélok teljesülését ďiztosító koŶkrét iŶtézkedéseket a 
2.3. fejezetben mutatjuk be.) 

D-1. Lakó- és középületek, szolgáltató épületek fűtési és ǀillaŵoseŶergia-felhaszŶálási 
eŶergiahatékoŶǇságáŶak jaǀítása, ŵegújuló eŶergiahordozók alkalŵazásáŶak ďőǀítése 

SajószeŶtpéter üǀegházhatású gáz kiďoĐsátásáŶak közel ϴϱ%-áért a lakó- és középületek, 
ǀalaŵiŶt a szolgáltató épületek kiďoĐsátása felel. Ez a ŶagǇŵértékű kiďoĐsátás a fosszilis 
eŶergiahordozók ŶagǇaráŶǇú felhaszŶálásáŶak és a ŵegújuló eŶergiaforrások alaĐsony 

aráŶǇáŶak köǀetkezŵéŶǇe. EŶŶek köǀetkeztéďeŶ az akĐióterǀ kieŵelt Đélja az épületekďeŶ 
alkalŵazható ŵegújuló eŶergiaforrások elterjesztése ;elsősorďaŶ Ŷapeleŵek, 
Ŷapkollektorok és korszerű, körŶǇezetďarát tűzifa felhaszŶálásͿ, valaŵiŶt az épületek 
energiahatékoŶǇságáŶak koŵpleǆ javítása hőszigeteléssel, ŶǇílászáróĐseréǀel, 
épületgépészeti korszerűsítésekkel. Az épületekďeŶ ŵegǀalósuló eŶergetikai fejlesztések 
hozzájárulŶak az életŵiŶőség és a lakhatási feltételek jaǀításához, az eŶergiaszáŵlák 
ĐsökkeŶtéséhez és teljes ŵértékďeŶ összhaŶgďaŶ állŶak a Neŵzeti ÉpületeŶergetikai 
StratégiáďaŶ34 ŵegfogalŵazott Đélkitűzésekkel. Bár Ŷeŵ az épületek eŶergiafogǇasztásához 
kapĐsolódik, e Đél tartalŵazza a közǀilágítás, ŵiŶt öŶkorŵáŶǇzati ǀillaŵoseŶergia-fogǇasztó 
tevékeŶǇség korszerűsítéséǀel kapĐsolatos törekǀéseket is. 

D-2. KarďoŶseŵleges ǀillaŵoseŶergia terŵelés 

SajószeŶtpéter ǀillaŵoseŶergia fogǇasztása a teljes kiďoĐsátás jeleŶtős részéért, ϰϯ%-áért 
felel. E ŶagǇŵértékű kiďoĐsátás ĐsökkeŶtéséŶek érdekéďeŶ az akĐióterǀ által ŵeghatározott 
Đél a ŵegújuló eŶergiaforrások aráŶǇáŶak Ŷöǀelése a ǀillaŵoseŶergia terŵelésďeŶ, 

elsősorďaŶ fotovoltaikus reŶdszerek kiépítésével. A kisŵéretű Ŷapeleŵparkok ďeruházási 
költségei az elŵúlt éǀekďeŶ jeleŶtőseŶ ĐsökkeŶtek, e teŶdeŶĐia ǀárhatóaŶ toǀáďď folǇtatódik. 
A Ŷapeleŵparkok ďeruházása iráŶt folǇaŵatosaŶ Ŷő a ǀállalkozói érdeklődés, ŵegǀalósulásuk 
segíti a ǀáros ;és MagǇarországͿ eŶergiafüggőségéŶek ŵérséklését és összhaŶgďaŶ áll a 
Neŵzeti EŶergiastratégia35 Đélkitűzéseiǀel.  

D-3. Közlekedési eredetű CO2 kiďoĐsátás ŵérséklése 

SajószeŶtpéter ǀárosáďaŶ a közlekedésďől eredő CO2 kiďoĐsátás sziŶtéŶ száŵotteǀő, a 
teljes kiďoĐsátás ϭϰ%-a. Ezért az akĐióterǀ egǇik foŶtos Đélja a közúti szeŵélǇ- és 
teherforgaloŵďól szárŵazó CO2 kiďoĐsátás ĐsökkeŶtése. EŶŶek ŵegǀalósulásához szükséges 
az elektroŵos, illetǀe a hiďrid ŵeghajtású járŵűǀek, ǀalaŵiŶt a Ŷeŵ ŵotorizált helǇi 
közlekedési ŵódok elterjesztése ;pl. kerékpáros közlekedésͿ, ǀalaŵiŶt helǇközi közösségi 

                                                 
33 A dekarďoŶizáĐiós Đélokat a későďďi ǀisszahiǀatkozhatóság egǇszerűsítése érdekéďeŶ „D͟ ďetűǀel és sorszáŵŵal jelöltük. 
34 A KorŵáŶǇ ϭϬϳϯ/ϮϬϭϱ. ;II. Ϯϱ.Ϳ Korŵ. határozata a Neŵzeti ÉpületeŶergetikai Stratégiáról 
35 ϳϳ/ϮϬϭϭ. ;X. ϭϰ.Ϳ OGY határozat a Neŵzeti EŶergiastratégiáról 
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közlekedés fejlesztése. AhogǇ a Közlekedési EŶergiahatékoŶǇság-jaǀítási Cselekǀési Terǀ36 is 

ŵegállapítja, a közlekedési eredetű CO2 kiďoĐsátás ĐsökkeŶtés egǇik leghatékoŶǇaďď 
eszköze a közlekedési szokások szeŵléletforŵálás útjáŶ törtéŶő ďefolǇásolása (pl. helyi 

autóhaszŶálat helǇettesítése kerékpározássalͿ. 

D-4. EŶergiatudatosság jaǀítása 

ÖsszhaŶgďaŶ az EŶergia- és Klíŵatudatossági Szeŵléletforŵálási Cselekǀési Terǀǀel37, a 

kiďoĐsátás ĐsökkeŶtés eléréséhez eleŶgedhetetleŶ a szeŵléletŵódďaŶ, illetve az 
eŶergiafogǇasztással összefüggő életŵódďaŶ törtéŶő változtatások. EŶŶek része az épületek 
fűtéséŶek és ǀillaŵoseŶergia felhaszŶálásáŶak „szeŵlélet-oldali͟ ďefolǇásolása, az ériŶtett 
ĐélĐsoportok ;külöŶöseŶ az iskolás korosztálǇok, fiatal Đsaládosok, építkezőkͿ iŶforŵálása, 
érzékeŶǇítése. Az épületek eŶergiafogǇasztása ŵellett az épületekhez kapĐsolódó ŵegújuló 
eŶergiaforrások haszŶosításáǀal ;elsősorďaŶ Ŷapeleŵ, Ŷapkollektor, tűzifa körŶǇezetkíŵélő 
alkalŵazásaͿ kapĐsolatos isŵeretek átadása és szeŵlélet kialakítása is foŶtos feladat. 

2.2.2. JöǀőďeŶi üǀegházhatású gáz kiďoĐsátási forgatóköŶǇǀ, ágazati kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési 
Đélértékek  

MiŶt a Ϯ.Ϯ.ϭ. fejezetďeŶ ďeŵutattuk, SajószeŶtpéter SECAP-jáŶak dekarďoŶizáĐiós Đéljai 
ŵegǀalósulásáǀal ϰϬ% kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtés ;éǀeŶte töďď, ŵiŶt ϭϮ ezer toŶŶa CO2 kiďoĐsátás 
ŵegtakarításͿ érhető el ϮϬϯϬ-ra a 2010-es ďáziséǀhez képest. A ϰϬ%-os Đélérték eléréséhez az 
egǇes ágazatok kiďoĐsátásáŶak ĐsökkeŶtése eltérő aráŶǇú, ŵiǀel SajószeŶtpéter sajátos 
jelleŵzőit figǇeleŵďe ǀéǀe egǇes ágazatokďaŶ külöŶďöző kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési poteŶĐiál 
rejlik. Az aláďďiakďaŶ ďeŵutatjuk a SECAP üǀegházgáz leltár ágazataiŶak ďoŶtásáďaŶ a ϮϬϯϬ-

ra ǀoŶatkozó SECAP forgatóköŶǇǀet (lásd ϭϭ. táďlázatͿ, illetǀe ezzel szoros összefüggésďeŶ a 
ŵegtakarítási Đélértékeket és a toǀáďďi kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési szükségleteket. 

                                                 
36 2013. augusztus 22-ei ŶǇelǀileg lektorált, téŵakollégiuŵ szeriŶt ďőǀített, ϰ.ϬϬ ǀáltozat. Bár a KEHCST átdolgozás alatt áll, a 

jeleŶ dokuŵeŶtuŵ kidolgozásáŶak időpoŶtjáďaŶ újaďď KEHCST ǀerzió Ŷeŵ állt a szerző reŶdelkezésére. 
37 A KorŵáŶǇ ϭϲϬϮ/ϮϬϭϱ. ;IX. ϴ.Ϳ Korŵ. határozata az Energia- és Klíŵatudatossági Szeŵléletforŵálási Cselekǀési Terǀről 
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18. táďlázat: SajószeŶtpéter ÜHG kiďoĐsátási forgatóköŶǇve 

Ágazatok, tevékeŶǇségek 

;SECAP üvegházgáz leltár szeriŶtͿ 

CO2 kiďoĐsátás ;t/évͿ 

TÉNY 
SECAP 

forgatóköŶǇv 

2010 

ďázisév 
2015 

2030 

SECAP Đélév 

Épületek fűtése       

Lakóépületek ;földgáz, tűzifa fűtésͿ 10 401 10 036 6 168 

ÖŶkorŵáŶǇzati és szolgáltató épületek ;földgáz fűtésͿ 2 787 2 389 1 394 

VillaŵoseŶergia fogǇasztás       

Lakóépületek ǀillaŵoseŶergia fogǇasztása 8 116 7 924 8 116 

Középületek ǀillaŵoseŶergia fogǇasztása 295 278 295 

Szolgáltató épületek ǀillaŵoseŶergia fogǇasztása 4 472 4 237 4 025 

Közǀilágítás 229,9 230 115 

VillaŵoseŶergia terŵelés: +ϯ MW Ŷaperőŵű     -2 103 

Közlekedés      

ÖŶkorŵáŶǇzati flotta 4 9 4 

MagáŶĐélú és kereskedelŵi szállítás, közösségi közlekedés 4 396 4 891 4 264 

Mezőgazdaság 139 160 139 

Ϯϲ. sz. közútoŶ ǀárost elkerülő út   -3 900 

ÖSSZESEN:  30 840 30 154 18 516 

A legŶagǇoďď aráŶǇú ŵegtakarítás a földgáz, illetǀe a széŶ fűtésű épületek 
eŶergiahatékoŶǇságáŶak Ŷöǀeléséǀel, a közǀilágítás korszerűsítéséǀel, ǀalaŵiŶt a 
ǀillaŵoseŶergia terŵelésďeŶ a ŵegújuló eŶergiahordozók részaráŶǇáŶak Ŷöǀeléséǀel érhető 
el. 

19. táďlázat: Ágazati ŵegtakarítási Đélértékek és kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési szükségletek 

Ágazati tevékeŶǇségek 

(száŵszerű ŵegtakarítási ĐélértékkelͿ 

Megtakarítási 
Đélérték 
(2010-hez 

képestͿ 

2010-2015 

között elért 
ŵegtakarítások 

2030-ig továďďi 
ŵegtakarítási 
szükségletek 

t/év t/év t/év 

Épületek fűtése 

Lakóépületek ;földgáz, tűzifa fűtésͿ 4 233 365 3 868 

ÖŶkorŵáŶǇzati épületek ;földgáz fűtésͿ 1 394 398 995 

Villamosenergia 

Közǀilágítás 115 0 115 

Szolgáltató épületek ǀillaŵoseŶergia fogǇasztása 447 235 212 

VillaŵoseŶergia terŵelés: +4 MW Ŷaperőŵű 2 103 0 2 103 

Közlekedés 

ÖŶkorŵáŶǇzati flotta 0 -5 5 

MagáŶĐélú és kereskedelŵi szállítás, közösségi 
közlekedés 

132 -495 627 

Mezőgazdaság 0 -21 21 

Ϯϲ. sz. közútoŶ ǀárost elkerülő út 3 900  3 900 

ÖSSZESEN:  12 324 477 11 846 

 
40,0% 
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Az ágazati ŵegtakarítási Đélértékekhez, illetǀe a ϮϬϭϱ-ϮϬϯϬ időszakra ǀoŶatkozó toǀáďďi 
ŵegtakarítási szükségletek ŵeghatározásához a köǀetkező ŵegjegǇzéseket fűzzük: 

 A ŵegtakarítási szükségletek koŶkrét iŶtézkedésekkel törtéŶő alátáŵasztását és 
iŶdoklását a Ϯ.ϯ. fejezetďeŶ ŵutatjuk ďe. LéŶǇeges ugǇaŶakkor, hogǇ a ǀáros elŵúlt 

éǀtizedďeŶ törtéŶt fejlesztéseiŶek köszöŶhetőeŶ ϮϬϭϱ-re ŵár az akĐióterǀ egǇes Đéljai 
részďeŶ ŵegǀalósultak, egǇes ágazatok kiďoĐsátása ĐsökkeŶésŶek iŶdult, ezért az 
akĐióterǀ ĐélértékeiŶek eléréséhez ŵár ĐsupáŶ a ϮϬϭϱ évtől száŵított ϮϬϯϬ-ig szükséges 
továďďi ŵegtakarítási szükségleteket kell ŵegvalósítaŶi. 

 A feŶti táďlázatďaŶ Đsak azokat az ágazatokat tüŶtettük fel, ahol száŵszerű ágazati 
kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélértéket iráŶǇoztuk elő. Például, a ǀillaŵoseŶergia fogǇasztás 
területéŶ a Magyar Villamosenergia-ipari Átǀiteli ReŶdszeriráŶǇító ZRt ;MAVIR) hivatalos 

progŶózisa38 ϮϬϭϲ és ϮϬϯϭ között országos léptékďeŶ legaláďď ϭϬ%-os villamosenergia 

igéŶǇŶöǀekedéssel száŵol, ŵelǇ ŵár figǇeleŵďe ǀeszi a tudatos és takarékos 
eŶergiafogǇasztási szeŵlélet térŶǇerését is. MegítélésüŶk szeriŶt SajószeŶtpéter ǀárosa 
esetéďeŶ – feltételezǀe a ǀáros lakosság-ŵegtartó erejéŶek helǇreállását és gǇorsuló 
üteŵű gazdasági és jóléti felzárkózását – a ǀillaŵoseŶergia igéŶǇek ĐsökkeŶése 
realisztikusaŶ Ŷeŵ terǀezhető. E szeŵpoŶtok figǇeleŵďeǀételéǀel, feltételezzük, hogǇ a 
háztartási villaŵoseŶergia fogǇasztás az életszíŶǀoŶal eŵelkedése köǀetkeztéďeŶ ugǇaŶ 
Ŷöǀekszik, de a korszerűďď, eŶergiatakarékosaďď ďereŶdezések kiseďď áraŵfogǇasztása 
koŵpeŶzálja a jóléti ŶöǀekŵéŶǇt, ígǇ összességéďeŶ a háztartási villaŵoseŶergia igéŶǇ 
a ďázisév sziŶtjéŶ ŵarad, azaz a ŵegtakarítási Đélértéke zéró.  

 HasoŶlatosaŶ a háztartási ǀillaŵoseŶergia igéŶǇek ǀárható alakulásához, a 
köziŶtézŵéŶǇek és a szolgáltató szektor esetéďeŶ feltételezzük, hogy az 

eŶergiatakarékosaďď ďereŶdezések ďeszerzése koŵpeŶzálja a töďď ďereŶdezésďől 

szárŵazó fogǇasztás ŶöǀekŵéŶǇt, ígǇ összességéďeŶ a középületek és a szolgáltató 
épületek áraŵfogǇasztása érdeŵďeŶ Ŷeŵ ǀáltozik. 

 SajószeŶtpéter ǀárosáďaŶ a széŶdioǆid kiďoĐsátás kď. ϭϮ %-át teszi ki a ǀárosoŶ átŵeŶő 
Ϯϲ. és Ϯϳ. sz. főút átŵeŶő forgalŵa. Kieŵelkedő jeleŶtőségű a város dekarďoŶizáĐiós 
tervéŶek teljesülése ;egǇúttal SajószeŶtpéter körŶǇezetterheléséŶek ŵérsékléseͿ 
szeŵpoŶtjáďól a tervezett elkerülő út ŵegvalósítása. A forgalmi adatok39 alapjáŶ 
feltételeztük, hogǇ az átŵeŶő forgaloŵ szeŵélǇgépkoĐsi és tehergépjárŵű forgalŵa 
teljes ŵértékďeŶ elkerülŶé SajószeŶtpétert, ígǇ összességéďeŶ ϯ ϵϬϬ t/éǀ CO2 kiďoĐsátás 
ŵegtakarítás érhető el, ŵelǇ a ŵegtakarítási szükséglet száŵotteǀő részét, kď. ϯϰ%-át 
adja. 

2.3. Hatásŵérséklő ;ŵitigáĐiósͿ iŶtézkedések 

Az üǀegházhatású gázok kiďoĐsátás ĐsökkeŶtéséhez ǀezető ŵitigáĐiós iŶtézkedések 
terǀezése és ǀégrehajtása az AkĐióterǀ ĐeŶtrális részét képezik. Az iŶtézkedéseket – a SECAP 

útŵutató alapjáŶ ŵeghatározott ágazatok ;pl. lakóépületek, középületek, öŶkorŵáŶǇzati 

                                                 
38A Magyar Villamosenergia-rendszer fogǇasztói igéŶǇeiŶek előrejelzése, Magyar Villamosenergia-ipari Átǀiteli 

ReŶdszeriráŶǇító ZRt., Budapest, ϮϬϭϲ, MAVIR-RTO-DOK-0015-00-2016-10-03. 
39 Az országos közutak ϮϬϭϱ. éǀre ǀoŶatkozó keresztŵetszeti forgalŵa, MagǇar Közút NoŶprofit Zrt, Budapest, ϮϬϭϭ 

http://internet.kozut.hu/SiteCollectionDocuments/Az%20orsz%C3%A1gos%20k%C3%B6zutak%202015.%20%C3%A9vre%
20vonatkoz%C3%B3%20keresztmetszeti%20forgalma.pdf 
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flotta, közlekedés, hő- és ǀillaŵoseŶergia terŵelésͿ ďoŶtásáďaŶ dolgoztuk ki. A jaǀasolt 
iŶtézkedéseket két fő típusďa soroltuk: 

 IŶtézkedések száŵszerű CO2 kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélértékkel. EzeŶ iŶtézkedések 
ǀégrehajtása hozzájárul a ϰϬ%-os kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési SECAP Đél teljesítéséhez, 
előrehaladásuk ŶǇoŵoŶ köǀetése a SECAP későďďi jeleŶtéseiŶek alapǀető eszköze. 
LéŶǇeges, hogǇ – a Ϯ.Ϯ.Ϯ. fejezetďeŶ ďeŵutatott ŵitigáĐiós stratégiáǀal és Đélkitűzésekkel 
összhaŶgďaŶ – a CO2 kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélérték figǇeleŵďe ǀeszi a ϮϬϭϱ-ig elért, ;pl. 
eŶergiahatékoŶǇság jaǀításďól szárŵazóͿ ŵitigáĐiós eredŵéŶǇeket és a 2015-2030 

időszakra előiráŶǇzott, továďďi kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési szükségletét határozza ŵeg. 
 Továďďi, kiegészítő iŶtézkedések. Ezen – elsősorďaŶ szeŵléletforŵálási, illetǀe 

kerékpárút fejlesztési – iŶtézkedésekhez Ŷeŵ reŶdeltüŶk száŵszerű CO2 kiďoĐsátás-

ĐsökkeŶtési Đélértéket; ǀégrehajtásukat kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési tartalékŶak tekiŶthetjük. 
HaŶgsúlǇozzuk, hogǇ ezeŶ iŶtézkedések ǀégrehajtása azoŶos foŶtosságú a száŵszerű CO2 

Đélértékkel reŶdelkezőkkel, a kiegészítő jelleg Ŷeŵ jeleŶthet alaĐsoŶǇaďď prioritást a 
SECAP iŶtézkedések között.  

A sajószeŶtpéteri SECAP ŵitigáĐiós ŵuŶkarészéďeŶ összességéďeŶ ϭϳ dď iŶtézkedésre 
teszüŶk jaǀaslatot. ValaŵeŶŶǇi iŶtézkedés esetéďeŶ – egǇséges tartalŵi és forŵai keretek 
között – röǀid leírást aduŶk, azoŶosítjuk a Ϯ.Ϯ.ϭ. fejezetďeŶ ďeŵutatott stratégiai Đélokhoz 
ǀaló kapĐsolódást. Megadjuk az iŶtézkedés felelőseit, ĐélĐsoportját, ǀázoljuk a teljes 
fiŶaŶszírozási igéŶǇt40 és a lehetséges fiŶaŶszírozókat. A ϰ.ϯ. fejezetďeŶ közölt összefoglaló 
fiŶaŶszírozási terǀ egészíti ki az egǇes iŶtézkedésekhez reŶdelt iŶforŵáĐiókat. HaŶgsúlǇozzuk, 
hogǇ az iŶtézkedésekŶél ďeŵutatott fiŶaŶszírozási igéŶǇ tájékoztatási, toǀáďďi döŶtéseket 
ŵegalapozó Đélokat szolgál és Ŷeŵ képezŶek kötelezettségǀállalást az ÖŶkorŵáŶǇzat részéről. 

2.3.1. Lakóépületek eŶergetikai korszerűsítése 

LAKÁSÁLLOMÁNY BEMUTATÁSA 

2011-ben éǀďeŶ SajószeŶtpétereŶ a lakott lakások és üdülők egǇüttes száŵa: ϰ 565 db 

volt. A lakások száŵa ϭϬ éǀ alatt ϭϬϯ dď lakással Ŷőtt, azoŶďaŶ Ŷőtt a Ŷeŵ lakott lakások 
aráŶǇa is ;ϰ,ϰ%-ról ϲ,ϳ%-ra). 

                                                 
40 Az épületek eŶergetikai korszerűsítéséhez kapĐsolódó iŶtézkedésekŶél a fajlagos ďeruházási költségeket a Neŵzeti 

ÉpületeŶergetikai Stratégia alapjáŶ határoztuk ŵeg. HaŶgsúlǇozzuk, hogǇ ϮϬϭϲ. éǀet köǀetőeŶ az építőipari aŶǇag- és 
kiǀitelezési költségek száŵotteǀőeŶ eŵelkedtek, azok poŶtosítására az iŶtézkedések ǀégrehajtása soráŶ iŶdikatíǀ 
árajáŶlatok ďekéréséǀel kerülhet sor. 
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20. táďlázat: A lakóegǇségek reŶdeltetése és lakóik SajószeŶtpétereŶ 

Év 
Lakások száŵa ;dďͿ 

Lakott Nem lakott EgǇütt 

2001 4256 192 4462 

2011 4257 308 4565 

Forrás: KözpoŶti Statisztikai Hiǀatal 41 

SajószeŶtpéter ǀárosrészei: ďelǀáros, kertǀáros, ŶǇugati ǀárosrész, ÚjďáŶǇatelep, 
FeĐskeszög, DusŶok, PiŶĐefalu és IďolǇatelep. A ǀáros területéŶ összeseŶ hat olyan 

egǇďefüggő terület található, aŵelǇ szegregáĐióǀal ǀeszélǇeztetett terület, de az ott lakó 
Ŷépesség száŵa ŵiatt ĐsupáŶ ϰ dď ǀalódi szegregátuŵ található a ǀárosďaŶ ;lakások száŵa 
összeseŶ: ϰϯϯ dď, ǀárosi lakásálloŵáŶǇ ŵiŶtegǇ ϵ,ϱ%-aͿ. EzeŶ területekeŶ a lakóépületek 

állaga jelleŵzőeŶ leroŵlott. 42 

A toǀáďďiakďaŶ a lakóépület álloŵáŶǇ eŶergetikai szeŵpoŶtďól releváŶs építészeti 
téŶǇezőit tekintjük át, ezek az épület jelleŵző építési teĐhŶológiája, a geoŵetriája, ǀalaŵiŶt 
az esetleges felújítottsági foka.  

SajószeŶtpétereŶ az épületek eŶergiafelhaszŶálását jeleŶtőseŶ ďefolǇásoló téŶǇező az 

építési teĐhŶológia, ŵelǇ szorosaŶ összefügg az épület építéséŶek időszakával, hiszen 

ŵiŶdeŶ korszakŶak ŵegǀaŶŶak a ŵaga jelleŵző építési teĐhŶológiái, ígǇ az azoŶos időszakďaŶ 
eŵelt épületek jelleŵzőeŶ hőteĐhŶikai ŵiŶőség szeŵpoŶtjáďól is hasoŶlóak. A 2011-es 

Ŷépszáŵlás adatai alapjáŶ SajószeŶtpétereŶ a lakások túlŶǇoŵó része ;kď. 75%-aͿ ϭϵϴϬ előtt 
épült, tehát eŶergetikailag elaǀultak, felújításuk időszerű. A településeŶ található lakóépület 
álloŵáŶǇ ;eŶergetikaiͿ felújítottságáról Ŷeŵ áll a reŶdelkezésüŶkre adat. 

21. táďlázat: A lakások, lakott üdülők száŵa SajószeŶtpétereŶ építési év szeriŶt (2011) 

építés éve 
1946 

előtt 

1946–
1960 

1961–
1970 

1971–
1980 

1981–
1990 

1991–
2000 

2001–
2011 

ÖsszeseŶ 

lakásszáŵ ;dďͿ 
372 1 163 968 922 822 167 151 4 565 

8,1% 25,5% 21,2% 20,2% 18,0% 3,7% 3,3%  

Forrás: KözpoŶti Statisztikai Hivatal 43 

A lakóházak kď. ϵϯ %-a földsziŶtes, sziŶte kizárólagosaŶ ŵagastetőǀel fedett, üres 
padlástérrel ǀagǇ ďeépített tetőtérrel reŶdelkezŶek. Töďďlakásos lakóépületek ;társasházakͿ 

                                                 
41 Népszáŵlálás ϮϬ01, ϮϬϭϭ: Területi adatok: Borsod Aďaúj ZeŵpléŶ ŵegǇe, KözpoŶti Statisztikai Hiǀatal, Budapest Éǀes 

településstatisztikai adatok ϮϬϭϲ-os településszerkezetďeŶ, KözpoŶti Statisztikai Hiǀatal, Budapest 
http://statinfo.ksh.hu/Statinfo/haViewer.jsp 

42 SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat Képǀiselő-testületéŶek Ϯϯϭ/ϮϬϭϲ. ;XII.ϭϱ.Ϳ száŵú határozata SajószeŶtpéter Város 
IŶtegrált Településfejlesztési StratégiájáŶak elfogadásáról 

43 Népszáŵlálás ϮϬϭϭ: Területi adatok: Borsod Aďaúj ZeŵpléŶ ŵegǇe, KözpoŶti Statisztikai Hivatal, Budapest 
http://www.ksh.hu/nepszamlalas/tablak_teruleti_05  
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aráŶǇa a lakóházakoŶ ďelül ϭϭ%, ezek iparosított ǀagǇ hagǇoŵáŶǇos teĐhŶológiáǀal épült, 
jelleŵzőeŶ ϰ-ϭϬ lakásos lakóépületek. 

JAVASOLT INTÉZKEDÉSEK 

A Ϯ.Ϯ.Ϯ. fejezetďeŶ ďeŵutatott „lakóépületek͟ ágazati kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélérték a 
ďáziséǀhez képest ϰ Ϯϯϯ toŶŶa/éǀ, aŵi ϮϬϭϱ. éǀhez ǀiszoŶǇítǀa továďďi ϯ ϴϲϴ t/év CO2 

kibocsátás ĐsökkeŶtési igéŶǇt jeleŶt. E kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési igéŶǇt a köǀetkező 
iŶtézkedésekkel jaǀasoljuk teljesíteŶi: 

IŶtézkedések száŵszerű kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélértékkel: 

MÉ-1 

iŶtézkedés 

„OtthoŶ ŵelege +”: EgǇedi vagǇ közpoŶti fűtésű Đsaládi és társasházak eŶergetikai 
korszerűsítése 

 SajószeŶtpéter SECAP teǀékeŶǇségéŶek egǇik kieŵelt foŶtosságú területe a lakóépületek eŶergetikai 
ŵoderŶizáĐiója. A lakóépületek koŵpleǆ eŶergetikai felújítása ŵagáďaŶ foglalja a külső határoló 
szerkezetek ;fal, tető, padlásfödéŵͿ utólagos hőszigetelését, az elaǀult ŶǇílászárók Đseréjét, valamint az 

épületgépészeti korszerűsítést ;pl. kazáŶĐsereͿ illetǀe esetlegeseŶ a ŵegújuló eŶergia ;ezeŶ ďelül 
elsőrosďaŶ ŶapeŶergiaͿ haszŶálatot a haszŶálati ŵelegǀíz előállítására, a hatálǇos épületeŶergetikai 
előírások alapjáŶ. EzeŶ felújítás hatására a felújított lakások eŶergiafogǇasztása ǀárhatóaŶ legaláďď ϰϬ%-

kal ĐsökkeŶ. A koŵpleǆ eŶergetikai felújítással ériŶtett lakások száŵa 2030-ig 1865 db ;lakásálloŵáŶǇ 
hozzáǀetőlegeseŶ ϰϬ%-aͿ. Az iŶtézkedés ŵegǀalósításáǀal ĐsökkeŶ az otthoŶok eŶergiaszáŵlája, jaǀulŶak 
a lakhatási feltételek, eŵelkedik az ériŶtett iŶgatlaŶok értéke és összességéďeŶ ϭϳϬϬ t/éǀ CO2 kiďoĐsátás 
ĐsökkeŶtés érhető el.  
Az iŶtézkedés ǀárható ráfordítás igéŶǇét a Neŵzeti ÉpületeŶergetikai Stratégia adatai alapjáŶ, a település 
épületálloŵáŶǇáŶak összetételéŶek figǇeleŵďe ǀételéǀel, szakértői ďeĐslés alapjáŶ állapítottuk ŵeg. Az 
iŶtézkedés fiŶaŶszírozása öŶkorŵáŶǇzati költségǀetéseŶ kíǀüli forrásokďól ;pl. pálǇázatok, 
hitellehetőségekͿ ǀalósulhat ŵeg, az iŶtézkedés ǀárható előrehaladása a reŶdelkezésre álló források 
függǀéŶǇe.  

 KapĐsolódás a SECAP dekarďoŶizáĐiós Đéljaihoz:  
 D-1. Lakó- és középületek, szolgáltató épületek fűtési és ǀillaŵoseŶergia-felhaszŶálási 

eŶergiahatékoŶǇságáŶak jaǀítása, ŵegújuló eŶergiahordozók alkalŵazásáŶak ďőǀítése 

CO2 kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélérték: ϭϳϬϬ t/év 

Felelős, partŶerek: Lakosság, illetǀe az öŶkorŵáŶǇzati tulajdoŶú lakások esetéďeŶ az ÖŶkorŵáŶǇzat 
Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: Lakosság 

FiŶaŶszírozási igéŶy: kb. 800 

ŵillió Ft/éǀ 
Lehetséges forrás: Lakossági források,  

EU és hazai pálǇázati forrásokkal kiegészítǀe 
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MÉ-2 

iŶtézkedés 

„Fűts okosaŶ tűzifával”: földgáz- és/vagǇ széŶfűtésű lakóépületek áttérése tűzifa 
eŶergiahordozóra 

 EzeŶ iŶtézkedésďeŶ a földgáz és/ǀagǇ széŶtüzelésű lakóépületek hőterŵelő ďereŶdezéséŶek ;illetǀe az 
ehhez kapĐsolódó iŶfrastruktúráŶakͿ átalakítását jaǀasoljuk, hogy alkalmas legǇeŶ tűzifa eŶergiahordozó 
haszŶálatára, a ŵai korszerű teĐhŶológia ;pl. faelgázosító kazáŶͿ alkalŵazásáǀal. LéŶǇeges, hogǇ az 
iŶtézkedés Ŷeŵ ǀezethet a leǀegőŵiŶőségi-állapot roŵlásához, a szálló por szeŶŶǇezés Ŷöǀekedéséhez. 
Az épületgépészeti átalakítással ériŶtett lakások száŵa ϮϬϯϬ-ig 658 db ;a település lakásálloŵáŶǇáŶak 
kb. 14%-aͿ. Az iŶtézkedés ŵegǀalósításáǀal ĐsökkeŶhet az otthoŶok eŶergiaszáŵlája, jaǀul a lakások 
hőkoŵfortja, eŵelkedik az ériŶtett iŶgatlaŶok értéke és összességéďeŶ ϭϱϬϬ t/éǀ COϮ kiďoĐsátás 
ĐsökkeŶtés érhető el. 
Az iŶtézkedés várható költségeit szakértői ďeĐsléssel állapítottuk ŵeg. Az iŶtézkedés fiŶaŶszírozása 
öŶkorŵáŶǇzati költségǀetéseŶ kíǀüli forrásokďól ;pl. pálǇázatok, hitellehetőségekͿ ǀalósulhat ŵeg, az  
iŶtézkedés ǀárható előrehaladása a reŶdelkezésre álló források, ǀalaŵiŶt a tűzifa és a fölgáz lakossági 
fogǇasztói áráŶaŶak függǀéŶǇe. LéŶǇeges, hogǇ az iŶtézkedés SajószeŶtpéter öŶkorŵáŶǇzati eŶergiaerdő 
telepitési prograŵjáŶak előrehaladásáǀal összhaŶgďaŶ ǀalósuljoŶ ŵeg.  

 KapĐsolódás a SECAP dekarďoŶizáĐiós Đéljaihoz: 
 D-1. Lakó- és középületek, szolgáltató épületek fűtési és ǀillaŵoseŶergia-felhaszŶálási 

eŶergiahatékoŶǇságáŶak jaǀítása, ŵegújuló eŶergiahordozók alkalŵazásáŶak ďőǀítése 

CO2 kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélérték: ϭϱϬϬ t/év 

Felelős, partŶerek: Lakosság 

Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: Lakosság 

FiŶaŶszírozási igéŶy: ϳϲ ŵillió 
Ft/éǀ 

Lehetséges forrás: Lakossági források,  
EU és hazai pálǇázati forrásokkal kiegészítǀe 

 

MÉ-3 

iŶtézkedés 

„ÁtŵeŶet egǇ ŵegfelelő életŵiŶőségű, alaĐsoŶǇ rezsijű lakásálloŵáŶǇ felé”: 
EŶergiahatékoŶǇ új építés és az eŶergiapazarló, gazdaságosaŶ Ŷeŵ felújítható 
épületek fokozatosaŶ haszŶálatoŶ kívülre kerülŶek.  

 A deŵográgiai teŶdeŶĐiák, illetǀe a haszŶálatoŶ kívüli lakások jeleŶlegi aráŶǇáŶak figǇeleŵďeǀételéǀel 
feltételezhető, hogǇ a sajószeŶtpéteri lakásálloŵáŶǇ ϳ%-a tartósaŶ Ŷeŵ lakottŶak tekiŶthető. Miǀel a 
legiŶkáďď elaǀult, ŶagǇ eŶergiafelhaszŶálású lakásokat hagǇják el lakóik az éǀek soráŶ, ez száŵotteǀőeŶ 
ŵérsékli a laóépületek eŶergiafogǇasztását és kapĐsolódó CO2 kiďoĐsátását. 
Ugyanakkor az új építésű lakások eŶergiafelhaszŶálása ;feltételeztük, hogǇ ϮϬϯϬ-ig összességďeŶ ϳϮ db 

új lakás épül SajószeŶtpétereŶͿ Ŷöǀeli a CO2 kiďoĐsátást, ez azoŶďaŶ a szigorodó épületeŶergetikai 
köǀetelŵéŶǇek köǀetkeztéďeŶ folǇaŵatosaŶ ĐsökkeŶ. 2020-tól Đsak úŶ. közel Ŷulla eŶergiafelhaszŶálású 
épületek építhetőek a ϳ/ϮϬϬϲ TNM reŶdelet alapjáŶ, ígǇ az újoŶŶaŶ épülő lakások eŶergiafelhaszŶálása 

és CO2 kiďoĐsátása kď. Ϯϱ-50%-kal alaĐsoŶǇaďď lesz, ŵiŶt a ŵegléǀő épületeké. EzeŶ két téŶǇező 
külöŶďözetekéŶt ϲϲϴt/éǀ CO2 kiďoĐsátás ŵegtakarítás adja az iŶtézkedéshez kapĐsolódó CO2 ĐsökkeŶtési 
szükségletet. 
Az iŶtézkedés várható költségeit a KözpoŶti Statisztikai Hivatal 2015-ös új lakásépítési adatai alapjáŶ, 
szakértői ďeĐsléssel állapítottuk ŵeg. 

 KapĐsolódás a SECAP dekarďoŶizáĐiós Đéljaihoz: 
 D-1. Lakó- és középületek, szolgáltató épületek fűtési és ǀillaŵoseŶergia-felhaszŶálási 

eŶergiahatékoŶǇságáŶak jaǀítása, ŵegújuló eŶergiahordozók alkalŵazásáŶak ďőǀítése 

CO2 kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélérték: ϲϲϴ t/év 

Felelős, partŶerek: Lakosság 

Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: Lakosság 

FiŶaŶszírozási igéŶy: ϭϯϴ ŵillió 
Ft/éǀ 

Lehetséges forrás: Lakossági források 
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Toǀáďďi, kiegészítő iŶtézkedések ;kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési tartalékͿ: 

A lakosság eŶergiafogǇasztása a települési eŶergiafogǇasztás száŵottevő részét képezi, 
ígǇ a települési eŶergiafogǇasztás feŶŶtartható iráŶǇďa való tereléséhez elengedhetetlen a 

lakosság ďevoŶása és aktív közreŵűködése. A lakossági eŶergiafelhaszŶálás jeleŶtős háŶǇada 
a lakóépületek feŶŶtartására és a ŵiŶdeŶŶapos háztartási folǇaŵatok eŶergiáǀal törtéŶő 
kiszolgálására fordítódik. Az eŶergiafelhaszŶálás ĐsökkeŶtése érdekéďeŶ szükséges a ŵegléǀő 
lakóépületek korszerűsítése ;fűtés, ŶǇílászárók, hőszigetelés stď.Ϳ, az új épületek 
eŶergiatakarékos terǀezése és építése ;ŵegújuló eŶergiaforrások: Ŷapeleŵ, Ŷapkollektor, 
hősziǀattǇú; korszerű építési aŶǇagok és ďereŶdezések stď.Ϳ, ǀalaŵiŶt a háztartási eszközök 
ǀásárlásakor és Đseréjekor az eŶergiatakarékosaďď ďereŶdezések előŶǇďeŶ részesítése. E 

ďeruházások ŵegvalósulása – ahogy az Energia- és Klíŵatudatossági Szeŵléletforŵálási 
Cselekvési Terv44 is ŵegállapítja – az anyagi lehetőségek ŵegléte ŵellett az 
eŶergiafogǇasztói isŵeretek és szeŵlélet fejlesztését is igéŶǇli. 

A klíŵaǀédeleŵ szeŵpoŶtjáďól ŶeŵĐsak az eŶergiafelhaszŶálás ŵértéke, haŶeŵ a 
felhaszŶált eŶergiahordozók fajtája is foŶtos. A klíŵaǀédeleŵ érdekéďeŶ az épületek fűtése 
teréŶ előtérďe kell kerülŶie a ŵegújuló eŶergiaforrások alkalŵazásáŶak, a lakóépületek 
esetéďeŶ a Ŷapeleŵek, Ŷapkollektorok, hősziǀattǇúk ǀagǇ a hagǇoŵáŶǇosŶak száŵító tűzifa 
körŶǇezetkíŵélő, helǇes haszŶálatáŶak ;például „Fűts okosaŶ!” kaŵpáŶǇ45). 

A településeŶ a lakosság köréďeŶ elterjedt a hulladékok fűtési Đélú elégetése, ŵelǇ 
ŶeŵĐsak általáŶosságďaŶ a légkört, de közǀetleŶül az eŵďeri egészséget is ŶagǇŵértékďeŶ 
károsítja. Kieŵelt foŶtosságú a lakosság tájékoztatása a Ŷegatíǀ hatásokról és a jogi 

szaďálǇozásról aŶŶak érdekéďeŶ, hogǇ a hulladékok égetése teréŶ a lakosság ŵagatartása 
tudatosaďďá ǀáljoŶ.  

A lakossági folǇaŵatok eŶergiafelhaszŶálásáŶak ĐsökkeŶtése tehát alapǀető szereppel ďír, 
ígǇ a tájékoztatás és ösztöŶzés, a lakosság ďeǀoŶása is szükségszerű. Érdeŵes a lakosság 
ösztöŶzéséŶél, iŶforŵáĐióǀal törtéŶő ellátásakor a figǇelŵet a péŶzügǇi ŵegtakarítási 
lehetőségekre, ŵegtérülési időkre és az esetleges pálǇázati forrásokra is felhíǀŶi. KieŵelteŶ 
foŶtos a közös képǀiselők figǇelŵét is felhíǀŶi a lehetőségekre, aktualitásokra, ŵert ígǇ általuk 
ŶagǇoďď közösségek juthatŶak Ŷaprakész iŶforŵáĐióhoz. 

                                                 
44 A Kormány 1602/2015. (IX. 8.) Korm. határozata az Energia- és Klímatudatossági Szemléletformálási Cselekvési Terǀről 
45 http://www.futsokosankampany.hu/ 
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MÉ-4 

iŶtézkedés 

Lakossági „eŶergia taŶáĐsadó-poŶt” létrehozása 

 Az „eŶergia taŶáĐsadó-poŶt͟ havi egǇ alkaloŵŵal iŶgǇeŶes tájékoztatást ŶǇújt a lakosság száŵára 
eŶergiagazdálkodási kérdésekďeŶ – előadás, taŶáĐsadás, illetǀe kiadǀáŶǇok forŵájáďaŶ. Az iŶtézkedés 
elsődleges Đélja a lakóépületálloŵáŶǇ eŶergiafelhaszŶálásáŶak ĐsökkeŶtése.A tájékoztatás ;szóďeli, 
kiadǀáŶǇokͿ az aláďďi téŵakörket foglalja ŵagáďaŶ: 
 EŶergetikai lakóépületfelújítás hőszigetelési és épületgépészeti lehetőségei ;Đsaládi és társasházakͿ; 
 Napelemek, napkollektorok elhelǇezése lakóépületekeŶ ;Đsaládi és társasházakͿ; 
 HősziǀattǇúk alkalŵazási lehetősége lakóépületekeŶ ;Đsaládi és társasházakͿ; 
 „Fűts okosaŶ tűzifával!”, „Fűts okosaŶ – Ŷe tüzelj hulladékkal!” szeŵléletforŵálási kaŵpáŶǇ; 
 Háztartási ǀillaŵoseŶergia takarékosság előŵozdítása; 
 PálǇázati, hitel koŶstrukĐiós stď. taŶáĐsadás; 
 Kiǀitelezési taŶáĐsadás. 
A lakossági „eŶergia taŶáĐsadó-poŶt͟ egǇďeŶ tájékoztatást ŶǇújt a közlekedési eredetű eŶergiahaszŶálat 
ĐsökkeŶtési lehetőségeiről is ;részletes iŶtézkedést lásd a Ϯ.3.5. fejezet „KörŶyezetďarát közlekedési 
szokások elterjesztése͟ iŶtézkedés alattͿ. 
Az eŶergia taŶáĐsadó Ŷapot érdeŵes egǇ állaŶdó Ŷapra teŶŶi ;pl. ŵiŶdeŶ hóŶap első szerdájaͿ, és aŶŶak 
időpoŶtját ŵegjeleŶíteŶi SajószeŶtpéter hoŶlapjáŶ46, az ÖŶkorŵáŶǇzati PortáloŶ47 és a helǇi sajtóďaŶ 
;SzeŶtpéteri KróŶika48: kéthaǀoŶta ŵegjeleŶő iŶgǇeŶes kiadǀáŶǇͿ. Az írásos forŵáďaŶ ǀaló 
isŵeretterjesztéshez jaǀasolt országosaŶ, iŶgǇeŶ elérhető klíŵa kiadǀáŶǇokat alkalŵazŶi. 
Az „eŶergia taŶáĐsadó-poŶt͟ ŵűködtetéséďe jaǀasolt a helǇi Điǀil szerǀezetek, iŶgatlaŶközǀetítők, a 
településeŶ dolgozó építész terǀezők, közeli geŶerálkiǀitelezők, építési, épületgépészeti ǀállalkozások, 
ďaŶkok stď. ďeǀoŶása. A koŶkrét szeŵléletforŵálási akĐiókat az ÖŶkorŵáŶǇzat éǀes költségǀetéséďeŶ 
javasolt tervezni. 

Lakossági források, EU és hazai pálǇázati forrásokkal kiegészítǀe 

 KapĐsolódás a SECAP dekarďoŶizáĐiós Đéljaihoz: 
 D-1. Lakó- és középületek, szolgáltató épületek fűtési és ǀillaŵoseŶergia-felhaszŶálási 

eŶergiahatékoŶǇságáŶak jaǀítása, ŵegújuló eŶergiahordozók alkalŵazásáŶak ďőǀítése 

 D-2. KarďoŶseŵleges ǀillaŵoseŶergia terŵelés 

 D-5. EŶergiatudatosság jaǀítása  
Felelős, partŶerek: ÖŶkorŵáŶǇzat 

Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: Lakosság 

FiŶaŶszírozási igéŶy: 600 ezer 

Ft/éǀ 
Lehetséges forrás: ÖŶkorŵáŶǇzat,  

Gazdasági szereplők 

 

                                                 
46http:// www.sajoszentpeter.hu 
47 http://www.onkportal.hu/onkhirek_1.php?k_tl_azn=sajoszentpeter 
48 http://www.sajotv.hu/ujsag 
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MÉ-5 

iŶtézkedés 

Iskolai ďeŵutató prograŵ a településeŶ ŵegvalósult eŶergetikai ďeruházásokról 

 Az ÖŶkorŵáŶǇzat – az iskola pedagógusaival közöseŶ – szervezzen ďeŵutató prograŵot a településeŶ 
ŵegǀalósult eŶergetikai ďeruházásokról. Az sajószeŶtpéterii általáŶos és középiskolákďaŶ a prograŵ 
egǇŵást köǀető időpoŶtokďaŶ kerüljöŶ ŵegreŶdezésre, ígǇ költségkíŵélő ŵódoŶ elegeŶdő egǇetleŶ 
ǀáŶdor „SajószeŶtpéteri eŶergetikai taďlót készíteŶi͟. A prograŵ az aláďďi eleŵeket foglalja ŵagáďaŶ: 

 „SajószeŶtpéteri eŶergetikai taďló͟ ;iŶforŵáĐiós táďlákͿ készítése és kihelǇezése az iskola 

aulájáďaŶ/folǇosóiŶ; 
 Isŵertető előadás és ďeszélgetés az iskolai oktatás keretéŶ ďelül ;pl. körŶǇezetisŵeret óra, 

osztálǇfőŶöki óraͿ ǀagǇ szakköröŶ; 
 „EŶergia-est͟ szerǀezése a prograŵ keretéŶ ďelül: isŵertető előadás és iŶteraktíǀ prograŵpoŶtok, 

ďeszélgetés szülőkkel és diákokkal az iskoláŶ ďelül; 
 TerepgǇakorlati látogatás „ďest praĐtiĐe͟ helǇszíŶekre, a gǇakorlati példa, a ŵegǀalósult ďeruházás 

helǇszíŶi ďeŵutatása ;pl. Ŷapeleŵ park, jeleŶtőseďď épületek, hőközpoŶtok stb.). 

A prograŵŵal párhuzaŵosaŶ kerülhet sor a „Ki tud töďďet a klíŵaǀáltozásról?͟ ǀáŶdordíj általáŶos és 
középiskolás diákok száŵára szerǀezett rajzǀerseŶǇre, fotópálǇázatra és ǀetélkedőre ;lásd 3.3.5. fejezet, 

az adaptáĐiós szeŵléletforŵálás részekéŶtͿ. Az iskolai ďeŵutató prograŵ szerǀezéséďe és kiǀitelezéséďe 
érdeŵes a helǇi Điǀil szerǀezeteket, a jeleŶtős eŶergetikai ďeruházásokat ŵegǀalósított ǀállalkozásokat 
stb. is bevonni. A koŶkrét szeŵléletforŵálási akĐiók az ÖnkorŵáŶǇzat éǀes költségǀetéséďeŶ jaǀasoltak 
tervezni. 

Az iskolai ďeŵutató prograŵ ŵűködtetése a ďeǀoŶt ǀállalkozások rekláŵjaiŶ keresztül szpoŶzoráĐióǀal is 
feŶŶtartható. 

 KapĐsolódás a SECAP dekarďoŶizáĐiós Đéljaihoz: 
 D-1. Lakó- és középületek, szolgáltató épületek fűtési és ǀillaŵoseŶergia-felhaszŶálási 

eŶergiahatékoŶǇságáŶak jaǀítása, ŵegújuló eŶergiahordozók alkalŵazásáŶak ďőǀítése 

 D-2. KarďoŶseŵleges ǀillaŵoseŶergia terŵelés 

 D-5. EŶergiatudatosság jaǀítása 

Felelős, partŶerek: IskolafeŶŶtartók 

Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: Lakosság ;taŶulók, szülőkͿ 

FiŶaŶszírozási igéŶy: 50 ezer 

Ft/éǀ 
Lehetséges forrás: ÖŶkorŵáŶǇzat,  

Gazdasági szereplők 

 

2.3.2. Középületek eŶergetikai korszerűsítése 

KÖZÉPÜLETEK BEMUTATÁSA 

SajószeŶtpéter ǀárosďaŶ a köǀetkező középületek találhatók: 

22. táďlázat: SajószeŶtpéteri középületek listája 

IŶtézŵéŶǇ Ŷeve, Đíŵe Építés 
éve 

Fűtött 
alapterület ;ŵ2) 

BölĐsődék, óvodák 

SajószeŶtpéteri Területi SzoĐiális KözpoŶt és BölĐsőde 
;Kossuth út ϰϬ.Ϳ 1991 1704 

SajószeŶtpéteri KözpoŶti Napközi OtthoŶos Óǀoda ;HariĐa 
u. 3.) 

1976 741 

Móra FereŶĐ UtĐai Tagóǀoda ;Móra F. u. ϭ.Ϳ 1986 593 

Seŵŵelǁeis UtĐai Tagóǀoda ;Seŵŵelǁeis u. ϰ.Ϳ 1980 632 

ÁltaláŶos iskolák, középiskolák 

SajószeŶtpéteri KözpoŶti ÁltaláŶos Iskola ;Kossuth út 
195.) 

1960 3555 
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IŶtézŵéŶǇ Ŷeve, Đíŵe Építés 
éve 

Fűtött 
alapterület ;ŵ2) 

HuŶǇadi MátǇás Tagiskola ;VörösŵartǇ út ϭ.Ϳ 1970 2268 

Móra FereŶĐ Tagiskola ;Móra FereŶĐ út ϭ.Ϳ 1975 2419 

PattaŶtǇús Áďraháŵ Géza Szakképző Iskola ;KálǀiŶ tér Ϯ.Ϳ ~1820  

Művelődési ház, kulturális közpoŶt, köŶǇvtár, ŵúzeuŵok, közgǇűjteŵéŶǇek 

Közösségi Ház ;KataliŶ u. ϰϳ.Ϳ 1970 130 

LéǀaǇ József Városi KöŶǇǀtár ;Beŵ J. u. ϭϱ. 1965 442 

Petőfi SáŶdor Műǀelődési Ház ;Sport u. ϯϮ/ϭ.Ϳ 1925 763 

ReŶdezǀéŶǇek Háza ;HuŶǇadi u. ϭϭ.Ϳ 1955 457 

LéǀaǇ József Szülőház ;KálǀiŶ tér ϰϯ.Ϳ ~1825 149 

Tájház ;KálǀiŶ tér ϰϭ.Ϳ ~1825 160 

Fedett sportlétesítŵéŶǇek, fedett uszodák, terŵálfürdők 

Szepesi Gusztáǀ Városi StadioŶ ;Sport u. ϯϮ/Ϯ.Ϳ 1962 1161 

Polgárŵesteri Hivatal, egǇéď öŶkorŵáŶǇzati szolgáltató, közigazgatási, hatósági épület 

SajószeŶtpéteri Polgárŵesteri Hiǀatal ;KálǀiŶ tér ϰ-6.) 1911 991 

SajószeŶtpéteri Polgárŵesteri Hiǀatal, OkŵáŶǇiroda 
;KálǀiŶ tér ϯϭ-33.) 

1920 560 

SajószeŶtpéteri Közétkeztetési NoŶprofit Kft. ;Petőfi út Ϯ.Ϳ 1970 551 

SajószeŶtpéteri VárosgoŶdŶokság ;KálǀiŶ tér ϯϱ.Ϳ 1960 331 

SajószeŶtpéteri ReŶdőrörs ;Kossuth út ϭϵϳ.Ϳ 1960 228 

Idősek otthoŶa, szoĐiális iŶtézŵéŶǇek 

Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei Dr. Csiďa László 

IŶtegrált SzoĐiális IŶtézŵéŶǇ SajószeŶtpéteri OtthoŶ, 
;SoŵogǇi Béla u. Ϯ-4.) 

  

Szakorvosi reŶdelő iŶtézetek, kórházak 

SajószeŶtpéteri GǇógǇító – Megelőző IŶtézŵéŶǇ ;Kossuth 
út ϮϬϬ.Ϳ 1987 1815 

 

JAVASOLT INTÉZKEDÉSEK 

IŶtézkedések száŵszerű kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélértékkel: 

Az aláďďiakďaŶ ŵeghatározott CO2 kiďoĐsátási Đélértékek ĐsupáŶ azoŶ középületekre 

szorítkozik, ŵelǇek az ÖŶkorŵáŶǇzat feŶŶtartásáďaŶ ǀaŶŶak ;pl. ďölĐsődék, óǀodák, kulturális 
iŶtézŵéŶǇek, sport létesítŵéŶǇekͿ. AzoŶďaŶ az épületekhez köthető CO2 kiďoĐsátás Ŷeŵ 
korlátozható ĐsupáŶ ezeŶ középületekre, a töďďi köz-, illetǀe szolgáltató épületet is szükséges 
ďeǀoŶŶi, de ezeket ĐsupáŶ kiegészítő iŶtézkedéskéŶt jaǀasolhatjuk. 
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MÉ-6 

iŶtézkedés 

ÖŶkorŵáŶǇzati kezelésű, földgáz fűtésű középületek eŶergetikai felújítása 

 Az öŶkorŵáŶǇzati és szolgáltató épületekeŶ ϮϬϭϬ és ϮϬϭϱ közötti időszakďaŶ ŵegǀalósult felújítások 
hozzáǀetőlegeseŶ ϭϰ,ϯ%-os CO2 ŵegtakarítást eredŵéŶǇeztek. ϮϬϯϬ-ig azonban – a ŵeghatározott 

Đélértékek elérése érdekéďeŶ – toǀáďďi jeleŶtős felújításokra van szükség. Az ÖnkormáŶǇzat által 
feŶŶtartott épületek ;pl. ďölĐsődék, óǀodák, kulturális iŶtézŵéŶǇek, sport létesítŵéŶǇekͿ összes ďruttó 
alapterülete kď. ϭϬ.ϬϬϬ ŵ2, eŶŶek közel ϴϬ%-át szükséges a közel Ŷulla eŶergiafelhaszŶálású sziŶtre 
felújítaŶi ϮϬϯϬ-ig. A köǀetelŵéŶǇeket a ϳ/ϮϬϬϲ TNM reŶdelet tartalŵazza: ez ŵagáďaŶ foglalja az épület 
koŵpleǆ eŶergetikai felújítását ;határoló szerkezetek ŶagǇ fokú hőszigetelését, ŶǇílászáró Đserét, 
épületgépészeti korszerűsítéstͿ, illetve s ŵegújuló eŶergia haszŶálatot ;pl. Ŷapeleŵ, Ŷapkollektor). 

Az iŶtézkedés várható költségeit a Neŵzeti ÉpületeŶergetikai Stratégia adatai alapjáŶ, a település 
épületálloŵáŶǇáŶak összetételéŶek figǇeleŵďe ǀételéǀel, szakértői ďeĐslés alapjáŶ állapítottuk ŵeg. 

 KapĐsolódás a SECAP dekarďoŶizáĐiós Đéljaihoz: 
 D-1. Lakó- és középületek, szolgáltató épületek fűtési és ǀillaŵoseŶergia-felhaszŶálási 

eŶergiahatékoŶǇságáŶak jaǀítása, ŵegújuló eŶergiahordozók alkalŵazásáŶak ďőǀítése 

CO2 kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélérték: ϵϵϱ t/év 

Felelős, partŶerek: MagǇar Állaŵ, ÖŶkorŵáŶǇzat 

Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: ÖŶkorŵáŶǇzat 

FiŶaŶszírozási igéŶy: ϰϰ ŵillió 
Ft/éǀ 

Lehetséges forrás: Állami táŵogatás, EU pálǇázatok 

 

Toǀáďďi, kiegészítő iŶtézkedések ;kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési tartalékͿ: 

A települési eŶergiafogǇasztás jeleŶtős részét képezi az öŶkorŵáŶǇzati és állaŵi 
iŶtézŵéŶǇek eŶergiafelhaszŶálása. EzeŶ eŶergiahaszŶálat részét képezi a középületek 
feŶŶtartásáŶ kíǀül az épületekďeŶ folǇó teǀékeŶǇség ǀillaŵoseŶergia igéŶǇe is ;pl. irodai 
bereŶdezések, ǀilágításͿ. Ezzel szoros összefüggésďeŶ Ŷeŵ elég ĐsupáŶ a középületek 
épületeŶergetikai jellegű korszerűsítését Đélul kitűzŶi, haŶeŵ a felhaszŶált eszközök 
ǀillaŵoseŶergia igéŶǇét is szükséges ĐsökkeŶteŶi. EŶŶek érdekéďeŶ a ďeszerzésekŶél, 
közďeszerzésekŶél haŶgsúlǇos szerepet kell, hogǇ kapjoŶ a zöld ďeszerzés, közďeszerzés: a 

ďeszerzés soráŶ a „körŶǇezetďarátaďď͟, eŶergiatakarékos terŵékek kiǀálasztása jaǀasolt. 
FoŶtos ŵegjegǇezŶi, hogǇ a szóďaŶ forgó terŵékek Ŷeŵ jeleŶteŶek ŵiŶdeŶ estďeŶ plusz 

költségterhet a ďeszerző száŵára, ǀiszoŶt eŶergiatakarékosságukoŶ keresztül ŵegtakarítást 
eredŵéŶǇezŶek. 

A későďďiekďeŶ a klíŵaǀédelŵet és a feŶŶtarthatóságot ŶeŵĐsak elektroŶikai eszközök zöld 
ďeszerzése, haŶeŵ a helǇi ;elsősorďaŶ élelŵiszerͿ terŵékek ďeszerzéséŶek táŵogatása is 

szolgálja. HiszeŶ ŵiŶél közeleďďről kerül a terŵék a felhaszŶálási helǇre, aŶŶál kiseďď szállítási 
CO2 kiďoĐsátás lép fel. 
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MÉ-7 

iŶtézkedés 

ÖŶkorŵáŶǇzati iŶtézŵéŶǇekŶél „zöld” közďeszerzés az eŶergiahatékoŶǇ 
elektroŵos eszközökre és ďereŶdezésekre  

 A SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat ďeszerzési folǇŵataiďaŶ jeleŶjeŶ ŵeg, érǀéŶǇesüljöŶ a „zöld 
ďeszerzés͟, „zöld közďeszerzés͟ elǀe. A pálǇázati kiírásokŶál – a közďeszerzési jogszaďálǇok által 
ŵegeŶgedett lehetőségek kereteiŶ ďelül – érǀéŶǇesítseŶek körŶǇezetǀédelŵi, klíŵaǀédelŵi, 
eŶergiatakarékossági elǀeket. IlǇ ŵódoŶ az iŶtézŵéŶǇ feŶŶtartásához ;pl. épületgépészeti ďereŶdezések; 
épületǀilágítási terŵékek: ŵozgásérzékelők, izzók, láŵpák stď.Ϳ, ǀalaŵiŶt a ŵuŶkafolǇaŵatokat és egǇéď 
folǇaŵatokat kiszolgáló terŵékek ;kijelző készülékek, száŵítógépek, féŶǇŵásolók, hűtők, ŵikrók stď.Ϳ 
esetéďeŶ az ÖŶkorŵáŶǇzat szerezzeŶ ďe eŶergiatakarékosaďď terŵéket. ;A későďďiekďeŶ a „zöld͟ 
ďeszerzés kiterjeszthető az élelŵiszer ďeszerzésekre, ŵelǇ soráŶ részesüljeŶek előŶǇďeŶ a helǇi terŵelők 
árui is, hozzájárulǀa ezzel ŵiŶd a klíŵaǀédeleŵhez, ŵiŶd a helǇi gazdaság fejlődéséhez.Ϳ 

Az iŶtézkedés közǀetleŶ Đélja a ÖŶkorŵáŶǇzat közďeszerzési szaďálǇzatáŶak ŵódosítása, kiegészítése. Az 
iŶtézkedés eredŵéŶǇei, eŶergiahatékoŶǇ eszközök, helǇi terŵékek ďeszerzése, ŵiŶt „ďest parĐatiĐe͟ 
koŵŵuŶikálásra kerülhet a középületekďeŶ iŶforŵáĐiós táďlák kihelǇezéséǀel, ǀagǇ megjelenhet 

SajószeŶtpéter hoŶlapjáŶ49, az ÖŶkorŵáŶǇzati PortáloŶ50 és a helǇi sajtóďaŶ ;SzeŶtpéteri KróŶika51: 

kéthaǀoŶta ŵegjeleŶő iŶgǇeŶes kiadǀáŶǇͿ a Klíŵaǀédeleŵ/EŶergiatudatosság kisokos͟-ďaŶ, ǀagǇ akár a 
„Klíŵafesztiǀál͟ téŵájakéŶt. Az ígǇ elért eredŵéŶǇek közǀetett ŵódoŶ az iŶforŵáĐiós eszközök 
segítségéǀel hozzájárulŶak a lakosság szeŵléletforŵálásához. 

 KapĐsolódás a SECAP dekarďoŶizáĐiós Đéljaihoz: 
 D-1. Lakó- és középületek, szolgáltató épületek fűtési és ǀillaŵoseŶergia-felhaszŶálási 

eŶergiahatékoŶǇságáŶak jaǀítása, ŵegújuló eŶergiahordozók alkalŵazásáŶak ďőǀítése 

 D-4. EŶergiatudatosság jaǀítása  
Felelős, partŶerek: ÖŶkorŵáŶǇzat 

Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: ÖŶkorŵáŶǇzat, öŶkorŵáŶǇzati iŶtézŵéŶǇek 

FiŶaŶszírozási igéŶy: - Lehetséges forrás: - 

 

MÉ-8 

iŶtézkedés 

Állaŵi ;Ŷeŵ öŶkorŵáŶǇzatiͿ kezelésű épületek eŶergetikai felújításáŶak 
előŵozdítása: középület-kezelői ŵuŶkaĐsoport létrehozása 

 Az iŶtézkedés részekéŶt a SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat koordiŶáĐiójáǀal alakuljoŶ egǇ ǀárosi 
középület-kezelői ŵuŶkaĐsoport, ŵelǇ ŵagáďaŶ foglalja a településeŶ ŵűködő állaŵi feŶŶtartású 
iŶtézŵéŶǇek ŵűszaki ǀezetőit, eŶergetikusait, karďaŶtartóit. A Đsoport éǀeŶte kétszer tartsoŶ ülést, 
ŵelǇďeŶ iŶteraktíǀ ŵódoŶ ŵegosztják egǇŵással a középületek feŶŶtartásáŶak eŶergetikai kérdéseit, a 
fejlesztési lehetőségeket és a ŵár ŵegǀalósult épületeŶergetikai korszerűsítések tapasztalatait, a 
reŶdelkezésre álló iŶforŵáĐiókat ;kiǀitelezési, pálǇázati stď.Ϳ. Míg ez az iŶtézkedés Ŷeŵ igéŶǇel külöŶ 
forrásokat, addig a haszŶos iŶforŵáĐiók átadása jeleŶtős eŶergia- és költségŵegtakarításokhoz ǀezethet. 
A Đsoport ŵűködéséďe toǀáďďá ďeǀoŶhatók egǇéď külső ǀállalkozók, terǀezők, kiǀitelezők is, akik piaĐi 
tapasztalataikkal ugǇaŶĐsak hozzájárulhatŶak a hatékoŶǇ ŵűködéshez. 

 KapĐsolódás a SECAP dekarďoŶizáĐiós Đéljaihoz: 
 D-1. Lakó- és középületek, szolgáltató épületek fűtési és ǀillaŵoseŶergia-felhaszŶálási 

eŶergiahatékoŶǇságáŶak jaǀítása, ŵegújuló eŶergiahordozók alkalŵazásáŶak ďőǀítése 

 D-5. EŶergiatudatosság jaǀítása 

Felelős, partŶerek: ÖŶkorŵáŶǇzat, Neŵ öŶkorŵáŶǇzati középület kezelők 

Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: Állaŵi iŶtézŵéŶǇek ŵűszaki ǀezetői, 
eŶergetikusai, karďaŶtartói stď. 

FiŶaŶszírozási igéŶy: - Lehetséges forrás: - 

 

                                                 
49http:// www.sajoszentpeter.hu 
50 http://www.onkportal.hu/onkhirek_1.php?k_tl_azn=sajoszentpeter 
51 http://www.sajotv.hu/ujsag 
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2.3.3. Kereskedelŵi és szolgáltató épületek eŶergetikai korszerűsítése 

KERESKEDELMI ÉS SZOLGÁLTATÓ ÉPÜLETEK BEMUTATÁSA 

SajószeŶtpéter ǀárosďaŶ a köǀetkező kereskedelŵi és szolgáltató épületek találhatók: 

23. táďlázat: SajószeŶtpéteri kereskedelŵi és szolgáltató épületek listája 

IŶtézŵéŶǇ Ŷeve, Đíŵe Építés éve 

BevásárlóközpoŶt, hiperŵarket, áruház, üzletház 

PeŶŶǇ Market ;Kossuth út ϭϵϬ-194.) 1996 

Spar Szuperŵarket ;Kossuth út ϵϲ.Ϳ 2006 

RossŵaŶŶ Drogéria Parfüŵéria ;Kossuth út ϮϮϮ.Ϳ  

Posta, ďaŶk ;ha öŶálló épületďeŶ találhatóͿ 
OTP bank (Bethlen u. 1/A.)  

MagǇar Posta ;Kossuth út ϭϲϯ.Ϳ  

Szálloda, paŶzió, éttereŵ, gǇorséttereŵ ;ha öŶálló épületďeŶ 
találhatóͿ 
HariĐa ApartŵaŶház ;Kossuth út ϭϭϵ.Ϳ  

Raktár, logisztikai közpoŶt, vasútálloŵás, ďuszpálǇaudvar 

Vasútálloŵás ;SoŵogǇi B. u. ϭϭ.Ϳ 1981 

JAVASOLT INTÉZKEDÉSEK 

MegjegǇezzük, hogǇ Ŷeŵ áll reŶdelkezésüŶkre részletes iŶforŵáĐió a kereskedelŵi és 
szolgáltató épületek eŶergetikai helǇzetéről és fejlesztési törekǀéseiről. EzeŶ túlŵeŶőeŶ az 
ÖŶkorŵáŶǇzatŶak ŵeglehetőseŶ korlátozott lehetőségei ǀaŶŶak a kapĐsolódó ǀállalkozási 
teǀékeŶǇség fejlesztéseiŶek ďefolǇásolására, ŶǇoŵoŶ köǀetésére. Ezek figǇeleŵďeǀételéǀel a 
kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélérték teljesítéséďeŶ Ŷeŵ száŵoluŶk a kereskedelŵi és 
szolgáltató épületek eŶergiaraĐioŶalizálási eredŵéŶǇeivel, haŶeŵ a Đélérték elérési 
tartalékakéŶt tekiŶtüŶk e szektorra. EŶŶek figǇeleŵďeǀételéǀel a köǀetkező iŶtézkedést 
javasoljuk: 

Kiegészítő iŶtézkedések ;kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési tartalékͿ: 

A középületek eŶergetikai korszerűsítéséŶek ŵiŶtájára ugǇaŶĐsak kieŵelkedő foŶtosságú 
a kereskedelŵi és szolgáltatói szektor eŶergiafelhaszŶálása, klíŵaǀédeleŵďeŶ ďetölthető 
poteŶĐiális szerepe. EŶŶek értelŵéďeŶ az ÖŶkorŵáŶǇzat tudástraŶszfer által jeleŶtősebb 

költségráfordítás Ŷélkül ösztöŶözheti az ágazat résztǀeǀőit eŶergiahatékoŶǇságuk Ŷöǀelésére. 
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MÉ-9 

iŶtézkedés 

IŶforŵáĐiós fóruŵ a kereskedelŵi és szolgáltatói ágazat épületüzeŵeltetőivel a 
ŵegvalósult és tervezett eŶergiaraĐioŶalizálási fejlesztésekről 

 Az iŶtézkedés részekéŶt a SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat szerǀezzeŶ éǀi egǇ alkaloŵŵal ŶǇílt 
fóruŵot, ahol lehetőséget kapŶak a kereskedelŵi és szolgáltatói ágazat helǇi szereplői (pl. Spar 

Szuperŵarket, HariĐa ApartŵaŶházͿ, hogǇ ďeŵutathassák ŵegǀalósult és terǀezett eŶergiaraĐioŶalizálási 
fejlesztéseiket. Az iŶtézkedés eredŵéŶǇei, eŶergiahatékoŶǇ ďeruházások, „jó gǇakorlatok͟, energetikai 

projektek eredŵéŶǇei koŵŵuŶikálásra kerülhetŶek, ŵiŶtegǇ öŶkéŶtes iŶforŵáĐió szolgáltatáskéŶt és 
egǇďeŶ rekláŵkéŶt. Az eredŵéŶǇek ďeŵutatása törtéŶhet ďeŵutató előadások, plakátok, kiadǀáŶǇok 
forŵájáďaŶ is. Az eredŵéŶǇek ďeŵutatása ŵellett a fóruŵoŶ lehetőség ŶǇílik iŶteraktíǀ Đsoport 
ŵegďeszélésekre is, ahol a résztǀeǀők ŵegoszthatják koŶkrét tapasztalataikat, feltehetik egǇŵás felé 
felŵerülő kérdéseiket stď. A fóruŵ a lakosság száŵára is ŶǇitott, időpoŶtjáról, és későďď az eredŵéŶǇéről 
szóló iŶforŵáĐiók SajószeŶtpéter hoŶlapjáŶ52, az ÖŶkorŵáŶǇzati PortáloŶ és a helǇi sajtóďaŶ ;Szentpéteri 
KróŶika53Ϳ a „Klíŵaǀédeleŵ/EŶergiatudatosság kisokos͟-ďaŶ, ǀagǇ akár a „Klíŵafesztiǀál͟-on. 

 KapĐsolódás a SECAP dekarďoŶizáĐiós Đéljaihoz: 
 D-1. Lakó- és középületek, szolgáltató épületek fűtési és ǀillaŵoseŶergia-felhaszŶálási 

eŶergiahatékoŶǇságáŶak jaǀítása, ŵegújuló eŶergiahordozók alkalŵazásáŶak ďőǀítése 

 D-5. EŶergiatudatosság jaǀítása 

Felelős, partŶerek: ÖŶkorŵáŶǇzat, Kereskedelŵi és szolgáltató épületek üzeŵeltetői 

Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: 
Kereskedelŵi és szolgáltató létesítŵéŶǇek 
ŵűszaki ǀezetői, eŶergetikusai, karďaŶtartói, 
lakosság, helǇi kkǀ-k stb. 

FiŶaŶszírozási igéŶy: - Lehetséges forrás: - 

 

2.3.4. VillaŵoseŶergia fogǇasztás és terŵelés ;Ŷaperőŵű) 

MV-1 

iŶtézkedés 

VillaŵoseŶergia ŵegtakarítás a sajószeŶtpéteri kisvállalkozások, kereskedelŵi és 
szolgáltató épületek köréďeŶ 

 SajószeŶtpétereŶ a CO2 kiďoĐsátást jeleŶtőseŶ ďefolǇásolja az ipari és szolgáltató kisǀállalkozások, 
kereskedelŵi egǇségek ǀillaŵoseŶergia-felhaszŶálása, aŵelǇ a település teljes kiďoĐsátásáŶak kď. ϭϰ%-át 
okozza. A település összes ǀillaŵoseŶergia-felhaszŶálásáďól e szektor kď. 33%-kal részesedik.  
A fogǇasztóĐsoport ǀillaŵoseŶergia-felhaszŶálása ϮϬϭϬ és ϮϬϭϱ között kď. ϱ %-kal ĐsökkeŶt, de a ϮϬϯϬ-ig 

terjedő időszakďaŶ toǀáďďi ϱ % ĐsökkeŶés reálisaŶ elérhető. 
A terŵelő szféráďaŶ teǀékeŶǇkedő ǀállalkozások esetéďeŶ a villamosenergia-igéŶǇ jeleŶtős háŶǇada 
teĐhŶológiai jellegű, a fogǇasztás ĐsökkeŶtése töďďŶǇire Đsak a teĐhŶológiai ďereŶdezések Đseréjéǀel 
lehetséges, aŵellǇel hosszaďď táǀoŶ lehet Đsak száŵolŶi. A kereskedeleŵ és szolgáltatás esetéďeŶ ǀiszoŶt 
a teĐhŶológiai villamosenergia-igéŶǇ ;pl. hűtőpultokͿ ŵellett kieŵelteŶ kell foglalkozŶi az épületek 
légkoŶdiĐioŶálásáŶak és ǀilágításáŶak eŶergiaszükségleteiǀel, ŵiǀel a kereskedelŵi egǇségek és 
szuperŵarketek teljes ŶǇitǀatartási ideje alatt ŵesterséges ǀilágítást alkalŵazŶak, toǀáďďá a ŶǇári 
hóŶapokďaŶ sok helǇeŶ folǇaŵatos a helǇiséghűtés ;légkoŶdiĐioŶálásͿ is. Az eŶergiaŵegtakarítás 
lehetőségei közül a ǀilágításkorszerűsítést ;a ŵegléǀő izzóláŵpa ǀagǇ féŶǇĐső féŶǇforrások LED-re 

ĐseréléseͿ és a helǇiséghűtés szaďálǇozását kell kieŵelŶi. 
Az ÖŶkorŵáŶǇzat szeŵléletforŵálással, az iŶforŵáĐióĐsere előŵozdításáǀal tud segítséget ŶǇújtaŶi a kkǀ-

kŶak, a kereskedelŵi és szolgáltató egǇségekŶek az eŶergiaŵegtarítási lehetőségek feltárásához, a 
ŵegtakarítási ŵegoldások kialakításához, ǀalaŵiŶt az ehhez igéŶǇďe ǀehető pálǇázati forrásokhoz ǀaló 
hozzáféréshez. A ǀállalkozások száŵára előŶǇös ez az egǇüttŵűködés, ŵiǀel az eŶergiatakarékosság 
költségĐsökkeŶést eredŵéŶǇez, tehát a ǀállalkozás eredŵéŶǇeit hosszú táǀoŶ jaǀítja ǀiszonylag alacsony 

ráfordítással, ǀagǇ akár ráfordítás Ŷélkül is. Az iŶtézkedéstől a ǀillaŵoseŶergia fogǇasztás ϱ%-os 

ŵérséklődése ;ϮϳϬ MWh ǀillaŵoseŶergia-ŵegtakarításͿ ǀárható, aŵelǇŶek lehetséges hatása ϮϭϮ 
toŶŶa/éǀ CO2 kiďoĐsátás ŵérséklődés. 

 KapĐsolódás a SECAP dekarďoŶizáĐiós Đéljaihoz:  

                                                 
52 www.sajoszentpeter.hu 
53 http://www.sajotv.hu/ujsag 
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 D-1. Lakó- és középületek, szolgáltató épületek fűtési és ǀillaŵoseŶergia-felhaszŶálási 
eŶergiahatékoŶǇságáŶak jaǀítása, ŵegújuló eŶergiahordozók alkalŵazásáŶak ďőǀítése 

 D-5. EŶergiatudatosság jaǀítása  
CO2 kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélérték: ϮϭϮ t/év 

Felelős, partŶerek: Vállalkozások 

Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: ipari, kereskedelŵi és szolgáltató 
ǀállalkozások 

FiŶaŶszírozási igéŶy: 4-ϱ ŵillió 
Ft/éǀ 

Lehetséges forrás: Állaŵi táŵogatás, EU források (GINOP), 

saját ;ǀállalkozóiͿ források 

 

MV-2 

iŶtézkedés 

Naperőŵű ;Ŷapeleŵ parkͿ létesítése 

 SajószeŶtpéter CO2 kiďoĐsátásáŶak kď ϰϮ%-a a villamosenergia-felhaszŶálással függ össze. A ǀillaŵos 
eŶergia esetéďeŶ is ǀárható, hogǇ külöŶďöző iŶtézkedések eredŵéŶǇekéŶt az igéŶǇek ĐsökkeŶŶek a 
jöǀőďeŶ, azoŶďaŶ eŶŶek hatását ŶagǇrészt elleŶsúlǇozŶi fogja az életszíŶǀoŶal eŵelkedése, a lakások 
felszereltségéŶek előrelátható Ŷöǀekedése, és a gazdasági teljesítŵéŶǇek Ŷöǀekedéséďől adódó 
háztartási ǀillaŵoseŶergia-igéŶǇŶöǀekedés. EŶŶek köǀetkeztéďeŶ száŵotteǀő ĐsökkeŶéssel a háztartási 
villamosenergia-igéŶǇek jöǀőďeli alakulásáŶál Ŷeŵ lehet száŵolŶi. EŶŶek elleŶére lehetőség ǀaŶ arra, 
hogǇ a közel azoŶos ǀillaŵoseŶergia-felhaszŶálás ŵellett is jeleŶtőseŶ ĐsökkeŶjeŶ a ǀillaŵos eŶergiáǀal 
összefüggő CO2 kiďoĐsátás ŵértéke, ŵelǇŶek útja a ǀillaŵos eŶergia terŵelés ŶapeŶergiára törtéŶő 
részďeŶi átállítása. 
Az észak-ŵagǇarországi régióďaŶ az eŶergiaterŵelési Đélra alkalŵas Ŷapsütéses órák száŵa ϭϭϬϬ-1200 

körül ŵozog. Az elŵúlt éǀekďeŶ a Ŷapeleŵek ǀilágpiaĐi ára erőteljeseŶ ĐsökkeŶt, eŶŶek hatására is 
jeleŶtőseŶ ŵegŶőtt a hazai ďeruházók érdeklődése a Ŷapeleŵ parkok, Ŷaperőŵűǀek ;PVͿ iráŶt. 
Az ország száŵos településéŶ épült az elŵúlt ŶéháŶǇ éǀďeŶ kiseďď-ŶagǇoďď teljesítŵéŶǇű Ŷaperőŵű. 
Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ ŵegǇéďeŶ is töďď Ŷaperőŵű ďeruházási projekt ŵegǀalósítás alatt áll, ezek 
soráďaŶ is kieŵelkedő az MVM Zrt. ďeruházásáďaŶ ŵegǀalósuló felsőzsolĐai Ŷaperőŵű projekt, ŵelǇ 
MagǇarország egǇik legŶagǇoďď teljesítŵéŶǇű PV parkja lesz. 
SajószeŶtpéter esetéďeŶ is iŶdokolt egǇ legaláďď Ϯ,ϱ MW teljesítŵéŶǇű Ŷaperőŵű ďeruházás 
ŵegǀalósítása, aŵelǇŶek segítségéǀel éǀes sziŶteŶ kď. ϮϲϴϬ MWh ǀillaŵoseŶergia-terŵelés és kď. ϮϭϬϯ 
t/éǀ CO2 kiďoĐsátás ĐsökkeŶés érhető el. A ďeruházás helǇszíŶéŶek kiǀálasztásáŶál figǇeleŵďe kell ǀeŶŶi, 
hogǇ ŵegközelítőeŶ ϱ hektár területet igéŶǇel a Ŷaperőŵű eďďeŶ a teljesítŵéŶǇ tartoŵáŶǇďaŶ. Miǀel a 
Ŷaperőŵűǀek döŶtö töďďségéďeŶ a ϮϬ kV-os hálózatra ĐsatlakozŶak Đélszerű egǇ ŵár ŵegkéǀő ϮϬ kV-os 

ǀezeték, ǀagǇ alálloŵás közeléďeŶ telepíteŶi az erőŵűǀet. Eŵellett foŶtos szeŵpoŶt, hogǇ lehetőleg 
ďarŶaŵezős területeŶ legǇeŶ az erőŵű elhelǇezǀe ;pl. felhagǇott iparterületeŶͿ. 
LéŶǇeges, hogǇ a ďeruházás Ŷeŵ terheli az ÖŶkorŵáŶǇzat költségǀetését; ǀállalkozói ;ďeruházóiͿ, illetǀe 
a ǀállalkozó által pálǇázott forrásokďól ǀalósulhat ŵeg. 

 KapĐsolódás a SECAP dekarďoŶizáĐiós Đéljaihoz:  
 D-1. Lakó- és középületek, szolgáltató épületek fűtési és ǀillaŵoseŶergia-felhaszŶálási 

eŶergiahatékoŶǇságáŶak jaǀítása, ŵegújuló eŶergiahordozók alkalŵazásáŶak ďőǀítése 

 D-2. Karbonsemleges ǀillaŵoseŶergia terŵelés 

CO2 kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélérték: 2 ϭϬϯ t/év 

Felelős, partŶerek: hálózati eŶgedélǇes, ďeruházó ;területkijelölésďeŶ: ÖŶkorŵáŶǇzat) 

Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: lakosság, ÖŶkorŵáŶǇzat, ǀállalkozások 

FiŶaŶszírozási igéŶy: ϭϬϬϬ ŵillió 
Ft 

Lehetséges forrás: EU források, állaŵi táŵogatás, 
ďeruházó saját forrása 
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2.3.5. FeŶŶtartható közlekedés, közlekedési iŶfrastruktúra fejlesztése 

IŶtézkedések száŵszerű kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélértékkel 

MK-1 

iŶtézkedés 

SajószeŶtpéter város átŵeŶő forgalŵáŶak ŵérséklése a Ϯϲ. sz. közút elkerülő 
útjáŶak ŵegépítésével  

 Az átŵeŶő forgaloŵ jeleŶti SajószeŶtpéter száŵára a legŶagǇoďď körŶǇezeti proďléŵát. Az összes 
forgaloŵ éǀes sziŶteŶ töďď, ŵiŶt ϯ,ϴ ŵillió járŵűǀet, ezzel közel ϱϬϬϬ tCO2 kiďoĐsátást jeleŶt a ϮϬϭϱ-ös 
közúti járŵűstatisztika54  szerint. Az Ϯϲ. sz közút ǀárost elkerülő szakaszáŶak ŵegépítése töďď, ŵiŶt ϭϬ 
éǀe ŶapireŶdeŶ ǀaŶ. Az ϭϬϬϰ/ϮϬϬϳ. ;I. ϯϬ.Ϳ korŵáŶǇhatározat reŶdelkezett a ϮϬϬϳ-ϮϬϭϯ közötti időszakra 
előiráŶǇzott közlekedésfejlesztési projektek iŶdikatíǀ listájáról. A Ϯϲ. sz. főút SajószeŶtpétert elkerülő 
szakaszáŶak ďeruházását két üteŵďeŶ terǀezték, összességéďeŶ ϭϬ,ϰ kŵ hosszúságďaŶ, Ϯǆϭ sáǀos 
kiǀitelezésďeŶ. A ďeruházás Megǀalósíthatósági TaŶulŵáŶǇa elkészült , az előkészítési feladatokat ;pl. 
régészet, eŶgedélǇes terǀek, eŶgedélǇezés, kiǀiteli terǀek, körŶǇezetǀédelŵi eŶgedélǇeztetési eljárásokͿ 
részďeŶ elǀégezték ;ezek azoŶďaŶ ŶapjaiŶkra érǀéŶǇüket ǀeszítettékͿ. A ďeruházás fiŶaŶszírozását a 
Közlekedésfejlesztési Operatíǀ Prograŵ ;KözOPͿ iráŶǇozta elő, a ϯ. prioritás kieŵelt projektjekéŶt; a ϮϬϬϳ-

ϮϬϬϴ és a ϮϬϬϵ-ϮϬϭϬ éǀi AkĐióterǀek55  tartalŵazták a ďeruházást. A ďeruházásra az AkĐióterǀek ϰ,ϱ ŵrd 
Ft összköltséget iráŶǇoztak elő, a projekt ǀárható ďefejezési időpoŶtját ϮϬϭϮ-re terǀezték, a Nemzeti 

IŶfrastruktúra Fejlesztő Zrt. ŵiŶt állaŵi közútkezelő kedǀezŵéŶǇezetti felelőssége ŵellett. A 
ŶagǇprojektek értékeléséről szóló MiŶiszterelŶökségi JeleŶtés szeriŶt56  a ďeruházás Ŷeŵ ǀalósult ŵeg, 
ennek indoklása azoŶďaŶ Ŷeŵ szerepel a jeleŶtésďeŶ. 
A SECAP iŶtézkedései keretéďeŶ – ŵegerősítǀe SajószeŶtpéter KörŶǇezetǀédelŵi Prograŵjának 

felülǀizsgálatát57, illetǀe IŶtegrált Településfejlesztési StratégiájáďaŶ58 foglaltakat – javasoljuk az 26. sz 

főút SajószeŶtpétert elkerülő útjáŶak ŵegépítését. AzoŶ túlŵeŶőeŶ, hogǇ a ďeruházás jeleŶtőseŶ ;a 
sajószeŶtpéteri CO2 kiďoĐsátások ϭϮ%-áǀalͿ ŵérsékli a teljes ÜHG eŵisszót, ŶapoŶta kď. ϵϮϴϰ 
szeŵélǇgépkoĐsi és kisteherautó, ǀalaŵiŶt ϭϮϳϰ tehergépjárŵű és autóďusz átŵeŶő forgalŵától kíŵélŶé 
ŵeg a ǀárost. ;Feltehetőleg a szoŵszédos településeŶ léǀő BorsodCheŵ Zrt. ŵiatt is ŵagas az átŵeŶő 
tehergépjárŵű forgalom.) Az elkerülő út iŶdokoltságát toǀáďď erősíti, hogǇ SajószeŶtpéter a szálló por 
tekiŶtetéďeŶ MagǇarország egǇik legszeŶŶǇezetteďď ǀidékies települése, az elkerülő úttal száŵotteǀőeŶ 
ĐsökkeŶŶe a körŶǇezet- és zajterhelés, eŵellett száŵotteǀőeŶ jaǀulŶa a regioŶális elérhetőség, 
ŵérséklődŶe a ďaleseti ǀeszélǇ. 
;MegjegǇezzük, hogǇ a SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzatnak niŶĐs ráhatása és hatásköre az iŶtézkedés 
ŵegǀalósítására, fiŶaŶszírozásáďaŶ az ÖŶkorŵáŶǇzat Ŷeŵ ǀesz részt.Ϳ 

 KapĐsolódás a SECAP dekarďoŶizáĐiós Đéljaihoz:  
 D-4. Közlekedési eredetű CO2 kiďoĐsátás ŵérséklése 

CO2 kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélérték: 3900 t/év 

Felelős, partŶerek: MagǇar Közút Zrt. 
Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: Lakosság, öŶkorŵáŶǇzat 

FiŶaŶszírozási igéŶy: 4,5  

milliárd Ft 
Lehetséges forrás: EU források, állaŵi táŵogatás 

 

                                                 
54 Az országos közutak ϮϬϭϱ. éǀre ǀoŶatkozó keresztŵetszeti forgalŵa: az országos közúthálózat átlagos Ŷapi forgalŵa 
összesítő táďlázatok ;országos és kezelőŶkéŶti ďoŶtásͿ, MagǇar Közút Zrt., Budapest, ϮϬϭϲ 
55 Közlekedés Operatíǀ Prograŵ ϯ. prioritás: Térségi elérhetőség jaǀítása. AkĐióterǀ ϮϬϬϳ-ϮϬϭϬ ;ϮϬϭϬ. ŵárĐius Ϯϱ.Ϳ 

https://www.palyazat.gov.hu/doc/1865 
56 2007-ϮϬϭϯ közötti ŶagǇprojektek értékelése. Eǆ-post értékelési jeleŶtés a ϮϬϬϳ-2013-as időszakról. Készült a 

MiŶiszterelŶökség ŵegďízásáďól, Terra Stúdió Kft., Budapest, 2016  
57 SajószeŶtpéter Város Települési KörŶǇezetǀédelŵi Prograŵ felülǀizsgálata, EHS Komplex Kft., SajószeŶtpéter, ϮϬϭϯ 
58 SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat Képǀiselő-testületéŶek Ϯϯϭ/ϮϬϭϲ. ;XII.ϭϱ.Ϳ száŵú határozata SajószeŶtpéter Város 

IŶtegrált Településfejlesztési StratégiájáŶak elfogadásáról 
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MK-2 

iŶtézkedés 

ÖŶkorŵáŶǇzati flotta Đseréje alaĐsoŶǇ széŶdioǆid kiďoĐsátású járŵűvekre 

 SajószeŶtpéter ǀárosáŶak ϯ db szeŵélǇgépjárŵű ǀaŶ a tulajdoŶáďaŶ, ŵelǇek közül egǇ ďeŶziŶ és kettő 
dízel üzeŵű. Ezek eŶergiafelhaszŶálása ϮϬϭϱ-ben 9 tCO2 volt, melyet 2030-ig 4 tCO2-re kell ĐsökkeŶteŶi, 
ami aďďaŶ az esetďeŶ érhető el, ha ŵiŶdhároŵ öŶkorŵáŶǇzati autót elektroŵos autóra Đserélik.  
FoŶtos haŶgsúlǇozŶi, hogǇ az elektroŵos autókkal eŶergiaŵegtakarítás Ŷeŵ érhető el, a ǀillaŵoseŶergia 
előállítása soráŶ – ǀárosoŶ kíǀüli forrásokďól – CO2 kiďoĐsátások jeleŶtkezŶek, azoŶďaŶ a SECAP 
ŵódszertaŶ szeriŶt a ǀárosďaŶ jeleŶtkező kiďoĐsátások zéró értékkel ǀehetők figǇeleŵďe. Ezt az 

iŶtézkedést az elköǀetkezeŶdő ϭϯ éǀ alatt folǇaŵatosaŶ kell ŵegǀalósítaŶi. FoŶtos kieŵelŶi, hogǇ ezeŶ 
iŶézkedés jeleŶtőseŶ hozzájárul a szeŵléletforŵáláshoz is, hiszeŶ a ŵegjeleŶő új járŵűǀekkel és a 
kiépített iŶfrastruktúráǀal időǀel a település lakói is elkezdhetŶek szeŵélǇgépjárŵűǀet ĐserélŶi, ŵelǇ 
toǀáďď ĐsökkeŶtheti a szeŶŶǇezőaŶǇag-kiďoĐsátást. TerŵészeteseŶ ahhoz, hogy az e-autók ŵegfelelőeŶ 
tudjaŶak üzeŵelŶi, foŶtos a ŵegfelelő töltő iŶfrastruktúra kiépítése is.  

 KapĐsolódás a SECAP dekarďoŶizáĐiós Đéljaihoz:  
 D-4. Közlekedési eredetű CO2 kiďoĐsátás ŵérséklése 

CO2 kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélérték: ϱ t/év 

Felelős, partŶerek: ÖŶkorŵáŶǇzat 

Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: ÖŶkorŵáŶǇzat 

FiŶaŶszírozási igéŶy: Ϯϰ ŵillió Ft Lehetséges forrás: EU források, állaŵi táŵogatás 

 

MK-3 

iŶtézkedés 

KörŶǇezetďarát közlekedési szokások elterjesztése: szeŵléletforŵálás az eŶergia taŶáĐsadó 
poŶt keretéďeŶ 

 A szeŵléletforŵálás ŵegǀalósulhat az eŶergia taŶáĐsadó poŶt keretéďeŶ. A tájékoztatás terjedjeŶ ki az 
aláďďi téŵakörökre:  
 „HagǇd otthoŶ az autót, és kerékpározz!͟ szeŵléletforŵálás; 
 „Kis táǀolságokďaŶ gǇalogolj!͟ szeŵléletforŵálás; 
 „Egészséges és ďiztoŶságos kerékpározás͟ szeŵléletforŵálás; 
 „Válts közösségi közlekedésre!͟ szeŵléletforŵálás; 
 „Utazz tele koĐsiǀal!͟ szeŵléletforŵálás; 
 „Száŵolj, ŵérlegelj, ǀálts alaĐsoŶǇ fogǇasztású, kiseďď teljesítŵéŶǇű, alterŶatíǀ hajtásŵódú ;LPG, 

hibrid, e-autóͿ szeŵélǇgépkoĐsira͟ szeŵléletforŵálás. 

A szeŵléletforŵálás részďeŶ állhat szóďeli tájékoztatásďól ŵásrészt ǀiszoŶt plakátok, kiadǀáŶǇok, 
térképek készítéséďől és terjesztéséďől. Az iŶtézkedéshez kötődőeŶ SajószeŶtpéter kapĐsolódjoŶ az 
Európai Moďilitási Héthez, AutóŵeŶtes Naphoz – pl. Kerékpáros felǀoŶulás ǀagǇ Đsaládi Ŷap szerǀezéséǀel 
;iskolák ďeǀoŶásáǀalͿ. A ďiztoŶságos kerékpáros közlekedés Ŷépszerűsítése ;iskolákďaŶ/óǀodákďaŶ 
pedagógusok, reŶdőrök által – kiadǀáŶǇok, KRESZ feladatok, taŶpálǇa és egǇéď játékok segítségéǀelͿ 
kiterjedhet toǀáďďá óǀodákra/iskolákra a Ŷeǀelők ďeǀoŶásáǀal. 
Az iŶtézkedés iŶtegrálható a „Klíŵafesztiǀál͟ – kerékpáros feladatok, prograŵok, iŶforŵáĐiós táďlák stď. 
prograŵďa is. A ŵegǀalósulás soráŶ érdeŵes a helǇi Điǀil szerǀezeteket, a reŶdőrség álloŵáŶǇát, a 
pedagógusokat is ďeǀoŶŶi. A koŶkrét szeŵléletforŵálási akĐiókat az ÖŶkorŵáŶǇzat éǀes 
költségǀetéséďeŶ, ŵíg a kiadváŶǇok, szóróaŶǇagok szerkesztését, ŶǇoŵdai kivitelezését, terjesztését a 

ŵiŶdeŶkori pálǇázati lehetőségek függǀéŶǇéďeŶ jaǀasoljuk terǀezŶi. 
A kiadǀáŶǇokďaŶ, ǀagǇ prograŵokoŶ szereplő ǀállalkozások szpoŶzoráĐióǀal egǇďeŶ hozzájárulhatŶak a 
költségek fiŶaŶszírozásához is. 
A közlekedési szeŵléletforŵálás szakŵai üzeŶeteiŶek kialakításához ŵegfelelő kiiŶdulópoŶtot 
jelenthetnek a LIFE+ program által táŵogatott, ϵ EU tagállaŵra kiterjedő "CleaŶ Air" projekt magyar 

nyelven is elérhető aŶǇagai.59 E röǀid ďrosúrák töďďek között az autóŵeŶtes ǀárosi ŵoďilitás, a 
kerékpározás, a körŶǇezetďarát ǀárosi közlekedésszerǀezés és parkolás, a közösségi közlekedés, a 

"zöldeďď" autóǀezetési szokások téŵaköreiďeŶ segítheti az iŶtézkedés ŵegǀalósítását. 
 KapĐsolódás a SECAP dekarďoŶizáĐiós Đéljaihoz:  
 D-4. Közlekedési eredetű CO2 kiďoĐsátás ŵérséklése 

 D-5. EŶergiatudatosság jaǀítása 

CO2 kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélérték: 648 t/év 

                                                 
59 http://www.cleanair-europe.org/en/downloads/ 
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Felelős, partŶerek: ÖŶkorŵáŶǇzat 

Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: Lakosság 

FiŶaŶszírozási igéŶy: 3 ŵillió Ft Lehetséges forrás: 
EU források ;KEHOP pálǇázati kiírás 
függǀéŶǇéďeŶͿ, állaŵi táŵogatás, 
öŶkorŵáŶǇzati forrás 

 

Toǀáďďi, kiegészítő iŶtézkedések ;kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési tartalékͿ: 

MK-4 

iŶtézkedés 

AlaĐsoŶǇ széŶdioǆid kiďoĐsátású autóďuszok a helǇközi közösségi közlekedésďeŶ 

 SajószeŶtpéter ǀárosáŶak külöŶ autóďusz közlekedése ŶiŶĐs, azt az Észak-ŵagǇarországi Közlekedési 
KözpoŶt Zrt. látja el. A településeŶ Ŷapi sziŶteŶ ϯϮϬ autóďusz hajt keresztül, ŵelǇek a helǇi lakosságot is 
kiszolgálják, ezzel éǀes sziŶteŶ ϯϱϬt CO2 kiďoĐsátást eredŵéŶǇezǀe.60 A helyi CO2, por és egǇéď 
kiďoĐsátások ĐsökkeŶtése érdekéďeŶ jaǀasolt leŶŶe az autóďuszokat ďiogáz üzeŵűre ǀagǇ elektroŵos 
ŵeghajtásúra ĐserélŶi. ϮϬϭϴ és ϮϬϯϬ között folǇaŵatosaŶ szükséges ŵegǀalósítaŶi az autóďuszĐserét. 
FoŶtos haŶgsúlǇozŶi, hogǇ az elektroŵos ǀagǇ ďiogáz üzeŵű autóďuszokkal eŶergiaŵegtakarítás Ŷeŵ 
érhető el, a ǀillaŵoseŶergia, illetǀe a ďiogáz előállítása soráŶ – ǀárosoŶ kíǀüli forrásokďól – CO2 

kiďoĐsátások jeleŶtkezŶek, azoŶďaŶ a SECAP ŵódszertaŶ szeriŶt a ǀárosďaŶ jeleŶtkező kiďoĐsátások zéró 
értékkel ǀehetők figǇeleŵďe.  
HaŶgsúlǇozaŶdó, hogǇ az ÖŶkorŵáŶǇzatŶak erre közǀetleŶ ráhatása ŶiŶĐs, a feladata az autóďuszok 

ĐseréjéŶek ŶǇoŵoŶköǀetése. 

 KapĐsolódás a SECAP dekarďoŶizáĐiós Đéljaihoz:  
 D-4. Közlekedési eredetű CO2 kiďoĐsátás ŵérséklése 

Felelős, partŶerek: Észak-ŵagǇarországi Közlekedési KözpoŶt Zrt. 
Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: lakosság ;közösségi közlekedésͿ 

FiŶaŶszírozási igéŶy: NR61 Lehetséges forrás: EU források, állaŵi táŵogatás 

 

MK-5. 

iŶtézkedés 

Kerékpárút fejlesztés 

 SajószeŶtpéter közlekedéséďeŶ jeleŶtős szerepe ǀaŶ a kerékpártos közlekedésŶek, toǀáďďá szükséges a 
ďiztoŶságos közlekedés ŵegoldása is a kerékpárosok részére.  
SajószeŶtpéter Város IŶtegrált Településfejlesztési StratégiáájďaŶ62 és a települési körŶǇezetǀédelŵi 
program felülǀizsgálatáďaŶ foglaltak szeriŶt terǀezett a ǀároskörŶǇéki gǇalogos és kerékpáros 
túraútǀoŶalak kialakítása, ϮϬϭϲ óta „SajószeŶtpéter Város kerékpárút hálózati terve͟ Đíŵŵel kerékpáros 
közlekedésfejlesztéséről koŶkrét terǀek állŶak reŶdelkezésére 

A kerékpárút hálózat felújítása és új szakaszok létrehozása az aláďďiak szeriŶt alakulŶa:  
 - Megléǀő útďurkolatra az út két oldaláŶ törtéŶő kerékpáros ŶǇoŵ felfestése a VörösŵartǇ utĐáŶ 

;ϵϱϱŵͿ, Hársfa utĐáŶ ;ϭϯϭŵͿ, Erőŵű urĐáŶ ;ϲϭϱŵͿ, BetleŶ utĐáŶ ;ϱϯϮŵͿ, Toŵpa utĐáŶ ;ϱϰϮŵͿ, KölĐseǇ 
utĐáŶ ;ϰϳϭŵͿ, BerĐséŶǇi utĐáŶ ;ϮϱϬŵͿ és a RákóĐzi ill. Kossuth utĐáŶ ;ϰϴϬŵͿ. ÖsszeseŶ ϯϵϳϱ ŵéter. 

 - Útďurkolat szélesítéssel és útjaǀítással az út két oldaláŶ törtéŶő kerékpáros ŶǇoŵ felfestéssel az AdǇ 
és  PálóĐzi utĐáŶ ;983 m), a Deák és Sport utĐáŶ ;ϯϰϭŵͿ, a Hazafias utĐáŶ ;ϮϯϬŵͿ ǀalaŵiŶt az ÜǀeggǇári 
útoŶ ;ϵϬϱŵͿ. ÖsszeseŶ Ϯ459 ŵéter. 

 - KülöŶálló kétiráŶǇú kerékpár építése ill. átépítése a PálóĐzi utĐáŶ ;ϯϵϲŵͿ, a Kossuth és IstǀáŶ királǇ 
utĐáŶ ;ϰϮϵŵͿ és a RákóĐzi ill. Kossuth utĐáŶ ;ϭϵϬŵͿ. ÖsszeseŶ 619 ŵéter.63 ;SajószeŶtpéter Város 
kerékpárút hálózati terǀe, ϮϬϭϳͿ. 

                                                 
60 Az országos közutak ϮϬϭϱ. éǀre ǀoŶatkozó keresztŵetszeti forgalŵa: Az országos közúthálózat átlagos napi forgalma 

összesítő táďlázatok ;országos és kezelőŶkéŶti ďoŶtásͿ, MagǇar Közút Zrt., Budapest, 2016 
61 Az autóďuszĐsere költsége egǇ-egǇ település ǀoŶatkozásáďaŶ Ŷeŵ értelŵezhető, ígǇ a sajószeŶtpéteri SECAP-ban sem 

költséget, seŵ CO2 kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélértéket Ŷeŵ reŶdelüŶk ezeŶ iŶtézkedéshez 
62 SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat Képǀiselő-testületéŶek Ϯϯϭ/ϮϬϭϲ. ;XII.ϭϱ.Ϳ száŵú határozata SajószeŶtpéter Város 

IŶtegrált Településfejlesztési StratégiájáŶak elfogadásáról 
63 SajószeŶtpéter Város Kerékpárút Hálózati Terǀe, SajószeŶtpéter, ϮϬϭϳ 
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EŶŶek értelŵéďeŶ SajószeŶtpétereŶ a jöǀőďeŶ kď. ϳ kŵ kerékpárút építésére és felújítására kerül sor, 

ŵelǇŶek ďeruházási költsége kď. ϱϮϬ ŵillió foriŶt64
. 

 KapĐsolódás a SECAP dekarďoŶizáĐiós Đéljaihoz:  
 D-4. Közlekedési eredetű COϮ kiďoĐsátás ŵérséklése 

Felelős, partnerek: MagǇar Állaŵ, ÖŶkorŵáŶǇzat 

Időtáv: 2018-2022 CélĐsoport: lakosság ;kerékpározókͿ 
FiŶaŶszírozási igéŶy: ϱϮϬ ŵillió Ft Lehetséges forrás: EU források, állaŵi táŵogatás 

 

2.3.6. Utcai közǀilágítás korszerűsítése 

IŶtézkedések száŵszerű kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélértékkel 

MU-1 

iŶtézkedés 

Közvilágítás korszerűsítése LED láŵpás utĐai világítással 

 Bár a közǀilágítás ǀillaŵoseŶergia fogǇasztásáďól szárŵazó CO2 kiďoĐsátás a SajószeŶtpétereŶ Ŷeŵ éri el 
a teljes CO2 kiďoĐsátás ϭ %-át seŵ, a közǀilágítás korszerűsítése ŵiŶd az öŶkorŵáŶǇzati példaállítás, ŵiŶd 
az ÖŶkorŵáŶǇzat közǀetleŶ ráhatása ŵiatt jeleŶtős SECAP iŶtézkedésŶek tekiŶthető. 
Száŵos hazai ŵegǀalósult projekt ďizoŶǇítja, hogǇ a ŵegfelelőeŶ terǀezett és kiǀitelezett közǀilágítás-

korszerűsítés soráŶ – a száŵotteǀő eŶergiaŵegtakarításoŶ túlŵeŶőeŶ – jaǀul a lakossági koŵfortérzet, 
ǀalaŵiŶt a köz- és ďalesetďiztoŶság, toǀáďďá ĐsökkeŶ az öŶkorŵáŶǇzati eŶergiaszáŵla és a ŵűszaki 
karďaŶtartás költsége. A korszerűsítés soráŶ általáďaŶ a láŵpatestek és a ǀezetékek Đseréjére is sorra 
kerül, toǀáďďá lehetőség ŶǇílik a féŶǇáraŵszaďálǇozás ;pl. Ŷapszakokhoz, ǀagǇ a forgaloŵhoz 
alkalŵazkodó ǀilágításͿ alkalŵazására is aŵellǇel toǀáďďi eŶergia- és költségŵegtakarítás érhető el. 
SajószeŶtpéterhez hasoŶló Ŷépességű és kiterjedésű ǀárosok ŵegǀalósult közǀilágítás korszerűsítési 
projektjeiŶek fajlagos értékeit figǇeleŵďeǀéǀe65, SajószeŶtpétereŶ kď. ϵϮϬ dď LED-es láŵpatest 
ďeruházására ǀaŶ szükség, ezek összesített teljesítŵéŶǇe kď. ϯϳ kW-ra ďeĐsülhető. A ďeruházással 
legaláďď ϱϬ%-os közǀilágítási eŶergiaŵegtakarítás érhető el, ŵelǇ összességéďeŶ ϭϭϱ toŶŶa/éǀ CO2 

ŵegtakarítást eredŵéŶǇez. A teljes terǀezési, ďeszerzési és kiǀitelezési költség ϳϯŵillió Ft-ra ďeĐsülhető. 
Száŵos ǀállallkozás kíŶál zártǀégű líziŶg koŶstrukĐiót a közǀilágítás korszerűsítés fiŶaŶszírozására, olǇ 
ŵódoŶ, hogǇ a líziŶg kaŵat- és tőketörlesztésére a korszerűsítés soráŶ előálló eŶergiaŵegtakarítás 
ďiztosítja a fedezetet, ilǇ ŵódoŶ az ÖŶkorŵáŶǇzat költségǀetését Ŷeŵ terheli a ďeruházás.  

 KapĐsolódás a SECAP dekarďoŶizáĐiós Đéljaihoz:  
 D-1 Lakó- és középületek, szolgáltató épületek fűtési és ǀillaŵoseŶergia-felhaszŶálási 

eŶergiahatékoŶǇságáŶak jaǀítása, ŵegújuló eŶergiahordozók alkalŵazásáŶak ďőǀítése 

CO2 kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đélérték: ϭϭϱ t/év 

Felelős, partŶerek: ÖŶkorŵáŶǇzat, áraŵszolgáltató, közǀilágítás üzeŵeltető, kiǀitelező ǀállalkozó 

Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: ÖŶkorŵáŶǇzat, közǀetǀe lakosság 

FiŶaŶszírozási igéŶy: ϳϯ ŵillió Ft Lehetséges forrás: Gazdasági szereplők 

 

2.4. MitigáĐiós ŶyoŵoŶköǀetés és értékelés 

A ŵegfelelőeŶ kialakított ŶǇoŵoŶköǀetési reŶdszer a SECAP-ok ǀégrehajtásáŶak olǇaŶ 
táŵogatási hátterét adják, ŵelǇ a klíŵaǀáltozás diŶaŵikusaŶ és folǇaŵatosaŶ ǀáltozó 

                                                 
64 A kerékpárút fejlesztés ráfordítás igéŶǇe ďeĐslésŶek tekiŶthető, ŵelǇet – töďď, hasoŶló tárgǇú ŵegǀalósult projekt 

tapasztalatai alapjáŶ – ϳϱ ŵillió Ft/kŵ fajlagos ďeruházási összköltség feltételezése ŵellett száŵoltuŶk 
http://kerekparosklub.hu/hogyan-ne-koltsunk-eu-s-penzt-kerekparos-fejlesztesekre 

65 A ŵegǀalósult projektek alapjáŶ egǇ láŵpatest átlagos teljesítŵéŶǇe, ϰϬ W, a ǀilágítási órák száŵa ϯϵϵϬ óra/éǀ. ϱϬ% 
eŶergiaŵegtakarítás ŵellett a ďeruházás fajlagos költsége ϱϬϬ Ft ŵiŶdeŶ egǇes ŵegtakarított kWh-ra.  
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kereteiŶ ďelül képesek kezelŶi a helǇzetértékelési szeŵpoŶtokďaŶ, ĐélokďaŶ, esetleg 
ŵagukďaŶ a ďeaǀatkozásokďaŶ ďeköǀetkező ǀáltozásokat.  

Az aláďďi táďlázatokďaŶ SajószeŶtpéter ŵitigáĐiós ĐélreŶdszeréhez és iŶtézkedéseihez 
kapĐsolt iŶdikátorokat tüŶtettük fel. A ŵitigáĐiós ĐélreŶdszerhez kapĐsolt iŶdikátorok ďáziséǀi 
;ϮϬϭϬͿ értéke és Đélértéke ;ϮϬϯϬͿ összhaŶgďaŶ ǀaŶŶak az ϭ.Ϯ. fejezetďeŶ isŵertetett ÜHG 
leltárral és a Ϯ.Ϯ.Ϯ. fejezetďeŶ ďeŵutatott kiďoĐsátási forgatóköŶǇǀǀel. 

24. táďlázat: A sajószeŶtpéteri SECAP ŵitigáĐiós ĐélreŶdszeréhez tartozó iŶdikátorok 

CélreŶdszeri eleŵ, iŶdikátor 
Mérték-

egǇség 
Adat forrása Bázisév 

Bázisévi érték 
;ϮϬϭϬ, t/évͿ Célév 

Célérték  
;ϮϬϯϬ, t/évͿ 

SajószeŶtpéter ÜHG 
kiďoĐsátás ĐsökkeŶtéséŶek 
ŵértéke 

CO2e 

KSH, 

ÖŶkorŵáŶǇzat 

;száŵított értékͿ 
2010 30 840 2030 18 516 

D-ϭ Épületek 
korszerűsítéséǀel elért CO2 

ŵegtakarítás ŵértéke 

CO2e 

KSH, 

ÖŶkorŵáŶǇzat 

;száŵított értékͿ 
2010 26 301 2030 20 113 

D-2 Karbonsemleges 

ǀillaŵoseŶergia terŵeléssel 
elért CO2 ŵegtakarítás 
ŵértéke  

CO2e Beruházó, MEKH  2010 0 2030 -2 103 

D-ϯ. Közlekedési eredetű CO2 

kiďoĐsátás ĐsökkeŶtéséŶek 
ŵértéke 

- elkerülő út 

CO2e ÖŶkorŵáŶǇzat 2010 

4539 

 

 

0 

2030 

4 407 

 

 

-3900 

A feŶti ĐélreŶdszeri iŶdikátorok száŵításához a Ϯ.ϯ. fejezetďeŶ ǀázolt ŵitigáĐiós 
iŶtézkedések előrehaladását köǀetkező iŶdikátorokkal jaǀasoljuk ŶǇoŵoŶ köǀetŶi: 

25. táďlázat: A sajószeŶtpéteri SECAP ŵitigáĐiós iŶtézkedéseihez tartozó iŶdikátorok 

IŶtézkedés típusa IŶdikátor 
Mérték-

egǇség 
Adat forrása, ŵegjegǇzés 

ÖŶkorŵáŶǇzati tulajdoŶú 
köziŶtézŵéŶǇek ;épületekͿ eŶergetikai 
Đélú korszerűsítése 

Elért 
eŶergiaŵegtakarítás 

GJ/éǀ 
ÖŶkorŵáŶǇzat, paŶel-
hagǇoŵáŶǇos ép. ďoŶtásďaŶ 

Lakások, lakóépületek eŶergetikai 
korszerűsítése 

Elért 
eŶergiaŵegtakarítás 

GJ/éǀ 

LakástulajdoŶos, 
ÖŶkorŵáŶǇzat, paŶel-
hagǇoŵáŶǇos ép. ďoŶtásďaŶ 

Új építésű lakások „közel Ŷulla͟ 
eŶergiafelhaszŶálása 

EŶergiafelhaszŶálás GJ/éǀ KSH, ÖŶkorŵáŶǇzat 

HaszŶálatoŶ kíǀüli lakások száŵa, 
alapterülete 

 db, m2 KSH, ÖŶkorŵáŶǇzat 

Tűzifa részaráŶǇa a háztartási fűtésďeŶ Tűzifa felhaszŶálás % ÖŶkorŵáŶǇzat, TÜZÉP  
Közǀilágítás eŶergiafelhaszŶálásáŶak 
ĐsökkeŶése 

EŶergiafelhaszŶálás MWh/éǀ ÖŶkorŵáŶǇzat 

PV alapú ǀillaŵoseŶergia előállítás 

Napeleŵpark összes 
villamosenergia 

terŵelése  
MWh/éǀ Beruházó 

ÖŶkorŵáŶǇzati flotta 
eŶergiafelhaszŶálása 

Üzemanyag 

fogǇasztás 

l/éǀ, 
MWh/éǀ 

ÖŶkorŵáŶǇzat 

dízel, ďeŶziŶ, szgk., tehergpk. 
ďoŶtásďaŶ 
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IŶtézkedés típusa IŶdikátor 
Mérték-

egǇség 
Adat forrása, ŵegjegǇzés 

Közlekedési eŶergiaigéŶǇek 
ŵérséklődése 

Forgalomstatisztikai 

adatok 
db/nap 

MagǇar Közút Zrt. éǀes 
forgalomstatisztika 

Elkerülő úttal ŵegǀalósuló 

eŶergiaigéŶǇ ŵérséklődés 

Forgalomstatisztikai 

adatok 
db/nap 

MagǇar Közút Zrt. éǀes 
forgalomstatisztika 

Szeŵléletforŵálási iŶtézkedések 
Elért lakosok, 
ǀállalkozások száŵa 

fő/éǀ KSH, ÖŶkorŵáŶǇzat 

A SECAP ǀégrehajtási és felülǀizsgálati fázisáŶak ŶǇoŵoŶ köǀetése – a Đélok teljesüléséŶek 
eleŵzéséŶ túl – hozzájárul a ďeavatkozások időközi és utóértékeléséhez is, ŵelǇ a későďďi 
teljes felülǀizsgálat soráŶ szolgál alapǀető iŶforŵáĐiókkal az ÖŶkorŵáŶǇzat felé. LéŶǇeges, 
hogy a 40%-os kiďoĐsátás-ĐsökkeŶtési Đél ǀállalása folǇaŵatos ŵoŶitoriŶg feladatot ró az 
ÖŶkorŵáŶǇzatra, ŵelǇ híjáŶ a Polgárŵesterek Klíŵa- és EŶergiaügǇi Szöǀetsége felé törtéŶő 
ŵoŶitoriŶg jeleŶtések összeállítása Ŷehézségekďe ütközik ŵajd. 
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3. ÉGHAJLATI ALKALMAZKODÁSI, FELKÉSZÜLÉSI STRATÉGIA 

ÉS AKCIÓTERV  

A Ϯϭ. század egǇik legkieŵelkedőďď társadalŵi-gazdasági kihíǀását a klíŵaǀáltozáshoz 
ǀaló alkalŵazkodási képesség ŵegtereŵtése és Ŷöǀelése jeleŶti a jeleŶleg is érǀéŶǇes 
feŶŶtartható ǀárosfejlesztési elǀek kiďőǀítéséŶek segítségéǀel. Az éghajlatǀáltozás okozta 
átlaghőŵérséklet eŵelkedés, a ŵegǀáltozó ĐsapadékǀiszoŶǇok, az eǆtréŵ időjárási jeleŶségek 
okozta károk egǇre gǇakoriďďá ǀálhatŶak. Az ériŶtett társadalŵi-gazdasági reŶdszerek köre 
kiterjed a ǀárosi alapszolgáltatások feŶŶtartásától kezdǀe a koŵpleǆ katasztrófaǀédelŵi 
feladatokoŶ át a hosszú táǀú progŶosztizált hatásokhoz ǀaló felkészülésig és 
tudatosságŶöǀelésig, ǀagǇis ŶiŶĐs olǇaŶ gazdasági ágazat és társadalŵi réteg – korra, nemre, 

társadalŵi státuszra ǀaló tekiŶtet Ŷélkül –, aŵelǇet Ŷe ériŶteŶe ǀalaŵilǇeŶ ŵódoŶ az 
éghajlatǀáltozás. A diŶaŵikusaŶ ǀáltozó körülŵéŶǇek által iŶdukált hatások terŵészeteseŶ 
Ŷeŵ egǇforŵa ŵértékďeŶ ériŶtik a hatásǀiselő reŶdszereket, ígǇ az alkalŵazkodást segítő 
ďeaǀatkozások seŵ egǇforŵa részletességgel és haŶgsúllǇal kerülŶek ŵegállapításra. A 
Polgárŵesterek Klíŵa- és EŶergiaügǇi SzöǀetségéŶek jeleŶtéstételi útŵutatójáďaŶ új 
eleŵkéŶt jeleŶik ŵeg az éghajlatǀáltozás Ŷegatíǀ hatásaiǀal szeŵďeŶi alkalŵazkodás 
téŵaköre. Az útŵutatóǀal összhaŶgďaŶ, SajószeŶtpéter Alkalŵazkodási Stratégiája és 
AkĐióterve tartalŵazza a város által végrehajtott ďeavatkozások listáját, az éghajlati 
koĐkázatok és seďezhetőségek értékelését, valaŵiŶt kapĐsolódó Đélok és koŶkrét 
iŶtézkedések ŵegfogalŵazását. Az éghajlati koĐkázatok defiŶiálásáŶál haszŶálatos regioŶális 
klíŵaparaŵéterek és hatások forrásakéŶt Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei Klíŵastratégia 
2018-2030 c. dokumentum66 szolgált, ŵelǇ a legfrisseďď és legpoŶtosaďď reŶdelkezésre álló 
teŵatikus stratégiáŶak száŵít ϮϬϭϴ-ban. 

Az aláďďiakďaŶ SajószeŶtpéter Város Éghajlati Alkalŵazkodási Stratégiája és AkĐióterǀe 
olǀasható, ŵelǇŶek keretéďeŶ ďeŵutatásra kerülŶek a ŵegǀalósult, alkalŵazkodást segítő 
projektek, az éghajlatǀáltozással kapĐsolatos koĐkázatok és seďezhetőségek értékelése és a 
Đélok ŵeghatározása, ǀalaŵiŶt az ágazatspeĐifikus iŶtézkedések lehatárolása és az utólagos 
értékelési reŶdszer felépítése. SajószeŶtpéter esetéďeŶ a földrajzi elhelǇezkedéséďől fakadó 
ŵagas ǀilláŵárǀíz koĐkázat, a hőhulláŵokkal szeŵďeŶi átlagoŶ felüli sérülékeŶǇség, illetǀe a 
közlekedési iŶfrastruktúra állapotáŶak poteŶĐiális roŵlása és az iŶteŶzíǀ traŶzitforgaloŵ 
jeleŶtik a kieŵelt lokális tulajdoŶsággal ďíró éghajlati koĐkázatokat. A felsorolt területeket 
ériŶtő sérülékeŶǇségi jelleŵzők, stratégiai Đélok és iŶtézkedések a toǀáďďi fejezetekďeŶ 
részleteseŶ is ďeŵutatásre kerülŶek. 

                                                 
66 Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei ÖŶkorŵáŶǇzat KözgǇűléséŶek ϭϭ/ϮϬϭϴ ;II.Ϯϲ.Ϳ határozata Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei 

Klíŵastratégia ϮϬϭϴ-ϮϬϯϬ. elfogadásáról 
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3.1. Megǀalósult alkalŵazkodást segítő projektek 

3.1.1. SérülékeŶǇ társadalŵi Đsoportok ;időskorúak és alaĐsoŶǇ társadalŵi státuszúakͿ 
felzárkóztatása 

Területi SzoĐiális KözpoŶt épületfelújítás-eszközďeszerzés 

 

Megǀalósulás időszaka 2009-2011 

PéŶzügǇi ráfordítás 173 000 000 Ft 

Táŵogatás forrása ;projekt azoŶosítóͿ EU 

Forrás: SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat adatszolgáltatása 

A sérülékeŶǇ társadalŵi Đsoportok felzárkóztatása és iŶtegráĐiója alapjaiďaŶ határozza 
ŵeg a ǀáros alkalŵazkodási képességéŶek lehetőségeit, ugǇaŶis a ŵagasaďď általáŶos 
életŵiŶőség és az időskorúak, illetǀe ďetegek felkészítése ŶagǇďaŶ hozzájárul SajószeŶtpéter 
társadalŵi seďezhetőségéŶek ĐsökkeŶtéséhez. A klíŵaǀáltozás köǀetkeztéďeŶ fellépő eǆtréŵ 
időjárási jeleŶségek az elaǀult épületálloŵáŶǇďaŶ élőket, illetǀe az időskorúakat és króŶikus 
ŵegďetegedésďeŶ szeŶǀedőket sújtja legiŶkáďď, ígǇ az e területeŶ elǀégzett ďeaǀatkozások 
eleŶgedhetetleŶek a ǀáros seďezhetőségéŶek ĐsökkeŶtéséďeŶ. 

3.1.2. Települési zöldfelületek, erődterületek ǀédelŵe, fejlesztése 

Zöld város kialakítása 

 

Megǀalósulás időszaka 2017.02.01- - 2018.10.31. 

PéŶzügǇi ráfordítás 400 000 000 Ft 

Táŵogatás forrása ;projekt azoŶosítóͿ TOP-2.1.2-15-BO1 

 

Aktív piheŶőpark kialakítása ďarŶaŵezős területek rehaďilitáĐiójával 
 

Megǀalósulás időszaka 2018-2019 

PéŶzügǇi ráfordítás 674 000 000 Ft 

Táŵogatás forrása ;projekt azoŶosítóͿ TOP-2.1.1-15 

 

Erdőtelepítés erdőpótlás-eŶergia ültetvéŶǇ 

ϱϬϬϬ dď koĐsáŶǇtalaŶ tölgǇ, ϭϬϬϬ dď olasz ŶǇár. 

Megǀalósulás időszaka 2018 

PéŶzügǇi ráfordítás 4 600 000 Ft 

Táŵogatás forrása ;projekt azoŶosítóͿ KözŵuŶka prograŵ 

 

BáŶǇász Eŵlékpark ŵegújítása 

 

Megǀalósulás időszaka 2018 

PéŶzügǇi ráfordítás 7 200 000 Ft 

Táŵogatás forrása ;projekt azoŶosítóͿ KözŵuŶka prograŵ 

Forrás: SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat adatszolgáltatása 
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SajószeŶtpéter földrajzi elhelǇezkedéséŶél és ŵorfológiai sajátosságaiŶál fogǀa jeleŶtős 
ŵértékďeŶ kitett az árǀízi és ǀilláŵárǀízi elöŶtésekkel szeŵďeŶ, ŵelǇ seďezhetőség a 
települési zöldfelületek karďaŶtartásáǀal és ďőǀítéséǀel ĐsökkeŶthetőǀé ǀálik. A körŶǇező 
erdőterületek ŵegújítása, ǀalaŵiŶt új erdők telepítése jeleŶtőseŶ Ŷöǀeli ezeŶ területek 
ǀízǀisszatartó képességét, ŵelǇ alapǀető foŶtosságú az elöŶtéses eseŵéŶǇek káros hatásaiŶak 
ĐsökkeŶtéséďeŶ. EŶŶek jegǇéďeŶ SajószeŶtpétereŶ jeleŶleg is száŵos ďeaǀatkozás van 

ŵegǀalósítás alatt. 

3.2. Szélsőséges időjárási eseŵéŶyek esetéŶ köǀeteŶdő stratégia 

3.2.1. Az éghajlatǀáltozással kapĐsolatos koĐkázatok és seďezhetőségek értékelése 

Az éghajlatǀáltozással kapĐsolatos jöǀőďeŶi és ŵár jeleŶleg is feŶŶálló koĐkázatok, 
ǀalaŵiŶt az ezekďől szárŵaztatott seďezhetőség fogalŵa és értékelése kulĐsfoŶtosságú 
SajószeŶtpéter alkalŵazkodási stratégiájáŶak és a kapĐsolódó Đélkitűzések, ǀalaŵiŶt 
ďeaǀatkozások helǇes ŵegállapításához. ÖsszhaŶgďaŶ a Polgárŵesterek Klíŵa- és EŶergiaügǇi 
SzöǀetségéŶek jeleŶtéstételi útŵutatójáďaŶ foglaltakkal, jeleŶ alfejezetďeŶ az éghajlati 
seďezhetőség egǇes összeteǀői kerülŶek ďeŵutatásra aŶŶak érdekéďeŶ, hogǇ a település 
szeŵpoŶtjáďól legreleǀáŶsaďď alkalŵazkodási ágazatok és területek lehatárolhatóǀá ǀáljaŶak. 
EŶŶek első lépésekéŶt az éghajlati sérülékeŶǇség egǇes összeteǀői, ŵajd ŵegǇe-, valamint 

településspeĐifikus ŵegállapítások olǀashatók. 

Az éghajlati seďezhetőség alapvetőeŶ hároŵ fő összetevőďől áll: ezek a kitettség, 
érzékeŶǇség, valaŵiŶt az alkalŵazkodási képesség. MiŶdhároŵ fogaloŵ értelŵezhető az 
összes területi sziŶteŶ, ígǇ a ŵegǇei sajátosságok utáŶ a települési jelleŵzők is ďeǀoŶhatóǀá 
ǀálŶak az eleŵzésďe, azoŶďaŶ a későďďiekďeŶ a kitettség ŵeghatározásáŶál 
ŵegelégedhetüŶk a reŶdelkezésre álló regioŶális klíŵaŵodellek eredŵéŶǇeiǀel. Kitettség 
alatt a klíŵaǀáltozás helǇi ŵegǀalósulását értjük, ǀagǇis azt, hogǇ SajószeŶtpéter esetéŶ a Ϯϭ. 
század ǀégéig hogǇaŶ ǀáltozŶak ŵeg a jeleŶleg érǀéŶǇes kliŵatikus ǀiszoŶǇok. 
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26. áďra: Az éghajlati seďezhetőség összetevői 

 

Forrás: saját szerkesztés 

AhogǇ azt pár sorral feljeďď eŵlítettük, a kitettség értékeléséŶél ŵegelégszüŶk a ŵegǇei 
klíŵaszĐeŶáriók által geŶerált adatokat67 ǀettük figǇeleŵďe. Eszerint Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ 
ŵegǇéďeŶ és azoŶ ďelül SajószeŶtpétereŶ a jöǀőďeŶ két szigŶifikáŶs kliŵatikus ǀáltozással kell 
száŵolŶi: az átlaghőŵérséklet – és ezzel kapĐsolatďaŶ a hőhulláŵok száŵáŶak – 

Ŷöǀekedéséǀel, ǀalaŵiŶt a ŵegǀáltozó Đsapadékeloszlási teŶdeŶĐiák ŵellett az egǇre 
iŶteŶzíǀeďďé ǀáló ǀiharok és ígǇ a ǀilláŵárǀízi koĐkázat eŵelkedéséǀel. Az átlaghőŵérséklet 
Ŷöǀekedése a keleti országrészďeŶ, ígǇ SajószeŶtpéter körŶǇékéŶ is ŵeghaladja az országos 
átlagot, ŵelǇďől köǀetkeztethetüŶk, hogǇ az itt élő lakosság hőkoŵfortja az országos átlagŶál 
erőseďďeŶ fog ĐsökkeŶŶi. A ŵegǀáltozó Đsapadékeloszlás az elŵúlt éǀtizedek ŵérései alapjáŶ 
ugyancsak az eǆtréŵitás iráŶǇáďa tolódik el, ŵelǇ SajószeŶtpéter földrajzi elhelǇezkedéséŶél 
fogǀa jeleŶtős koĐkázatot rejt ŵagáďaŶ. A Đsapadékösszeg ǀáltozása Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ 
ŵegǇéďeŶ Ŷöǀekedést ŵutat, kieŵelteŶ a Sajó-ǀölgǇďeŶ akár töďď ŵiŶt ϭϬ%-kal Ŷőtt ez az 

érték, ǀagǇis SajószeŶtpéter esetéďeŶ a röǀid ideig tartó, iŶteŶzíǀ záporok, ziǀatarok száŵáŶak 
eŵelkedése ǀárható. 

                                                 
67 A regioŶális klíŵaŵodellek eredŵéŶǇeiŶek forrása: Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei ÖŶkorŵáŶǇzat KözgǇűléséŶek ϭϭ/ϮϬϭϴ 

;II.Ϯϲ.Ϳ határozata Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei Klíŵastratégia ϮϬϭϴ-ϮϬϯϬ. elfogadásáról 
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27. táďlázat: Az éghajlatváltozás várható teŶdeŶĐiái SajószeŶtpétereŶ 

Éghajlatváltozáshoz 
kapĐsolódó veszélǇ típusa 

KoĐkázati sziŶt 
IŶteŶzitás várható 

változása 

GǇakoriság 
várható 

változása 

SzélsőségeseŶ ŵeleg !! ↑ ↑ 

Szélsőséges hideg !!! ↓ ↓ 

Szélsőséges Đsapadék !!! ↑ ↑ 

Árǀíz ! ↑ ↑ 

AszálǇok ! ↑ ↑ 

Viharok  !!! ↑ ↑ 

FöldĐsuszaŵlások ! ↑ ↑ 

Erdőtüzek !!! ↑ ↑ 

 

!: Alacsony ↑: Nöǀekedés 

!!: Mérsékelt ↓: CsökkeŶés 

!!!: Magas ↔: NiŶĐs ǀáltozás 

[?]: Nem ismert [?]: Nem ismert 

Forrás: SECAP útŵutató68 alapjáŶ saját szerkesztés 

Az éghajlati seďezhetőséget Ŷöǀelő ŵásodik téŶǇező az érzékeŶǇség, ŵelǇ alatt a 
hatásǀiselő reŶdszer ;pl. eŵďeri egészség, épületek állapota, árǀízǀeszélǇeztetettség) 

időjárásfüggő ǀiselkedését értjük. Az érzékeŶǇségi jelleŵzők függetleŶek a klíŵaǀáltozástól, 
jelleŵzőeŶ a hatásǀiselő reŶdszer sajátosságait foglalják ŵagukďaŶ69. SajószeŶtpéter 
esetéďeŶ a stratégia-elemzés, ǀalaŵiŶt helǇszíŶďejárás és szakértői egǇeztetés soráŶ az aláďďi 
fő érzékeŶǇségi területek kerültek lehatárolásra:  

 hőhulláŵok általi egészségügǇi koĐkázatok;  
 özöŶǀízszerű Đsapadékďól ;ǀilláŵárǀízͿ fakadó elöŶtés;  
 ǀalaŵiŶt a jeleŶtős átŵeŶő forgaloŵďól fakadóaŶ a közlekedési iŶfrastruktúra 

állapotáŶak roŵlása és a település rossz leǀegőŵiŶősége.  

Látható, hogǇ ŵíg a kitettség esetéŶ a regioŶális értékek kerültek figǇeleŵďe ǀételre, az 

érzékeŶǇségi kategóriák ŵeghatározása soráŶ ŵár erőseŶ helǇspeĐifikus karaktereket is 

ŵeghatároztuŶk a lehető legalaposaďď koĐkázati lehatárolás érdekéďeŶ. 

Az éghajlati koŵpleǆ seďezhetőséget ĐsökkeŶtő, a kitettségi és érzékeŶǇségi értékeket 
elleŶsúlǇozó összeteǀő az adaptáĐiós kapaĐitás, vagǇis a város alkalŵazkodási képessége, 

ŵelǇ ŵegadja a társadalŵi és gazdasági reŶdszerek ǀálaszát ;ǀagǇ éppeŶ aŶŶak hiáŶǇátͿ a 
                                                 
68 Neves A; Blondel L; Brand K; Hendel Blackford S; Rivas Calvete S; Iancu A; Melica G; Koffi Lefeivre B; Zancanella P; Kona A. 

A Polgárŵesterek Klíŵa- és EŶergiaügǇi SzöǀetségéŶek jeleŶtéstételi útŵutatója; EUR ϮϴϭϲϬ HU; doi: ϭϬ.ϮϳϵϬ/ϭϰϯϮϮϲ 
http://www.eumayors.eu/IMG/pdf/Reporting_Guidelines_Final_HU.pdf  

69 Éghajlatǀáltozás és alkalŵazkodás, A Neŵzeti Alkalŵazkodási TériŶforŵatikai ReŶdszer ;NATéRͿ kialakítása, EgǇ hatékoŶǇ 
eszköz a ŵegfelelő ǀálaszokhoz HU04 — Alkalŵazkodás az éghajlatǀáltozáshoz program, EEA-C11-1 projekt ;Szerk. Sütő 
Attila), Budapest, 2016 



KÉSZÍTETTE: ENV-IN-CENT KFT.  2018. MÁJUS 2. 

 

SAJÓSZENTPÉTER VÁROS FENNTARTHATÓ ENERGIA- ÉS KLÍMAAKCIÓTERVE (SECAP)  73 

 

klíŵaǀáltozás okozta Ŷegatíǀ ǀáltozásokra. SajószeŶtpéter kritikus alkalŵazkodási területei 
egǇďeŶ ŵeghatározzák azokat a seďezhetőségi kategóriákat is, melyek esetéŶ a köǀetkező 
fejezetekďeŶ alkalŵazkodási és felkészülési Đélokat és ďeaǀatkozásokat kell defiŶiálŶi. A 
hőhulláŵokkal kapĐsolatos egészségügǇi koĐkázatokkal és a ǀeszélǇeztetett ǀízďázisokkal 
kapĐsolatos, alkalŵazkodási képességet ďefolǇásoló ǀárosspeĐifikus jelleŵzők: ďelső 
településrészek fokozott felŵelegedése a hiáŶǇzó zöldfelületek és a Ŷeŵ ŵegfelelő települési 
átszellőzés ŵiatt; Ŷöǀekǀő iǀóǀízfogǇasztás a szegregátuŵok gǇakraŶ elégteleŶ 
közŵűellátottsága ŵellett; ǀégül az elöregedő társadalŵi összetétel, külöŶös tekiŶtettel a 
ŵagáŶǇos időskorúakra. A hirteleŶ lezúduló ĐsapadékŵeŶŶǇiség gǇakoriságáŶak 
Ŷöǀekedéséǀel kapĐsolatďaŶ álló alkalŵazkodási jelleŵzők SajószeŶtpéter esetéďeŶ a 
köǀetkezők:  

 a szegregátuŵokďaŶ jelleŵző elaǀult épületálloŵáŶǇ, valamint a megoldatlan 

közŵűellátottság kérdése;  
 a ǀízŶǇelők Ŷeŵ ŵegfelelőeŶ ďetöltött fuŶkĐiója, ŵelǇ a ǀilláŵárǀizek poteŶĐiális 

kárŶagǇságát toǀáďď Ŷöǀeli;  
 a közlekedési iŶfrastruktúra eleŵek átlagos állapotáŶak elégteleŶsége a ŵár jeleŶleg is 

tapasztalt túlzott átŵeŶő forgaloŵ és a kiŵosódás ǀeszélǇe ŵiatt;  
 ǀégezetül eŵlítést kell teŶŶi a Ŷeŵ ŵegfelelő Đsapadékǀíz-elǀezetési iŶfrastruktúra 

kiépítettségéről. 

Az itt ŵeghatározott seďezhető területek egǇďeŶ defiŶiálják a lehetséges ďeaǀatkozási 
területeket is, ǀagǇis a ǀárosra jelleŵző éghajlati kitettség, érzékeŶǇség és alkalŵazkodási 
kapaĐitás kijelöli SajószeŶtpéter ǀáros alkalŵazkodási terǀét is. 

28. táďlázat: SajószeŶtpéter éghajlati seďezhetőségéŶek összetevői 

Kitettség ÉrzékeŶǇség Alkalŵazkodási képesség 

Országos átlag feletti 
hőŵérséklet-eŵelkedés 

Hőhulláŵok általi egészségügǇi 
koĐkázatok 

Időskorúak és hátráŶǇos 
helǇzetűek ellátása 

Kórházi ellátás hiáŶǇa KülöŶöseŶ ǀeszélǇeztetett ǀízďázisok 

Magas erdőtűz-ǀeszélǇeztetettségi 
érték 

Közlekedési iŶfrastruktúra 
állapota- ŵeŶtési és 
koŵŵuŶikáĐiós kérdések 

HirteleŶ lezúduló 
ĐsapadékŵeŶŶǇiség 
gǇakoriságáŶak Ŷöǀekedése 

ÉpületálloŵáŶǇ állapota és 
ǀízszigetelés 

Iǀóǀíz és szeŶŶǇǀízĐsatorŶázottság 
kérdése 

VízŶǇelők fuŶkĐiói 

Erdők hiáŶǇa a domboldalon 

Közlekedési iŶfrastruktúra 
állapota 

FelhagǇott ipari területek 
szeŶŶǇezettsége 

Forrás: saját szerkesztés 
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3.2.2. Alkalŵazkodási és felkészülési lehetőségek, Đélkitűzések 

SajószeŶtpéter alkalŵazkodási és felkészülési teŵatikus ĐélreŶdszere szervesen 

kapĐsolódik a koráďďi fejezetekďeŶ ďeŵutatott seďezhetőségi ágazatokhoz. Az 
alkalŵazkodási Đélok lehatárolása a ŵegfelelőeŶ kiǀálasztott ďeaǀatkozások lehatárolásáďaŶ, 
ǀalaŵiŶt a ǀáros koŵpleǆ éghajlati seďezhetőségéŶek hosszú táǀú ĐsökkeŶtéséďeŶ egǇaráŶt 
kulĐsszerepet játszik. Az alkalŵazkodási stratégia ŵegalkotása és a kapĐsolódó Đélok, ǀalaŵiŶt 
iŶtézkedések iŶtegrálása a ŵegléǀő fejlesztési dokuŵeŶtuŵokďa ďiztosítja SajószeŶtpéter 
társadalŵáŶak és gazdaságáŶak hosszú táǀú feŶŶtarthatóságát is. KülöŶ ki kell eŵelŶi, hogǇ 
az alkalŵazkodási területekeŶ ŵegállapított Đélok és a későďďi ďeaǀatkozások gǇakraŶ eltérő 
időtáǀďaŶ kezelik a ǀáros éghajlati seďezhetőségéŶek ĐsökkeŶtését a horizoŶtális alapelǀek 
ŵeŶtéŶ. Az eltérő időtáǀ ďiztosítja a hosszú táǀú feŶŶtarthatóságot, ǀalaŵiŶt a 
ŵegǀalósíthatóságot, ŵíg a horizoŶtális szeŵlélet az ágazatközi ǀégrehajtás és széles körű 
egǇüttŵűködés elǀéŶ alapul, ŵelǇ a Polgárŵesterek Klíŵa- és EŶergiaügǇi SzöǀetségéŶek 
jeleŶtéstételi útŵutatójáďaŶ70 is kiemelt szerepet kap. 

SajószeŶtpéter esetéďeŶ az éghajlati seďezhetőséget ŶagǇŵértékďeŶ ŵeghatározzák a 

város érzékeŶǇségére, ǀalaŵiŶt a ǀárosspeĐifikus alkalŵazkodóképességre ǀoŶatkozó 
ŵegállapítások:  

 a hőhulláŵok okozta egészségügǇi proďléŵák párďaŶ állŶak a ǀáros egǇes részeiŶ hiáŶǇos 
közŵűellátottsággal és a ŵagáŶǇos időskorúak és hátráŶǇos helǇzetűek kezeléséǀel; 

 a hirteleŶ lezúduló ĐsapadékŵeŶŶǇiség szoros kapĐsolatďaŶ áll a közlekedési- és 
közŵűiŶfrastruktúra állapotáǀal, illetǀe a Ŷeŵ ŵegfelelőeŶ karďaŶtartott ǀízŶǇelőkkel és 
a záportározók hiáŶǇáǀal. 

FigǇeleŵďe ǀéǀe a koráďďaŶ ŵeghatározott főďď seďezhetőségi területeket, 
SajószeŶtpéter alkalŵazkodási és felkészülési Đéljai a köǀetkezők: 

 

A-1. Felkészülés a hőhulláŵok által kiǀáltott egészségügǇi hatásokra 

SajószeŶtpétereŶ az elöregedő társadaloŵ, ǀalaŵiŶt a ǀárosďaŶ található 
szegregátuŵokďaŶ élők a legsérülékeŶǇeďďek az éghajlatǀáltozás okozta hőhulláŵokkal 
szeŵďeŶ. Az időskorúak közül a króŶikus szíǀ- és érreŶdszeri ŵegďetegedésekkel küzdők a 
legiŶkáďď kitettek a hőhulláŵokŶak, ŵíg a szegregátuŵokďaŶ a Ŷeŵ ŵegfelelő 
közŵűellátottság és az iŶforŵáĐiók hiáŶǇa okoz kihíǀást. 

                                                 
70 Neves A; Blondel L; Brand K; Hendel Blackford S; Rivas Calvete S; Iancu A; Melica G; Koffi Lefeivre B; Zancanella P; Kona A. 

A Polgárŵesterek Klíŵa- és EŶergiaügǇi SzöǀetségéŶek jeleŶtéstételi útŵutatója; EUR ϮϴϭϲϬ HU; doi: ϭϬ.ϮϳϵϬ/ϭϰϯϮϮϲ 
http://www.eumayors.eu/IMG/pdf/Reporting_Guidelines_Final_HU.pdf  
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A-2. Alkalŵazkodás a ǀáros ŵeredek területeiŶ a hirteleŶ lezúduló Đsapadékǀizek okozta 
erózió kártételéŶek ŵérséklésére 

SajószeŶtpétereŶ a Đsapadékǀíz-elǀezető reŶdszer eleŵei száŵos helǇeŶ elaǀultak, 
karďaŶtartásuk ŶehezeŶ kiǀitelezhető és költséges a ǀáros egǇes részeiŶ. A ŵeredek 
hegǇoldalakoŶ Ŷéhol erdőirtás ŶǇoŵai is felfedezhetők, ezeŶ területekŶek ǀízǀisszartató-

képessége leĐsökkeŶt, ígǇ a hirteleŶ lezúduló Đsapadék ǀeszélǇezteti az iŶfrastruktúra 
eleŵeket és a ǀároslakók iŶgatlaŶjait egǇaráŶt.  

A-ϯ. A közlekedési iŶfrastruktúra eleŵek felkészítése a szélsőséges időjárási jeleŶségek okozta 
ŵegterhelésre 

SajószeŶtpétereŶ a ǀáros földrajzi elhelǇezkedéséďől, a szoŵszédos települések jeleŶtős 
ipari aktiǀitásáďól, ǀalaŵiŶt a ǀárost elkerülő útszakasz hiáŶǇáďól fakadóaŶ kieŵelkedő 
közlekedési terheléssel kell száŵolŶi a jöǀőďeŶ is. Az eǆtréŵ időjárási jeleŶségek toǀáďďi 
terhelést jeleŶteŶek a közlekedési iŶfrastruktúra eleŵeire, ígǇ azok seďezhetőségéŶek 
ĐsökkeŶtése eleŶgedhetetleŶ.  

3.3. Hatásŵérséklő ;adaptáĐiós és felkészülésiͿ iŶtézkedések 

3.3.1. Vizek kártételéǀel kapĐsolatos iŶtézkedések 

AV-1 

iŶtézkedés 

Települési körŶǇezetvédelŵi iŶfrastruktúra eleŵek fejlesztése a villáŵárvízi 
koĐkázat ĐsökkeŶtése érdekéďeŶ 

 SajószeŶtpéter a földrajzi elhelǇezkedéséďől és a ŵorfológiai tulajdoŶságokďól fakadóaŶ jeleŶtős 

ǀilláŵárǀízi koĐkázattal Ŷéz szeŵďe a klíŵaǀáltozás által iŶdukált hirteleŶ lezúduló ĐsapadékŵeŶŶǇiségek 
köǀetkeztéďeŶ. A települési körŶǇezetǀédelŵi iŶfrastruktúra eleŵeiŶek ;záportározók, Đsapadékǀíz-

elǀezető eleŵek, doŵďoldalakͿ fejlesztése hozzájárul a lakosság éghajlati seďezhetőségéŶek 
ĐsökkeŶtéséhez. 

 KapĐsolódás a SECAP adaptáĐiós Đéljaihoz: 
 A-2. Alkalŵazkodás a ǀáros ŵeredek területeiŶ a hirteleŶ lezúduló Đsapadékǀizek okozta erózió 

kártételéŶek ŵérséklésére 

Felelős, partŶerek: ÖŶkorŵáŶǇzat, Országos VízügǇi Főigazgatóság 

Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: lakosság 

FiŶaŶszírozási igéŶy: ϭϬ ŵillió 
Ft/éǀ 

Lehetséges forrás: EU források, állaŵi táŵogatás 

 

AV-2 

iŶtézkedés 

Közlekedési iŶfrastruktúra eleŵek felújítása és felkészítése az eǆtréŵ időjárási 
jeleŶségek gǇakoriságáŶak Ŷövekedésére 

 SajószeŶtpéter ǀárosát jeleŶtős átŵeŶő forgaloŵ terheli, ŵelǇ a klíŵaǀáltozás által jeleŶtkező eǆtréŵ 
időjárási jeleŶségek hatására halŵozottaŶ terheli a település közlekedési iŶfrastruktúráját. EzeŶ elemek 

felújítása és klíŵaďiztos terǀezése – összhaŶgďaŶ a Đsapadékǀíz-elǀezető reŶdszer felújításáǀal – 

hozzájárul a közlekedési iŶfrastruktúra eleŵek hosszú táǀoŶ is feŶŶŵaradó ŵiŶőségjaǀításához, ŵelǇ az 
ágazati seďezhetőséget is ĐsökkeŶti. A felújítások péŶzügǇi hátteréďe az ériŶtett útszakaszokat haszŶáló 
gazdálkodó szerǀezeteket is ďe lehet ǀoŶŶi, hiszeŶ a jó ŵiŶőségű és tartós iŶfrastruktúra hozzájárulhat az 
ériŶtett szerǀezetek tőkeǀoŶzó képességéhez is. 

 KapĐsolódás a SECAP adaptáĐiós Đéljaihoz: 
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 A-2. Alkalŵazkodás a ǀáros ŵeredek területeiŶ a hirteleŶ lezúduló Đsapadékǀizek okozta erózió 
kártételéŶek ŵérséklésére 

 A-3. A közlekedési iŶfrastruktúra eleŵek felkészítése a szélsőséges időjárási jeleŶségek okozta 
ŵegterhelésre 

Felelős, partŶerek: ÖŶkorŵáŶǇzat, MagǇar Közút Zrt. 
Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: lakosság, gazdálkodó szerǀezetek 

FiŶaŶszírozási igéŶy: ϮϬ ŵillió 
Ft/éǀ 

Lehetséges forrás: EU források, állaŵi táŵogatás, 

Gazdálkodó szerǀezetek 

 

3.3.2. Hőhulláŵokra ǀaló felkészüléssel kapĐsolatos iŶtézkedések 

AH-1 

iŶtézkedés 

Seďezhető társadalŵi Đsoportok szoĐiális alapellátásáŶak ďővítése és fejlesztése 

 SajószeŶtpétereŶ az elöregedő társadalŵi összetétel, illetǀe a szegregátuŵokďaŶ élők jeleŶtik az 
éghajlatlǀáltozással szeŵďeŶ legseďezhetőďď társadalŵi Đsoportokat. A jöǀőďeŶ ďeköǀetkező hőhulláŵok 
ŶagǇŵértékďeŶ ŵegterhelik ezeŶ rétegek alkalŵazkodási képességét, ŵelǇ a ŵegfelelő szoĐiális 
alapellátás folǇaŵatos feŶŶtartása Ŷélkül ǀeszélǇďeŶ ǀaŶ. EŶŶek elkerülése és a kérdéses társadalŵi 
Đsoportok seďezhetőségéŶek ĐsökkeŶtése érdekéďeŶ a szoĐális alapszolgáltatási iŶfrastruktúra ďőǀítése 
szükséges, ígǇ a ŵegfelelő iŶforŵáĐióǀal ǀaló ellátottság és az alapsziŶtű ellátás ďiztosították ǀálik az 
eǆtréŵ időjárási jeleŶségek idejéŶ. 

 KapĐsolódás a SECAP adaptáĐiós Đéljaihoz: 
 A-1 Felkészülés a hőhulláŵok által kiǀáltott egészségügǇi hatásokra 

Felelős, partnerek: ÖŶkorŵáŶǇzat 

Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: lakosság 

FiŶaŶszírozási igéŶy: ϱ ŵillió 
Ft/éǀ 

Lehetséges forrás: EU források, állaŵi táŵogatás 

 

3.3.3. Zöldfelületek, terŵészetǀédelŵi oltaloŵ alatt álló területek ďőǀítéséǀel, ŵegújításáǀal 
kapcsolatos iŶtézkedések 

AZ-1 

iŶtézkedés 

Városi közparkok ďővítése, klíŵaváltozáshoz alkalŵazkodó felújítása 

 Közterületek ďurkolataiŶak árŶǇékolása utĐafásítással: 
A település egǇes részeiŶ ;pl. NǇugatǀárosrész, FeĐskeszög, IďolǇatelepͿ száŵos a fasor Ŷélküli utĐa, 
közterület található. A széles utĐákďaŶ ǀaŶ zöld sáǀ, aŵelǇďeŶ ǀaŶ lehetőség fasor telepítésre ;pl. Erőŵű 
utĐa, DaŶkó Pista u.Ϳ. A NǇugati ǀárosrészďeŶ a BerzseŶǇi DáŶiel utĐa ŵeŶti közparkok fásításáǀal jaǀítható 
a körŶǇezet ŵikroklíŵája. Jaǀasolható szárazságtűrő fajok: 
 Tilia toŵeŶtosa ’Teri’ – ezüsthárs fajta, 

 Tilia toŵeŶtosa ’ZeŶtai Ezüst’ – ezüsthárs fajta, 

 Betula pendula – ďiďirĐses ŶǇír, 

 Crataegus laeǀigata ’Paul’s SĐarlet’ – díszgalagoŶǇa fajta. 

 KapĐsolódás a SECAP adaptáĐiós Đéljaihoz: 
 A-1. Felkészülés a hőhulláŵok által kiǀáltott egészségügǇi hatásokra 

 A-2. Alkalŵazkodás a ǀáros ŵeredek területeiŶ a hirteleŶ lezúduló Đsapadékǀizek okozta erózió 
kártételéŶek ŵérséklésére 

Felelős, partŶerek: ÖŶkorŵáŶǇzat 

Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: Lakosság 

FiŶaŶszírozási igéŶy: ϯ ŵillió 
Ft/éǀ 

Lehetséges forrás: EU források, állaŵi táŵogatás 
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AZ-2 

iŶtézkedés 

Közreŵűködés a roŶĐsolt vagǇ kárŵeŶtesítésre kijelölt területek 
tájrehaďilitáĐiójáďaŶ, klíŵavédelŵi Đélú haszŶosításáďaŶ 

 A ǀolt üǀeggǇár haszŶálatoŶ kíǀüli területeiŶek és az üǀeggǇári lerakó területéŶek rehaďilitáĐiója ŶagǇ 
zöldfelülettel reŶdelkező létesítŵéŶǇekkel ǀagǇ zöldterületkéŶt törtéŶő haszŶosítással segíti a körŶǇezet 
ŵikroklíŵájáŶak jaǀítását, a körŶǇezet esztétikus ŵegjeleŶését. A terület rehaďilitáĐiójáǀal ĐsökkeŶ, 
illetve ŵegszűŶik a Sajó-ŵeŶte ökológiai folǇosó szeŶŶǇezéséŶek koĐkázata. 

 KapĐsolódás a SECAP adaptáĐiós Đéljaihoz: 
 A-1. Felkészülés a hőhulláŵok által kiǀáltott egészségügǇi hatásokra 

Felelős, partnerek: ÖŶkorŵáŶǇzat, Országos Katasztrófaǀédelŵi Főigazgatóság 

Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: Lakosság 

FiŶaŶszírozási igéŶy: ϯ ŵillió 
Ft/éǀ 

Lehetséges forrás: EU források, állaŵi táŵogatás 

 

3.3.4. Alkalŵazkodási szeŵléletforŵálási iŶtézkedések 

ASZ-1 

iŶtézkedés 

Képzés az éghajlati sérülékeŶǇségről, az alkalŵazkodásról és a felkészülésről az 
öŶkorŵáŶǇzati iŶtézŵéŶǇek, öŶkorŵáŶǇzati közszolgáltató vállalatok vezetőiŶek 

 A SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat klíŵaszakértők és a Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei 
Katasztrófaǀédelŵi Igazgatóság ŵuŶkatársaiŶak ďeǀoŶásáǀal tartsoŶ éǀeŶte egǇ alkaloŵŵal képzési 
Ŷapot az öŶkorŵáŶǇzati iŶtézŵéŶǇek és az öŶkorŵáŶǇzati közszolgáltató ǀállalatok ǀezetőiŶek az 
éghajlatǀáltozási sérülékeŶǇségről és az alkalŵazkodás lehetőségeiről. A képzés a köǀetkező téŵákat 
tartalmazza: 

 ÁltaláŶos isŵeretterjesztés a klíŵaǀáltozásról, az éghajlati sérülékeŶǇségről és alkalŵazkodásról; 
 ÁltaláŶos isŵeretterjesztés a lakosság szerepéről a klíŵa adaptáĐióďaŶ; 

 Település speĐifikus helǇzetkép a település sérülékeŶǇségi koĐkázatáról és az alkalŵazkodást segítő 
iŶtézkedési lehetőségekről; 

 IŶteraktíǀ teaŵ ŵuŶka az alkalŵazkodási lehetőségekre ǀaló felkészülés lehetőségeiŶek ǀizsgálatáǀal – 

helǇzeteleŵzés; 

 Lakosság ďeǀoŶási és tájékoztatási lehetőségéŶek felülǀizsgálata. 

A koŶkrét szeŵléletforŵálási akĐiók az ÖŶkorŵáŶǇzat éǀes költségǀetéséďeŶ jaǀasoltak terǀezŶi. 
 KapĐsolódás a SECAP adaptáĐiós Đéljaihoz: 
 A-1. Felkészülés a hőhulláŵok által kiǀáltott egészségügǇi hatásokra 

 A-2. Alkalŵazkodás a ǀáros ŵeredek területeiŶ a hirteleŶ lezúduló Đsapadékǀizek okozta erózió 
kártételéŶek ŵérséklésére 

 A-3. A közlekedési iŶfrastruktúra eleŵek felkészítése a szélsőséges időjárási jeleŶségek okozta 
ŵegterhelésre 

Felelős, partŶerek: ÖŶkorŵáŶǇzat 

Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: ÖŶkorŵáŶǇzati iŶtézŵéŶǇek, öŶkorŵáŶǇzati 
közszolgáltató ǀállalatok ǀezetői 

FiŶaŶszírozási igéŶy: 50 ϬϬϬ Ft/éǀ Lehetséges forrás: ÖŶkorŵáŶǇzat 
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ASZ-2 

iŶtézkedés 

Ne panaszkodj, alkalmazkodj! – Lakossági klíŵa sérülékeŶǇségi kisokos készítése 

 Az ÖŶkorŵáŶǇzat adjoŶ ki, és terjesszeŶ el egǇ lakossági klíŵa sérülékeŶǇségi kisokost, ŵelǇ az aláďďi 
téŵákra koŶĐeŶtrál: 
 ÁltaláŶos isŵeretterjesztés a klíŵaǀáltozásról, az éghajlati sérülékeŶǇségről és alkalŵazkodásról; 
 Település speĐifikus helǇzetkép a település sérülékeŶǇségi koĐkázatáról ;A legfőďď koĐkázatokra felhíǀŶi 

a lakosság figǇelŵét – SajószeŶtpéter legfőďď települési sérülékeŶǇségi koĐkázatai a hőhulláŵok és 
ǀilláŵárǀizek ǀeszélǇeͿ; 

 A lakosság szerepe az alkalŵazkodásďaŶ; 

 GǇakorlati ötletek, ajáŶlások arra ǀoŶatkozóaŶ, hogǇ a település lakossága ŵit tehet a koĐkázatok 
elkerülése érdekéďeŶ, hogǇaŶ ĐsökkeŶtheti azokat ŵegfelelő alkalŵazkodási ŵagatartással ;pl. 
ǀédterületek, erdőterületek ŵegóǀása, hűǀös helǇre húzódás, Ŷapsugárzás elleŶi ǀédekezés ŶǇároŶ, 
Đsapadékǀíz elǀezető árkok karďaŶtartása stď.Ϳ. 

A kiadǀáŶǇ ;ŵaǆiŵuŵ ϴ oldal, ŵaǆ. ϭϬϬϬ példáŶǇͿ elkészítéséďe ǀoŶjaŶak ďe ;helǇi településiͿ szakértőket 
is, ǀalaŵiŶt például a Bükki Neŵzeti Park Igazgatóság és a Borsod-Aďaúj-ZeŵpléŶ MegǇei 
Katasztrófaǀédelŵi Igazgatóság szakeŵďereit. 
A koŶkrét szeŵléletforŵálási akĐiók az ÖŶkorŵáŶǇzat éǀes költségǀetéséďeŶ jaǀasoltak terǀezŶi. 

 KapĐsolódás a SECAP adaptáĐiós Đéljaihoz: 
 A-1. Felkészülés a hőhulláŵok által kiǀáltott egészségügǇi hatásokra 

 A-2. Alkalŵazkodás a ǀáros ŵeredek területeiŶ a hirteleŶ lezúduló Đsapadékǀizek okozta erózió 
kártételéŶek ŵérséklésére 

Felelős, partŶerek: ÖŶkorŵáŶǇzat 

Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: Lakosság 

FiŶaŶszírozási igéŶy: ϭ,ϱ ŵillió 
Ft/éǀ 

Lehetséges forrás: EU forrás ;KEHOP pálǇázati kiírás 
függǀéŶǇéďeŶͿ, állaŵi táŵogatás 

 

ASZ-3 

iŶtézkedés 

„Ki tud töďďet a klíŵaváltozásról?” váŶdordíj - RajzverseŶǇ, fotópálǇázat, vetélkedő 
általáŶos és középiskolásokŶak 

 SajószeŶtpéter taŶulóiŶak köréďeŶ a klíŵaǀédeleŵ foŶtosságára játékos forŵáďaŶ is fel lehet híǀŶi a 
figǇelŵet. A település hirdesseŶ ǀerseŶǇt általáŶos iskolák és a középiskola köréďeŶ „Ki tud töďďet a 
klíŵaǀáltozásról?͟ Đíŵŵel. 
A ǀerseŶǇ részekéŶt kerülhet sor egǇ iskolák közötti játékos klíŵaǀédelŵi ǀetélkedőre, aŵiďeŶ a taŶulók 
csoportokban (3-ϲ fősͿ ǀeszŶek részt, képǀiselǀe osztálǇukat.  A ǀerseŶǇ aŶǇaga terjedjeŶ ki általáŶos 
klíŵaǀáltozási kérdésekre, és településspeĐifikus kérdésekre is. A ǀerseŶǇ ŵaga Ŷe Đsak elŵéleti jellegű 
legǇeŶ, sokkal iŶkáďď projektŵuŶkáŶ és iŶteraktíǀ feladatokoŶ alapuljoŶ. A taŶulók a ǀerseŶǇ előtt 
tájékozódjaŶak a klíŵaǀáltozásról általáŶosságďaŶ, és a helǇi klíŵaǀédelŵi iŶtézkedésekről is. A ŶǇertes 

osztálǇ elŶǇerheti a „Ki tud töďďet a klíŵaǀáltozásról?͟ ǀáŶdordíjat. Az iskolák közötti ǀerseŶǇ 
kiegészíthető klíŵaǀédelŵi téŵájú rajz-, ǀagǇ akár fotópálǇázattal. A ǀerseŶǇ ŵegszerǀezéséďeŶ és 
leďoŶǇolításáďaŶ feltétleŶül kerüljeŶek ďeǀoŶásra az iskolák tettre kész pedagógusai. 
A koŶkrét szeŵléletforŵálási akĐiók az ÖŶkorŵáŶǇzat éǀes költségǀetéséďeŶ jaǀasoltak terǀezŶi.  

 KapĐsolódás a SECAP adaptáĐiós Đéljaihoz: 
 A-1. Felkészülés a hőhulláŵok által kiǀáltott egészségügǇi hatásokra 

 A-2. Alkalŵazkodás a ǀáros ŵeredek területeiŶ a hirteleŶ lezúduló Đsapadékǀizek okozta erózió 
kártételéŶek ŵérséklésére 

Felelős, partŶerek: IskolafeŶŶtartók, Iskolák 

Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: TaŶulók 

FiŶaŶszírozási igéŶy: 60 ϬϬϬ Ft/éǀ Lehetséges forrás: ÖŶkorŵáŶǇzat 
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ASZ-4 

iŶtézkedés 

Lakossági/iŶtézŵéŶǇi részvétel a település fásítási, virág ültetési prograŵjáďaŶ 

 SajószeŶtpéter fásítási és ǀirágültetési prograŵjaiďa a lakosság/óǀodák/iŶtézŵéŶǇek ďeǀoŶásáǀal az 
aláďďiak szeriŶt: 
 a kijelölt helǇekeŶ a prograŵďaŶ részt ǀeszŶek a Đsaládok, gǇerekek, pedagógusok, 
 az ÖŶkorŵáŶǇzat felkéri a Ŷeǀelési iŶtézŵéŶǇeket a saját területük zöldítésére.  
Ez az iŶtézkedés pozitíǀaŶ ďefolǇásolŶá a közǀéleŵéŶǇt, ígǇ keǀeseďď leŶŶe a paŶasz a zöldfelületekre 
ǀoŶatkozóaŶ. A részǀétel toǀáďď ösztöŶözhető ǀerseŶǇ ŵeghirdetéséǀel ;pl. legǀirágosaďď óǀoda/iskola 
Đíŵ elŶǇeréseͿ. 
Az iŶtézkedésŶek töďďletköltsége ŶiŶĐs. 

 KapĐsolódás a SECAP adaptáĐiós Đéljaihoz: 
 A-2. Alkalŵazkodás a ǀáros ŵeredek területeiŶ a hirteleŶ lezúduló Đsapadékǀizek okozta erózió 

kártételéŶek ŵérséklésére 

Felelős, partŶerek: ÖŶkorŵáŶǇzat, Fásítási Prograŵ ǀezetője 

Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: Lakosság 

FiŶaŶszírozási igéŶy: - Lehetséges forrás: - 

 

3.3.5. ÁltaláŶos szeŵléletforŵálási iŶtézkedések 

Tekintve, hogǇ a klíŵaǀédeleŵďeŶ létezhetŶek olǇaŶ szeŵléletforŵálási iŶtézkedési 
eszközök, ŵelǇek egǇ iŶtézkedési eszközkéŶt szolgálhatják ŵiŶd a klíŵaǀédeleŵ ŵitigáĐiós, 
ŵiŶd pedig adaptáĐiós ĐéljaiŶak ŵegǀalósulását, ezért az aláďďiakďaŶ általáŶos 
szeŵléletforŵálási iŶtézkedésekre is jaǀaslatot teszüŶk. 

SZ-1 

iŶtézkedés 

Klíŵafesztivál – Családi Ŷap és szakŵai kiállítás 

 Klíŵaǀédelŵi teŵatikus Ŷap ŵegreŶdezése Đsaládok részére fő szpoŶzor ďeǀoŶásáǀal. 
Játékos „Klíŵa ki ŵit tud, ki ŵit tehet͟ egǇéŶi és ĐsapatǀerseŶǇ gǇerekek és Đsaládok részére. A résztǀeǀők 
külöŶďöző „klíŵa-poŶtokoŶ͟ isŵerkedhetŶek ŵeg az éghajlatǀédeleŵ alapǀető kérdéseiǀel, és azzal, 
hogǇ ők ŵaguk ŵit tehetŶek, hogǇaŶ járulhatŶak hozzá a klíŵaǀédeleŵhez ;pl. háztartások 
eŶergiatakarékossága, klíŵaďarát közlekedés, kerékpározás, alkalŵazkodásͿ, a koĐkázatok 
ĐsökkeŶtéséhez, illetǀe hogǇaŶ alkalŵazkodhatŶak a kialakult ǀiszoŶǇokhoz. A résztǀeǀők isŵereteket 
gǇűjthetŶek saját lakóhelǇük klíŵa ǀoŶatkozásairól, arról, hogǇ a klíŵaǀáltozás hogǇaŶ ériŶti a helyi 

értékeket, a lakosság egészségét. A prograŵot öŶkorŵáŶǇzati, Ŷeŵzeti parki, katasztrófaǀédelŵi, 
ǀállalkozói szakŵai előadások, ďeŵutatók egészítik ki. A klíŵaŶapot szíŶesítik toǀáďďi téŵához 
kapĐsolódó egǇéď szórakoztató felŶőtt és gǇerek prograŵok (pl. eŶergiatakarékos ǀezetés, eĐo-driving – 

rutiŶ pálǇaͿ.  A Đsaládi prograŵŵal párhuzaŵosaŶ zajlik ŵegújuló eŶergetikai, épületfelújítási, 
épületgépészeti, fűtésteĐhŶikai kereskedők, kiǀitelezők kiállítása, szaktaŶáĐsadása is. 
A koŶkrét szeŵléletforŵálási akĐiók az ÖŶkorŵáŶǇzat éǀes költségǀetéséďeŶ jaǀasoltak terǀezŶi. 
A prograŵot a ďeǀoŶt kiállító/előadó partŶerek és egǇéď rekláŵŵal ŵegjeleŶő ǀállalkozások 
szpoŶzoráĐiójáďól lehet ŵegǀalósítaŶi. 

 KapĐsolódás a SECAP adaptáĐiós Đéljaihoz: 
 A-1. Felkészülés a hőhulláŵok által kiǀáltott egészségügǇi hatásokra 

 A-2. Alkalŵazkodás a ǀáros ŵeredek területeiŶ a hirteleŶ lezúduló Đsapadékǀizek okozta erózió 
kártételéŶek ŵérséklésére 

 A-3. A közlekedési iŶfrastruktúra eleŵek felkészítése a szélsőséges időjárási jeleŶségek okozta 
ŵegterhelésre 

Felelős, partŶerek: ÖŶkorŵáŶǇzat, Fő szpoŶzor Đég 

Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: Lakosság 

FiŶaŶszírozási igéŶy: 400ezer 

Ft/éǀ 
Lehetséges forrás: ÖŶkorŵáŶǇzat, 

Gazdasági szereplők 
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SZ-2 

iŶtézkedés 

Városi/ÖŶkorŵáŶǇzati hoŶlap „Klíŵavédeleŵ/EŶergiatudatosság kisokos” 
ŵeŶüpoŶt és iŶterŶetes fóruŵ 

 SajószeŶtpéter ǀárosi hoŶlapjáŶ71 és az ÖŶkorŵáŶǇzati PortáloŶ „Klíŵatudatosság/EŶergiatudatosság 
kisokos͟ ŵeŶüpoŶt létrehozása, ŵelǇ alatt a köǀetkező tartalŵak szerepelŶek: 
 ÁltaláŶos tájékoztató a klíŵaǀédeleŵről; 
 Mit tehetüŶk ŵi a klíŵaǀédeleŵért? – praktikus ötletek háztartásokŶak, iŶtézŵéŶǇekŶek, 

ǀállalkozásokŶak ;pl. eŶergiatudatosság, kerékpározás ösztöŶzése, hulladékgǇűjtés ösztöŶzése lakossági 
hulladékégetés helǇett); 

 Mit tettüŶk ŵi a klíŵaǀédeleŵért? – öŶkorŵáŶǇzati, ǀállalkozói, lakossági eredŵéŶǇek ďeŵutatása, kis 
hírek közzé tétele; 

 HogǇaŶ ǀédekezzüŶk ŵi a koĐkázatok elleŶ? – praktikus ötletek háztartásokŶak, iŶtézŵéŶǇekŶek, 
ǀállalkozásokŶak ;pl. hőhulláŵ, erős UV sugárzás, erős esőzés, ǀilláŵárǀíz, szŵogriadó esetéŶͿ; 

 Mit tehetüŶk ŵi a koĐkázatok elkerüléséért?  – felelős ŵagatartás a ŵegelőzésďeŶ ;pl. 
Đsapadékelǀezető árkok karďaŶ tartásaͿ haǀária, szŵogriadó esetéŶ stď.; 

 „ÖŶök kérdezték, ŵi ǀálaszoluŶk͟ – ǀálaszok szekértő ďeǀoŶásáǀal; 
 Haǀi játék feladǀáŶǇ gǇerŵekek részére; 

 Aktuális klíŵaǀédelŵi iŶforŵáĐiók, eseŵéŶǇek ;ǀerseŶǇek, pálǇázatok, Đsaládi prograŵok, aǀarégetési 
szaďálǇok, zöld hulladék gǇűjtési iŶforŵáĐiók, UV sugárzás, hőségriadó, szŵogriadó, haǀária felhíǀások 
stb.). 

„Klíŵatudatosság/EŶergiatudatosság IŶterŶetes Fóruŵ͟ létrehozása szakŵai taŶáĐsadással, ǀálaszadással 
összekötǀe. Érdeŵes egǇüttŵűködŶi a település geŶerál kiǀitelező, iŶgatlaŶközǀetítő, fűtésteĐhŶikai, 
kerékpáros stď. ǀállalkozásaiǀal és a település klíŵa adaptáĐióďaŶ ériŶtett szerǀezeteiǀel, ŵelǇek saját 
hoŶlapjukoŶ felhíǀhatják a figǇelŵet a ǀárosi/öŶkorŵáŶǇzati hoŶlap „Klíŵaǀédeleŵ/EŶergiatudatosság 
kisokos͟ ŵeŶüpoŶtjára és iŶterŶetes fóruŵára. 
A koŶkrét szeŵléletforŵálási akĐiók az ÖŶkorŵáŶǇzat éǀes költségǀetéséďeŶ jaǀasoltak terǀezŶi. 
A ŵeŶüpoŶtďaŶ ŵegjeleŶő ǀállalkozások szpoŶzoráĐióǀal hozzájárulhatŶak a költségek fiŶaŶszírozásához 
is. 

 KapĐsolódás a SECAP adaptáĐiós Đéljaihoz: 
 A-1. Felkészülés a hőhulláŵok által kiǀáltott egészségügǇi hatásokra 

 A-2. Alkalŵazkodás a ǀáros ŵeredek területeiŶ a hirteleŶ lezúduló Đsapadékǀizek okozta erózió 
kártételéŶek ŵérséklésére 

Felelős, partŶerek: ÖŶkorŵáŶǇzat 

Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: Lakosság, HelǇi ǀállalkozók 

FiŶaŶszírozási igéŶy: 200 000 Ft Lehetséges forrás: ÖŶkorŵáŶǇzat, 
Gazdasági szereplők 

 

SZ-3 

iŶtézkedés 

HelǇi sajtó „Klíŵavédeleŵ/EŶergiatudatosság kisokos” klíŵa rovat 

 A helǇi sajtóďaŶ (SzeŶtpéteri KróŶika72) „Klíŵaǀédeleŵ/EŶergiatudatosság kisokos͟ roǀat kialakítása ;pl. 
ŶegǇedéǀes gǇakorisággal – kb. 1-Ϯ oldal terjedeleŵďeŶͿ, ŵelǇ alatt a köǀetkező tartalŵak szerepelŶek: 
 ÁltaláŶos tájékoztató a klíŵaǀédeleŵről; 
 Mit tehetüŶk ŵi a klíŵaǀédeleŵért? – praktikus ötletek háztartásokŶak, iŶtézŵéŶǇekŶek, 

ǀállalkozásokŶak ;pl. eŶergiatudatosság, kerékpározás ösztöŶzése, hulladékgǇűjtés ösztöŶzése lakossági 
hulladékégetés helǇett); 

 Mit tettüŶk ŵi a klíŵaǀédeleŵért? – öŶkorŵáŶǇzati, ǀállalkozói, lakossági eredŵéŶǇek ďeŵutatása, kis 
hírek közzé tétele; 

 HogǇaŶ ǀédekezzüŶk ŵi a koĐkázatok elleŶ? – praktikus ötletek háztartásokŶak, iŶtézŵéŶǇekŶek, 
ǀállalkozásokŶak ;pl. hőhulláŵ, erős UV sugárzás, erős esőzés, ǀilláŵárǀíz, szŵogriadó esetéŶͿ; 

 Mit tehetüŶk ŵi a koĐkázatok elkerüléséért?  – felelős ŵagatartás a ŵegelőzésďeŶ ;pl. 
Đsapadékelǀezető árkok karďaŶ tartásaͿ haǀária, szŵogriadó esetéŶ stď.; 

 „ÖŶök kérdezték, ŵi ǀálaszoluŶk͟ – ǀálaszok szekértő ďeǀoŶásáǀal; 
 Haǀi játék feladǀáŶǇ gǇerŵekek részére; 

                                                 
71 www.sajoszentpeter.hu 
72 http://www.sajotv.hu/ujsag 
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 Aktuális klíŵaǀédelŵi iŶforŵáĐiók, eseŵéŶǇek ;pl. ǀerseŶǇek, pálǇázatok, Đsaládi prograŵok, 
aǀarégetési szaďálǇok, zöld hulladék gǇűjtési iŶforŵáĐiók, UV sugárzás, hőségriadó, szŵogriadó, haǀária 
felhíǀások). 

A koŶkrét szeŵléletforŵálási akĐiók az ÖŶkorŵáŶǇzat éǀes költségǀetéséďeŶ jaǀasoltak terǀezŶi. 
A roǀatďaŶ ŵegjeleŶő ǀállalkozások szpoŶzoráĐióǀal hozzájárulhatŶak a költségek fiŶaŶszírozásához is. 

 KapĐsolódás a SECAP adaptáĐiós Đéljaihoz: 
 A-1. Felkészülés a hőhulláŵok által kiǀáltott egészségügǇi hatásokra 

 A-2. Alkalŵazkodás a ǀáros ŵeredek területeiŶ a hirteleŶ lezúduló Đsapadékǀizek okozta erózió 
kártételéŶek ŵérséklésére 

Felelős, partŶerek: ÖŶkorŵáŶǇzat 

Időtáv: 2018-2030 CélĐsoport: Lakosság 

FiŶaŶszírozási igéŶy: 200 000 

Ft/éǀ 
Lehetséges forrás: ÖŶkorŵáŶǇzat, 

Gazdasági szereplők 

 

3.4. Alkalŵazkodási ŵoŶitoriŶg és értékelés 

3.4.1. Alkalŵazkodási eredŵéŶǇtáďla (scoreboard) 

A Polgárŵesterek Klíŵa- és EŶergiaügǇi SzöǀetségéŶek jeleŶtéstételi útŵutatójáďaŶ külöŶ 
haŶgsúlǇt kap az alkalŵazkodási stratégia előrehaladását és értékelését középpoŶtďa helǇező 
úŶ. alkalŵazkodási eredŵéŶǇtáďla. EzeŶ eredŵéŶǇtáďla egǇ úŶ. pókháló diagraŵon 

keresztül szeŵlélteti SajószeŶtpéter alkalŵazkodási terǀéŶek ďeǀezetési, ǀégrehajtási és 
elleŶőrzési lépéseiŶek egǇes fázisait és az adott fázisok előrehaladását. Az eredŵéŶǇtáďla a 
stratégiakészítés hat fő lépését tartalŵazza, ŵelǇekeŶ ďelül toǀáďďi szeŵpoŶtok kerültek 
értékelésre, „A͟, „B͟, „C͟ és „D͟ ďetűk jelöléséǀel. Az „A͟ érték az adott fázis sziŶte teljes 
ŵegǀalósítását, ǀagǇ ďeǀezetését jeleŶti, a „B͟ jelöli az elǀégzett és ŵegǀalósult jeleŶtős 
előrehaladást, „C͟ ďetűǀel a kezdeti előrehaladást, a „D͟-ǀel pedig a legelső lépések 
ŵegtételét jelölik. 

SajószeŶtpéter esetéďeŶ a „terep előkészítése͟ fázisďaŶ jelleŵzőeŶ a „C͟ értékek 
doŵiŶálŶak, ǀagǇis kezdeti lépéseket tett a ǀáros a horizoŶtális és ǀertikális öŶkorŵáŶǇzati 
koŵŵuŶikáĐió teréŶ, illetǀe elkezdődtek kiépülŶi azok az egǇeztetési ĐsatorŶák és 
alkalŵazkodási Đsoportok, ŵelǇek kulĐsfoŶtosságúak ŶeŵĐsak az alkalŵazkodási Đélok, 
haŶeŵ a teljes SECAP ǀégrehajtása és értékelése szeŵpoŶtjáďól. A stratégiaalkotás ŵásodik 
lépésekéŶt azoŶosított „koĐkázatok és seďezhetőségek értékelése͟ a ǀárossal törtéŶt 
egǇeztetések folǇaŵáŶ sziŶte teljes egészéďeŶ ŵegtörtéŶt, töďďek között az éghajlattal 
kapĐsolatos koĐkázatok és seďezhetőségek értékeléséŶek ;értékeléseiŶekͿ elǀégzése és az 
iŶtézkedések lehetséges ágazataiŶak azoŶosítása és raŶgsorolása is „A͟ ďesorolást kapott. 
Ugyanakkor a reŶdelkezésre álló isŵeretek reŶdszeres időközöŶkéŶti felülǀizsgálata és az új 
ŵegállapítások ďeépítése, ǀalaŵiŶt a koĐkázatértékelő ŵódszertaŶok felülǀizsgálata az éppeŶ 
elkészülő dokuŵeŶtuŵ ŵiatt „B͟ és „C͟ ďesorolást kaptak SajószeŶtpétereŶ. Az 
alkalŵazkodási lehetőségek azoŶosítása területéŶ SajószeŶtpéter ugǇaŶĐsak jeleŶtős 
előrelépést köŶǇǀelhet el, ugǇaŶis az alkalŵazkodási lehetőségek teljes álloŵáŶǇáŶak 
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összegǇűjtése, dokuŵeŶtálása és értékelése teljes körűeŶ ŵegtörtéŶt, ŵíg az alkalŵazkodási 
ďeaǀatkozások ŵeghatározása és egǇéď szakpolitikai terǀekďe törtéŶő ďeágǇazása területéŶ 
is jeleŶtős előrelépés törtéŶt. Az alkalŵazkodási iŶtézkedések végrehajtása és ďeépítése 
jeleŶ SECAP elfogadása utáŶ válhat teljessé, azoŶďaŶ a külöŶďöző fejlesztési dokuŵeŶtuŵok 
összehaŶgolása, a ĐélreŶdszerek és a ǀégrehajtási keretek egǇeztetése ŵég ǀárat ŵagára, 
ŵelǇ lépés alapǀetőeŶ ŵeghatározza SajószeŶtpéter FeŶŶtartható Energia- és 
KlíŵaakĐióterǀéŶek sikerességét és elfogadottságát. 

A stratégiai terǀezés Điklikus jellegéďől fakadóaŶ Ŷeŵ ďeszélhetüŶk lezáró lépésről, 
azoŶďaŶ egǇ ĐiklusoŶ ďelül az előrehaladás ŶǇoŵoŶ köǀetése és értékelése alapjaiďaŶ 
ŵeghatározza az adott stratégiai dokuŵeŶtuŵ hosszú táǀoŶ is feŶŶtartható ŵiǀoltát. Miǀel 
SajószeŶtpéter SECAP-ja hosszú táǀú Đélokat és iŶtézkedéseket is tartalŵaz, illetǀe az 
éghajlatǀáltozás okozta eǆtréŵ időjárási jeleŶségek és az általuk kiǀáltott Ŷegatíǀ hatások is 
erőseŶ diŶaŵikus jellegűek, ígǇ az itt ŵegfogalŵazott iŶtézkedések és Đélok ŵoŶitoriŶgja 
alapjaiďaŶ határozza ŵeg SajószeŶtpéter jöǀőjét. EŶŶek érdekéďeŶ SajószeŶtpéter 
FeŶŶtartható EŶergia- és KlíŵaakĐióterǀéďeŶ ŵegfogalŵazott alkalŵazkodási Đélok és 
iŶtézkedések folǇaŵatos ŶǇoŵoŶ köǀetése és előrehaladásáŶak értékelése hozzátartozik a 
ǀáros hosszú táǀú feŶŶtarthatóságához, egǇszersŵiŶd a társadalŵi és gazdasági reŶdszerek, 
ǀalaŵiŶt a terŵészeti körŶǇezet éghajlati seďezhetőségéŶek ĐsökkeŶtéséhez, ŵelǇ alapĐélja 
jelen dokumentumnak is. 

29. áďra: SajószeŶtpéter alkalŵazkodási eredŵéŶǇtáďlája 

 

Forrás: SECAP útŵutató73 

                                                 
73 Neves A; Blondel L; Brand K; Hendel Blackford S; Rivas Calvete S; Iancu A; Melica G; Koffi Lefeivre B; Zancanella P; Kona A. 

A Polgárŵesterek Klíŵa- és EŶergiaügǇi SzöǀetségéŶek jeleŶtéstételi útŵutatója; EUR ϮϴϭϲϬ HU; doi: ϭϬ.ϮϳϵϬ/ϭϰϯϮϮϲ 
http://www.eumayors.eu/IMG/pdf/Reporting_Guidelines_Final_HU.pdf  
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4. VÉGREHAJTÁS SZERVEZÉSE  

4.1. Az iŶtézŵéŶyreŶdszer klíŵaǀédelŵi-Đélú fejlesztési lehetőségei 

4.1.1. KoordiŶáĐiós és szerǀezetfejlesztési jaǀaslatok 

A sajószeŶtpéteri SECAP ǀégrehajtása szeŵpoŶtjáďól léŶǇeges, hogǇ ŵilǇeŶ erőforrások, 
szerǀezési ŵeĐhaŶizŵusok állŶak reŶdelkezése. E ǀoŶatkozásďaŶ a köǀetkező ŵegalapozó 
öŶkorŵáŶǇzati teeŶdők azoŶosíthatók: 

 KezdeŵéŶǇezés és koordiŶáĐió: ŵelǇŶek keretéďeŶ a fejlesztési ötletek, ǀalaŵiŶt az 
ériŶtett felek ďeǀoŶásáǀal az igéŶǇek és lehetőségek folǇaŵatos egǇeztetése törtéŶik. 
Ezen – az ÖŶkorŵáŶǇzat szűkeďď érteleŵďeŶ ǀett hatásköréŶ túlŶǇúló – koordiŶatíǀ 

szerepről túl sok tapasztalat Ŷeŵ áll reŶdelkezésre MagǇarországoŶ, ígǇ a jelen SECAP 

jellegéďől fakadóaŶ is ŵiŶtakéŶt szolgálhat a későďď készüleŶdő teŵatikus 
öŶkorŵáŶǇzati stratégiák között, egǇďeŶ jelzi a SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat 
elkötelezettségét a téŵakör iráŶt. 

 Tervezés és prograŵozás: ez alatt a SECAP időszakos ͞újraterǀezését͟, a ǀégrehajtás 
lépéseiŶek ŵeghatározását, prograŵozását, a ŵeŶedzsŵeŶt feladatkörök kijelölését, az 
erőforrásokkal ǀaló gazdálkodást, ǀalaŵiŶt a szükséges adŵiŶisztráĐiós háttér ďiztosítását 
érthetjük. A SECAP egǇik kritikus poŶtját a ŵeŶedzsŵeŶt területéŶ a végrehajtással 
kapĐsolatos öŶkorŵáŶǇzati feladatok ŵeghatározása jelenti, az AkĐióterǀďeŶ 
ŵegfogalŵazott terǀek gǇakorlatďa ültetéséǀel, a fejlesztési teǀékeŶǇségek figǇeleŵŵel 
kíséréséǀel, az előrehaladás ǀizsgálatáǀal és a szükséges korrekĐiók alkalŵazásáǀal. A 
ŵegǀalósítás utáŶ külöŶ ŵeŶedzsŵeŶt lépéskéŶt értelŵezeŶdő a fejlesztési ďeaǀatkozás 
lezárása, ŵelǇ egǇfelől az adŵiŶisztráĐiós feladatok ellátását, ǀalaŵiŶt a fejlesztés 
eredŵéŶǇeiŶek utólagos értékelését, és széles körďeŶ ǀaló terjesztését, iŶforŵáĐióátadást 
jelent a gyakorlatban. 

 

AjáŶlás klíŵaǀédelŵi ;SECAPͿ refereŶs pozíĐió létrehozására 

1. A ǀégrehajtást segítő ŵeŶedzsŵeŶt eszközök soráďaŶ kieŵelteŶ jaǀasoljuk a 
Polgárŵesteri Hiǀatal szerǀezetéďe illesztett klíŵaǀédelŵi ;SECAPͿ refereŶs pozíĐió 
létrehozását. 

 

A refereŶs feladatai, töďďek között: 

 SajószeŶtpéter SECAP-hoz kapĐsolódó, éghajlatpolitikai terǀezési feladataiŶak ellátása, 
 ǀalaŵeŶŶǇi ŵoŶitoriŶg és jeleŶtéstételi feladat ellátása, 
 az öŶkorŵáŶǇzati jogalkotási teǀékeŶǇség éghajlatǀédelŵi szeŵpoŶtú ďelső táŵogatása, 
 az ériŶtett felek ŵiŶél teljeseďď körű ďeǀoŶása és a folǇaŵatos koŶzultáĐió feŶŶtartása. 

SziŶtéŶ léŶǇeges ŵeŶedzsŵeŶt teeŶdő a fiŶaŶszírozási háttér folǇaŵatos értékelése, 
mely alatt a reŶdelkezésre álló források feltérképezését, lehetséges projektek és táŵogatások 
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felkutatását, a külöŶďöző költségtípusok ŵeghatározását, esetleg a későďďiekďeŶ elkülöŶített 
klíŵaǀédelŵi alap és ĐélelőiráŶǇzat kidolgozását kell érteŶi. 

A ǀégrehajtási szakaszoŶ ďelül értelŵezeŶdő speĐifikus ŵeŶedzsŵeŶt eszközök harŵadik 
Đsoportját alkotja a ŵoŶitoriŶg és felülvizsgálat egǇes lépései. A jeleŶ SECAP-hoz kapĐsolódó 
lehatárolt iŶdikátorokat és a ŵoŶitoriŶg részleteit a Ϯ.ϰ. és ϯ.ϰ. fejezet tartalŵazza. SziŶtéŶ 
léŶǇeges az ériŶtett felek ďevoŶására, ŵiŶt ŵeŶedzsŵeŶt eszközre tekiŶteŶi. EŶŶek soráŶ 
feladat a releǀáŶs ériŶtettek ŵeghatározása, az egǇes Đsoportok elérési ŵódjaiŶak 
kidolgozása és ezek alapjáŶ a stratégiai terǀezési-fejlesztési folǇaŵatďa törtéŶő ďeǀoŶása, 
ǀalaŵiŶt állaŶdó kapĐsolattartás ďiztosítása. EŶŶek részleteit a 4.2. fejezetben mutatjuk be. 

SajószeŶtpéter SECAP dokuŵeŶtuŵa által ŵeghatározott ŵitigáĐiós, alkalŵazkodási és 
szeŵléletforŵálási Đélok ŵegǀalósítása, ǀalaŵiŶt a ŵeghatározott iŶtézkedések hatékoŶǇ és 
sikeres ǀégrehajtása érdekéďeŶ eleŶgedhetetleŶ a ŵegfelelő iŶtézŵéŶǇi egǇüttŵűködési 
keretek kijelölése és iráŶǇítása. Az egǇüttŵűködés első száŵú koordiŶátora az 
ÖŶkorŵáŶǇzat, ŵelǇ szerǀezeti struktúrájáǀal és ŵűködéséǀel, a ŵeghozott fejlesztési és 
terǀezési döŶtésekkel első száŵú forŵálója és iráŶǇítója SajószeŶtpéter fejlődéséŶek. 

A sajószeŶtpéteri SECAP ǀégrehajtási szakaszáďaŶ az ÖŶkorŵáŶǇzatŶak aktíǀ koordiŶáló 
szerepet kell ďetölteŶie aŶŶak érdekéďeŶ, hogǇ az ériŶtett felek lehető legszéleseďď köréŶek 
tudoŵására jussaŶak az AkĐióterǀ Đélkitűzései és az adott kört ériŶtő ďeaǀatkozások. Az 
öŶkorŵáŶǇzati fejlesztési és terǀezési gǇakorlatďaŶ a klíŵaváltozás okozta Ŷegatív hatásokra 
való felkészülés, valaŵiŶt az üvegházhatású gázok kiďoĐsátásáŶak ĐsökkeŶtése alapelvkéŶt 
kell, hogy megjelenjen, ŵelǇet az ÖŶkorŵáŶǇzat a ŵűködése és iŶtézŵéŶǇei réǀéŶ is 
érǀéŶǇre juttathat. A jeleŶ dokuŵeŶtuŵďaŶ ŵegfogalŵazott iŶtézkedések közül jó ŶéháŶǇ 
esetďeŶ az ÖŶkorŵáŶǇzat proaktíǀ részǀételére ǀaŶ szükség, ŵelǇ szeŵléletŵódoŶ az 
iŶtézŵéŶǇi egǇüttŵűködések soráŶ is Đélszerű érzékeltetŶi és alapelǀkéŶt alkalŵazŶi. 

Az iŶtézŵéŶǇi egǇüttŵűködési keretek toǀáďďi pillérét az öŶkorŵáŶǇzati feŶŶtartású 
oktatási, kulturális, ǀalaŵiŶt szoĐiális létesítŵéŶǇek adják. A klíŵaǀáltozással kapĐsolatos 

szeŵléletforŵálási feladatok közül kieŵelkedik az iskolai taŶulók, SajószeŶtpéter állaŶdó 
lakosságáŶak a szeŵléletforŵálása, ŵelǇ ŵegfelelő hátteret jeleŶt egǇ klíŵatudatos 
sajószeŶtpéteri társadaloŵ kialakítására. Az iŶtézŵéŶǇi egǇüttŵűködések szeŵpoŶtjáďól 
léŶǇeges a sajószeŶtpéteri civil szervezetek szerepe, ŵelǇek folǇaŵatos és aktíǀ ďeǀoŶása a 
klíŵaǀáltozással kapĐsolatos fejlesztési és terǀezési folǇaŵatďa kulĐsfoŶtosságú.  

Összefoglalǀa kijeleŶthető, hogǇ a SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzatŶak aktíǀ és 
kezdeŵéŶǇező szerepe ǀaŶ a SECAP-pal kapĐsolatos iŶtézŵéŶǇi egǇüttŵűködési kereteiŶek 
kialakításáďaŶ és egǇ olǇaŶ reŶdszer ŵűködtetéséďeŶ, ŵelǇďeŶ az ériŶtett felek a lehető 
legtöďď iŶforŵáĐiót kaphatják az életüket ŶagǇďaŶ ďefolǇásoló klíŵaǀáltozásról és a 
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ŵegǀalósuló ďeaǀatkozásokról, prograŵokról. Az ígǇ létrehozott egǇüttŵűködési 
keretreŶdszer ďiztosítja a SECAP ĐéljaiŶak elérését, a klíŵatudatosság Ŷöǀekedését. 

4.2. Az érdekelt felek és a polgárok ďeǀoŶása 

A SECAP ŵegǀalósításáŶak érdekéďeŶ szükségszerű az iŶtézkedések által ériŶtett érdekelt 
felek ;stakeholderekͿ azoŶosítása aŶŶak érdekéďeŶ, hogǇ az ÖŶkorŵáŶǇzat egǇértelŵű képet 
kaphassoŶ arról, hogǇ az iŶtézkedések ŵelǇ Đsoportokra lehetŶek hatással, illetǀe arra 
ǀoŶatkozóaŶ, hogǇ ŵelǇek azok a csoportok, melyek bevonhatók az iŶtézkedések 
ǀégrehajtásáďa. 

A SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat – ŵiŶt egǇďeŶ a SECAP ŵegǀalósulásáŶak felelőse 
– alapǀető szereppel ďír a SECAP iŶtézkedések terǀezéséďeŶ, elfogadásáďaŶ, ŶǇoŵoŶ 
köǀetéséďeŶ és a ŵegǀalósítás folǇaŵatáďaŶ. Az érdekelt felekkel ǀaló egǇüttŵűködés egǇik 
léŶǇeges területéŶek tekiŶthető, hogǇ száŵos iŶtézkedés esetéŶ lehetőség ŶǇílik külső 
források igéŶǇďe ǀételére is, ŵellǇel az öŶkorŵáŶǇzat kiadásai ŶagǇŵértékďeŶ ĐsökkeŶthetők 
(pl. szponzor Đégek felajáŶlásai, pálǇázati források stď.Ϳ.  

 

AjáŶlás éǀes SECAP ďeszáŵoló készítésére 

2. Jaǀasoljuk, hogǇ a SECAP ǀégrehajtása soráŶ éǀeŶte készüljöŶ a Képǀiselő-testület 
száŵára ďeszáŵoló értékelés a ďeǀoŶható öŶkorŵáŶǇzatoŶ kíǀüli ;külsőͿ források, 
iŶŶoǀatíǀ fiŶaŶszírozási lehetőségek áttekiŶtéséről. 

 

Az ÖŶkorŵáŶǇzat ďelső ŵűködéséŶ keresztül is részese lehet a SECAP ŵegǀalósulásáŶak. 
Töďďek között az ÖŶkorŵáŶǇzat ďelső szaďálǇozási folǇaŵataiďa, ǀagǇ az öŶkorŵáŶǇzati 
iŶtézŵéŶǇeik ŵűködtetéséďe is iŶtegrálhatók a SECAP stratégiai Đélkitűzései. E törekǀést 
táŵogathatja a zöld közďeszerzések ösztöŶzésére tett iŶtézkedési jaǀaslatuŶk, illetve az 

öŶkorŵáŶǇzati dolgozók klíŵatudatossági képzéshez kapĐsolódó iŶtézkedési jaǀaslat is.   

 

AjáŶlás koŶĐepĐió-készítési és jogszaďály alkotási feladatok szakŵai előkészítése 
soráŶ koŶziszteŶĐia ǀizsgálat készítésére 

3. Jaǀasoljuk, hogǇ az ÖŶkorŵáŶǇzat koŶĐepĐió-készítési és jogszaďálǇ alkotási 
feladataiŶak szakŵai előkészítése soráŶ kerüljöŶ sor a jeleŶ SECAP dokuŵeŶtuŵďaŶ 
kitűzött Đélokkal ǀaló koŶziszteŶĐia ǀizsgálatára. 

 

KülöŶöseŶ léŶǇeges a területhaszŶálattal, építészettel, közlekedési 
iŶfrastruktúrafejlesztéssel, ǀízgazdálkodással, ǀállalkozásfejlesztéssel, zöldfelület-terǀezéssel, 
katasztrófaǀédeleŵŵel kapĐsolatos települési sziŶtű stratégiai terǀezési feladatokďaŶ 
figǇeleŵďe ǀeŶŶi a SECAP Đéljait és iŶtézkedéseit. 
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LéŶǇeges toǀáďďá, hogǇ az ÖŶkorŵáŶǇzat koordiŶáló szerepkört is ďetölthet, 

elősegítheti a külöŶďöző érdekelt felek közötti kapĐsolattartást, tudástraŶszfert ;pl. 
IŶforŵáĐiós fóruŵ a kereskedelŵi és szolgáltatói ágazat épületüzeŵeltetőiǀel a ŵegǀalósult 
és terǀezett eŶergiaraĐioŶalizálási fejlesztésekről, Iskolai ďeŵutató prograŵ a településeŶ 
ŵegǀalósult eŶergetikai ďeruházásokról iŶtézkedések). 

Állaŵigazgatás helǇi szerveiŶek a SECAP-hoz kötődő érdekkapĐsolat részekéŶt főkéŶt a 
köziŶtézŵéŶǇek ŵűködtetését eŵelhetjük ki. Alapǀető foŶtosságú a ŵűködtetés 
klíŵaďarátaďďá tétele, ŵelǇhez eleŶgedhetetleŶ az épületek eŶergiahatékoŶǇ átalakítása és 
későďď üzeŵeltetése. Ezzel szoros összefüggésďeŶ érdeŵes kieŵelŶi a középület feŶŶtartók 
szerepét. A klíŵaďarát ŵűködtetés eléréséhez szükséges a ŵegfelelő szeŵléletǀáltás, mely 

elérhető a stratégiáďaŶ is ajáŶlott szeŵléletforŵálási eszközök segítségéǀel ;pl. állaŵi ;Ŷeŵ 
öŶkorŵáŶǇzatiͿ kezelésű épületek eŶergetikai felújításáŶak előŵozdítása: középület-kezelői 
ŵuŶkaĐsoport létrehozásaͿ.  

Alsó- és középfokú Ŷevelési, illetve oktatási iŶtézŵéŶǇek ;ďölĐsődék, óǀodák, iskolák és 
üzeŵeltetőikͿ szerepe ugǇaŶĐsak kettős. EgǇrészt itt is igeŶ foŶtos a klíŵaďarát ŵűködés 
ŵegtereŵtése ;pl. klíŵaďarát felújítás és üzeŵeltetésͿ. Másrészről ǀiszoŶt ki kell eŵelŶi a 
Ŷeǀelési és oktatási iŶtézŵéŶǇek szeŵléletforŵáló hatásáŶak foŶtosságát. A lakosság 
klíŵaďarát szeŵléletéŶek kialakulását segíthetik elő az iŶtézŵéŶǇek a gǇerŵekek ŶeǀeléséŶ, 
isŵereteik ďőǀítéséŶ keresztül. A Đélok eléréséhez, a szeŵlélet ŵegǀáltozásához foŶtos a 
pedagógusok klíŵaǀáltozási isŵereteiŶek ďőǀítése, illetǀe ŵotiǀálásuk is. A Ŷeǀelési és 
oktatási iŶtézŵéŶǇek otthoŶt adhatŶak klíŵa-szeŵléletforŵálási játékokŶak, ǀetélkedőkŶek, 
ǀerseŶǇekŶek is ;pl. „Ki tud töďďet a klíŵaǀáltozásról?͟ ǀáŶdordíj - RajzǀerseŶǇ, fotópálǇázat, 

ǀetélkedő általáŶos és középiskolásokŶak, Iskolai ďeŵutató prograŵ a településeŶ 
ŵegǀalósult eŶergetikai ďeruházásokról iŶtézkedésekͿ. Iskolák esetéŶ az egǇházi iskolák is 

ďeǀoŶhatók a prograŵokďa, az egǇház ezeŶ kíǀül ŵás prograŵokoŶ keresztül is részese lehet 

a klíŵaďarát szeŵléletforŵálásŶak. 

A kutatóiŶtézŵéŶǇek ;egǇeteŵek, K+F iŶtézŵéŶǇekͿ, körŶǇezet- és terŵészetvédő 
szervezetek, a katasztrófavédeleŵ és a vízügǇi igazgatás, továďďá a Ŷeŵzeti parkok 
szakemberei is foŶtos érdekeltjei a SECAP ŵegǀalósulásáŶak. Tudásukat átadǀa segíthetik a 
Đélok ŵegǀalósulását, aktíǀ részesei lehetŶek a szeŵléletforŵálásŶak, a lakossági 
tájékoztatásŶak ;pl. szakértőkéŶt a Lakossági „eŶergia taŶáĐsadó-poŶt͟, a 
„Klíŵaǀédeleŵ/EŶergiatudatosság kisokos͟ klíŵa roǀat ;SzeŶtpéteri KróŶika74), ǀáros 
hoŶlapjáŶ75 iŶterŶetes ŵeŶüpoŶt és iŶterŶetes fóruŵ ŵűködtetéséďeŶ, Ne paŶaszkodj, 

                                                 
74 http://www.sajotv.hu/ujsag 
75 www.sajoszentpeter.hu 
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alkalmazkodj! – Lakossági klíŵa sérülékeŶǇségi kisokos készítéséďeŶͿ, ǀagǇ akár a 
ǀészhelǇzetekre ǀaló felkészülésŶek, haǀária eseŵéŶǇek leďoŶǇolításáŶak.  

 

AjáŶlás az éghajlatǀáltozás ŵegelőzéséről, illetǀe az alkalŵazkodás helyzetéről 
szóló ǁorkshop szerǀezésére 

4. Jaǀasoljuk, hogǇ időszakosaŶ ;pl. éǀeŶte egǇ alkaloŵŵalͿ a Képǀiselő-testület tartsoŶ 
„ǁorkshop͟ jellegű ǀitaülést az éghajlatǀáltozás ŵegelőzése, illetǀe az alkalŵazkodás 
helǇzetéről, ŵelǇ eseŵéŶǇ egǇúttal a SECAP előrehaladásáǀal kapĐsolatos 

társadalŵasítási folǇaŵat részéŶek is tekiŶthető. 
 

SajószeŶtpéter gazdasági szereplőiŶek szerepe főkéŶt a ŵitigáĐiós teǀékeŶǇségek, a 
kiďoĐsátásĐsökkeŶtés teréŶ és egǇes alkalŵazkodási iŶtézkedések soráŶ kulĐsfoŶtosságú. 
EzeŶ túlŵeŶőeŶ ǀiszoŶt ŵiŶd szpoŶzoráĐió ;pl. Klíŵafesztiǀál, 
„Klíŵaǀédeleŵ/EŶergiatudatosság kisokos͟ klíŵa roǀat, ǀáros hoŶlapjáŶ internetes 

ŵeŶüpoŶt és iŶterŶetes fóruŵ, lakossági „EŶergia-taŶáĐsadó poŶt͟ ŵűködtetéséŶek aŶǇagi 
táŵogatásaͿ, ŵiŶd pedig tudástraŶszfer által hozzájárulhatŶak ŵás iŶtézkedések, Đélok 
ŵegǀalósulásához is ;pl. iskolai ďeŵutató prograŵ a településeŶ ŵegǀalósult eŶergetikai 
ďeruházásokról, iŶforŵáĐiós fóruŵ a kereskedelŵi és szolgáltatói ágazat 
épületüzeŵeltetőiǀel a ŵegǀalósult és terǀezett eŶergiaraĐioŶalizálási fejlesztésekrőlͿ.  

A lakosság szerepe elsődleges a SECAP ĐéljaiŶak ŵegǀalósításáďaŶ, hiszeŶ a települési 
eŶergiahaszŶálat jeleŶtős része fordítódik a háztartási eŶergiaigéŶǇekre és a 
szeŵélǇgépjárŵűǀel ǀaló közlekedésre. Alapǀető szükség ǀaŶ tehát a lakosság 
klíŵatudatosaďďá ǀálására, ŵelǇ eleŶgedhetetleŶ alapja a későďďi szeŵléletǀáltásŶak, a 

lakóházak eŶergetikai korszerűsítéséŶek, a Ŷeŵ-ŵotorizált közlekedési ŵódok ǀálasztásáŶak, 
a jeleŶleg tapasztalható Ŷegatíǀ eŶergiafogǇasztási szokások ŵegszüŶtetéséŶek ;pl. 
hulladékégetés, hulladékkal fűtés, illegális fakiterŵelésͿ. A lakosságŶak a hatások 

elkerüléséďeŶ, a koĐkázatok ĐsökkeŶtéséďeŶ, a klíŵa adaptáĐióďaŶ is kieŵelt szerepe kell, 
hogǇ legǇeŶ. Ehhez eleŶgedhetetleŶ a tudatosság, a koĐkázatok, és a saját feladatok isŵerete. 
A SECAP-ďaŶ jaǀasolt lakossági szeŵléletforŵálási iŶtézkedések ŵegǀalósítása kieŵelt 
foŶtosságú ;pl. Klíŵafesztiǀál, „Klíŵaǀédeleŵ/EŶergiatudatosság kisokos͟ klíŵa roǀat, ǀáros 
hoŶlapjáŶ iŶterŶetes ŵeŶüpoŶt és iŶterŶetes fóruŵ, Lakossági „EŶergia-taŶáĐsadó poŶt͟, Ne 
panaszkodj, alkalmazkodj! – Lakossági klíŵa sérülékeŶǇségi kisokos stď.Ϳ, ŵelǇŶek aktíǀ segítői 
lehetnek a helyi civil szervezetek is. 

4.3. Átfogó ǀégrehajtási költségǀetés és fiŶaŶszírozási források 

Az aláďďiakďaŶ a Ϯ.ϯ. és a ϯ.ϯ. fejezetekďeŶ ďeŵutatott iŶtézkedések költségelőiráŶǇzatait 
összegezzük. HaŶgsúlǇozzuk, hogǇ a költségek: 
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  a 2018-ϮϬϯϬ időszakra ǀoŶatkozó ϭϯ éǀes összköltséget jeleŶtik, 
 nem (csak) a SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat kiadásait tartalŵazzák, haŶeŵ az 

iŶtézkedések egǇéď költségǀiselőiŶek közreŵűködését is. 

4.3.1. MitigáĐiós iŶtézkedések ráfordításai 

Az aláďďi táďlázatďaŶ SajószeŶtpéter ǀáros SECAP-jáŶak CO2 kiďoĐsátás ĐsökkeŶtéssel járó 
(a 2.3. fejezetďeŶ részleteseŶ ďeŵutatottͿ iŶtézkedéseiŶek összesített – ϭϯ éǀre ǀoŶatkozó – 

költségterǀét ŵutatjuk ďe. Összefoglalva elŵoŶdható, hogǇ SajószeŶtpéter Városi 

ÖŶkorŵáŶǇzat részéről éveŶte átlagosaŶ kď. 550 ezer Ft költségráfordítást igéŶǇel a SECAP-

ďaŶ ŵeghatározott ŵitigáĐiós feladatok ŵegvalósítása. A szükséges ráfordítás feŶŶŵaradó 
része közpoŶti korŵáŶǇzati forrásokďól, Operatíǀ Prograŵokďól és közǀetleŶ EU-s pálǇázati 
forrásokďól, toǀáďďá ŵegǇei gazdálkodó szerǀezetek és a lakosság péŶzügǇi forrásaiďól 
szárŵazik. LéŶǇeges ugǇaŶakkor, hogǇ a ŵitigáĐiós iŶtézkedések időďeŶi üteŵezése a 
reŶdelkezésre álló ;elsősorďaŶ pálǇázatiͿ források függǀéŶǇe, toǀáďďá az ÖŶkorŵáŶǇzat 
ráhatása egǇes iŶtézkedésekre ;pl. lakossági ǀagǇ szolgáltató-ǀállalkozók által ŵegǀalósított 
épületeŶergetikai ďeruházások, közösségi közlekedési ďeruházásokͿ ŵeglehetőseŶ 
korlátozott. 

30. táďlázat: SajószeŶtpéter város ŵitigáĐiós SECAP iŶtézkedéseiŶek ϭϯ éves összes 
ráfordításai 

MitigáĐiós iŶtézkedések száŵa, ŵegŶevezése 

CO2 

megta-

karítás 

;t/évͿ 

Ráfordítások a ϮϬϭϴ-ϮϬϯϬ időszakďaŶ 

Összes 

(m Ft) 

Javasolt forrásŵegosztás ;%Ϳ 
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Épületek korszerűsítése             

MÉ-1 „OtthoŶ ŵelege +͟: HagǇoŵáŶǇos építésű, 
egǇedi ǀagǇ közpoŶti fűtésű Đsaládi és 
társasházak eŶergetikai korszerűsítése 

1700 
10 

400,0  
  50%   50% 

MÉ-2 „Fűts okosaŶ tűzifáǀal͟: földgáz- és/ǀagǇ 
széŶfűtésű lakóépületek áttérése tűzifa 
eŶergiahordozóra 

1500 988,0    50%   50% 

MÉ-3 ÁtŵeŶet egǇ ŵegfelelő életŵiŶőségű, alaĐsoŶǇ 
rezsijű lakásálloŵáŶǇ felé 

668 1 794,0        100% 

MÉ-4 Lakossági „eŶergia taŶáĐsadó-poŶt͟ létrehozása  7,8  75%   25%   

MÉ-5 Iskolai ďeŵutató prograŵ a településeŶ 
ŵegǀalósult eŶergetikai ďeruházásokról  0,7  75%   25%   

MÉ-6 ÖŶkorŵáŶǇzati kezelésű, földgáz fűtésű 
középületek eŶergetikai felújítása 

995 572,0   100%     

MÉ-7 ÖŶkorŵáŶǇzati iŶtézŵéŶǇekŶél „zöld͟ 
közďeszerzés az energiahatékoŶǇ elektroŵos 
eszközökre, ďereŶdezésekre  

 –     

MÉ-8 Állaŵi ;Ŷeŵ öŶkorŵáŶǇzatiͿ kezelésű épületek 
eŶergetikai felújításáŶak előŵozdítása: 
középület-kezelői ŵuŶkaĐsoport létrehozása 

 –     
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MitigáĐiós iŶtézkedések száŵa, ŵegŶevezése 

CO2 

megta-

karítás 

;t/évͿ 

Ráfordítások a ϮϬϭϴ-ϮϬϯϬ időszakďaŶ 

Összes 

(m Ft) 

Javasolt forrásŵegosztás ;%Ϳ 
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MÉ-9 IŶforŵáĐiós fóruŵ a kereskedelŵi és 
szolgáltatói ágazat épületüzeŵeltetőiǀel a 
ŵegǀalósult és terǀezett eŶergiaraĐioŶalizálási 
fejlesztésekről 

 –     

VillaŵoseŶergia terŵelés és fogǇasztás korszerűsítése             

MV-1 VillaŵoseŶergia ŵegtakarítás a sajószeŶtpéteri 
kisǀállalkozások, VillaŵoseŶergia ŵegtakarítás 
a sajószeŶtpéteri kisǀállalkozások, 

212 58,5    50% 50%   

MV-2 Naperőŵű ;Ŷapeleŵ parkͿ létesítése 2103 1 000,0    50% 50%   

FeŶŶtartható közlekedés, közlekedési iŶfrastr. 
fejlesztése 

            

MK-1 SajószeŶtpéter ǀáros átŵeŶő forgalŵáŶak 
ŵérséklése a Ϯϲ. sz. közút elkerülő útjáŶak 
ŵegépítéséǀel 

3900 4 500,0    100%     

MK-2 ÖŶkorŵáŶǇzati flotta Đseréje alaĐsoŶǇ 
széŶdioǆid kiďoĐsátású járŵűǀekre 

5 24,0    100%     

MK-3 KörŶǇezetďarát közlekedési szokások 
elterjesztése: szeŵléletforŵálás az eŶergia 
taŶáĐsadó poŶt keretéďeŶ 

648 3,0  25% 75%     

MK-4 AlaĐsoŶǇ széŶdioǆid kiďoĐsátású autóďuszok a 
helǇi és helǇközi közösségi közlekedésďeŶ 

 NR         

MK-5 Kerékpárút fejlesztés  520,0   100%     

UtĐai közvilágítás korszerűsítése       

MU-1 Közǀilágítás korszerűsítése LED láŵpás utĐai 
ǀilágítással 115 73,0      100%   

ÖSSZESEN: 
11846 19941,0 7,1 11841,5 604,4 7488,0 

 
19941,0 

JelŵagǇarázat: 

ÖNKORMÁNYZA
T 

SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat költségǀetési forrásai  

EU+ ÁLLAMI Operatíǀ Prograŵok, közǀetleŶ EU-s pálǇázatok, hazai közpoŶti korŵáŶǇzati források 

VÁLLALKOZÓI gazdálkodó szerǀezetek, ďefektetők, fejlesztők péŶzügǇi forrásai 
LAKOSSÁGI lakossági fiŶaŶszírozás forrásai 

4.3.2. AdaptáĐiós iŶtézkedések ráfordításai 

Az aláďďi táďlázatďaŶ SajószeŶtpéter ǀáros SECAP-jáŶak alkalŵazkodási ;a ϯ.ϯ. fejezetďeŶ 
részleteseŶ ďeŵutatottͿ iŶtézkedéseiŶek összesített – ϭϯ éǀre ǀoŶatkozó – költségterǀét 
ŵutatjuk ďe. Összefoglalǀa elŵoŶdható, hogǇ a SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat részéről 
éǀeŶte átlagosaŶ kď. 470 ezer Ft költségráfordítást igéŶǇel a SECAP-ďaŶ ŵeghatározott 
alkalŵazkodási feladatok ŵegǀalósítása, ŵelǇ az adaptáĐiós összköltség kď. ϭ%-át jeleŶti. A 
szükséges ráfordítás feŶŶŵaradó része elsősorďaŶ közpoŶti korŵáŶǇzati forrásokďól, 
Operatíǀ Prograŵokďól és közǀetleŶ EU-s pálǇázati forrásokďól szárŵazik. 
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MegjegǇezzük, hogǇ az adaptáĐiós iŶtézkedések közül összeseŶ ϳ dď iŶtézkedés az 
alkalŵazkodással összefüggő, ǀalaŵiŶt az általáŶos éghajlatǀédelŵi szeŵléletforŵálást 
Đélozza, ezek ǀégrehajtása az ÖnkorŵáŶǇzat részéről éǀeŶte kď. ϯ00 ezer Ft ráfordítást jeleŶt. 
LéŶǇeges, hogǇ az adaptáĐiós ďeruházási és szeŵléletforŵálási iŶtézkedések időďeŶi 
üteŵezése a reŶdelkezésre álló ;elsősorďaŶ pálǇázatiͿ források függǀéŶǇe, toǀáďďá az 
ÖŶkorŵáŶǇzat ráhatása egǇes iŶtézkedésekre ŵeglehetőseŶ korlátozott. 

31. táďlázat: SajószeŶtpéter város adaptáĐiós SECAP iŶtézkedéseiŶek ϭϯ éves összes 
ráfordításai 

AdaptáĐiós iŶtézkedések száŵa, ŵegŶevezése 

Ráfordítások a ϮϬϭϴ-ϮϬϯϬ időszakďaŶ 

Összes  
(m Ft) 

Javasolt forrásŵegosztás ;%Ϳ 
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Vizek, Đsapadék és viharok kártételével kapĐsolatos iŶtézkedések           

AV-1 A ǀilláŵárǀízi eseŵéŶǇek alkalŵáǀal érkező töďďlet 
ǀízŵeŶŶǇiség tározása 

130,0    100%     

AV-2 Közlekedési iŶfrastruktúra eleŵek felkészítése a ǀiharok 
kártételéǀel szeŵďeŶ 

260,0    75% 25%   

Hőhulláŵokra való felkészüléssel kapĐsolatos iŶtézkedések          

AH-1 EgészségügǇi alapellátások fejlesztése a hőhulláŵokkal 
összefüggő ŵegďetegedések hatékoŶǇ kezelése érdekéďeŶ 

65,0    100%     

Zöldfelületek, terŵészetvédelŵi oltaloŵ alatt álló területek 
ďővítésével, ŵegújításával kapĐsolatos iŶtézkedések 

         

AZ-1 Városi közparkok ďőǀítése, klíŵaǀáltozáshoz alkalŵazkodó 

felújítása 
39,0    100%     

AZ-2 Közreŵűködés a roŶĐsolt ǀagǇ kárŵeŶtesítésre kijelölt 
területek tájrehaďilitáĐiójáďaŶ, klíŵaǀédelŵi Đélú 
haszŶosításáďaŶ 

39,0    100%     

Alkalŵazkodási szeŵléletforŵálási iŶtézkedések          

ASZ-1 Képzés az éghajlati sérülékeŶǇségről, az alkalŵazkodásról 
és a felkészülésről az öŶkorŵáŶǇzati iŶtézŵéŶǇek, 
öŶkorŵáŶǇzati közszolgáltató ǀállalatok ǀezetőiŶek 

0,7  100%       

ASZ-2 Ne panaszkodj, alkalmazkodj! – Lakossági klíŵa 
sérülékeŶǇségi kisokos készítése 

19,5    100%     

ASZ-3 „Ki tud töďďet a klíŵaǀáltozásról?͟ ǀáŶdordíj - 
RajzǀerseŶǇ, fotópálǇázat, ǀetélkedő általáŶos és 
középiskolásokŶak 

0,8  100%       

ASZ-4 Lakossági/iŶtézŵéŶǇi részǀétel a település fásítási, ǀirág 
ültetési prograŵjáďaŶ 

–         

ÁltaláŶos szeŵléletforŵálási iŶtézkedések          

SZ-1 Klíŵafesztiǀál – Családi Ŷap és szakŵai kiállítás 5,2 50%   50%   

SZ-2 Városi hoŶlap „Klíŵaǀédeleŵ/EŶergiatudatosság kisokos͟ 
ŵeŶüpoŶt és iŶterŶetes fóruŵ 

0,2  75%   25%   

SZ-3 HelǇi sajtó „Klíŵaǀédeleŵ/EŶergiatudatosság kisokos͟ 
klíŵa roǀat 

2,6  75%   25%   

ÖSSZESEN: 
562 6,2 487,5 68,3 0,0 

562 
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JelŵagǇarázat: 

ÖNKORMÁNYZAT SajószeŶtpéter Városi ÖŶkorŵáŶǇzat költségǀetési forrásai  
EU+ ÁLLAMI Operatíǀ Prograŵok, közǀetleŶ EU-s pálǇázatok, hazai közpoŶti korŵáŶǇzati források 

VÁLLALKOZÓI gazdálkodó szerǀezetek, ďefektetők, fejlesztők péŶzügǇi forrásai 
LAKOSSÁGI lakossági fiŶaŶszírozás forrásai 
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MELLÉKLETEK  

M1. EŶergiaŵérleg és ÜHG kiďoĐsátási ;BEIͿ táďlák ϮϬϭϬ 

32. táďlázat: 2010. évi eŶergiaŵérleg 

 

  

í é á á á á á á ó

Földgáz
Cseppfol

yós gáz
FűtĘolaj Dízel Benzin Lignit Szén

Egyéb 

fosszilis 

tüzelĘ-

anyagok

Növényi 

olaj 

Bio-

üzemanya

g 

Egyéb 

biomassz

a

NaphĘ-

energia

Geotermiku

s energia

376 0 2 761 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 137

5 700 0 11 040 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 16 740

10 344 0 44 105 82 0 0 0 0 4 200 0 0 0 4 250 0 0 62 981

293 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 293

Nem ETS-ágazat 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
ETS (nem 

javasolt)
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

16 713 0 57 906 82 0 0 0 0 4 200 0 0 0 4 250 0 0 83 151

0 0 0 0 0 14 0 0 0 0 0 0 0 0 0 14,1

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 7 661,6 9 432,6 0 0 0 0 0 0 0 0 17 094,2

0 0 0 0 0 7 675,7 9 432,6 0 0 0 0 0 0 0 0 17 108,3

16 713 0 57 906 82 0 8 195,7 9 433 0 4 200 0 0 0 4 250 0 0 100 779,3

Összesen

ÉPÜLETEK, BERENDEZÉSEK/LÉTESÍTMÉNYEK ÉS IP

Önkormányzati épületek, berendezések/létesítmények

Szolgáltató (nem önkormányzati) épületek, 

berendezések/létesítmények

Lakóépületek

Ágazat

VÉGSė ENERGIAFOGYASZTÁS (MWh)

Villamos 

energia
Fűtés/hűtés

Fosszilis tüzelĘanyagok Megújuló energiaforrások

Tömegközlekedés 

Magáncélú és kereskedelmi szállítás  

Részösszeg 

Közvilágítás

Ipar

Részösszeg 

KÖZLEKEDÉS

Önkormányzati flotta

ÖSSZESEN
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33. táďlázat: 2010. évi ÜHG leltár 

 

  

Földgáz

Csepp-

folyós 

gáz

FűtĘolaj Dízel Benzin Lignit Szén

Egyéb 

fosszilis 

tüzelĘ-

anyagok

Növényi 

olaj 

Bio-

üzemanya

g 

Egyéb 

biomassz

a

NaphĘ-

energia

Geotermiku

s energia

295 0 557,6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 852,6

4 472 0 2 230 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 701,9

8 115,9 0 8 907,4 18,6 0 0 0 0 1 475,3 0 0 0 0 0 0 18 517,3

229,9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 229,9

Nem ETS-ágazat 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ETS (nem 

javasolt)
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

13 113 0 11 694,7 18,6 0 0 0 0 1 475,3 0 0 0 0 0 0 26 301,7

0 0 0 0 0 3,8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3,8

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 2 042,9 2 353,2 0 0 0 0 0 0 0 0 4 396,1

0 0 0 0 0 2 046,6 2 353,2 0 0 0 0 0 0 0 0 4 399,9

13 113,0 0 11 694,7 18,6 0 2 185,3 2 353,2 0 1 475,3 0 0 0 0 0 0 30 840,2

Ágazat

Szén-dioxid -kibocsátás [t] / kibocsátás szén-dioxid-egyenértékben [t]

Villamos 

energia
Fűtés/hűtés

Fosszilis tüzelĘanyagok Megújuló energiaforrások

Összesen

Ipar

Részösszeg

KÖZLEKEDÉS

Önkormányzati flotta

Tömegközlekedés 

ÉPÜLETEK, BERENDEZÉSEK/LÉTESÍTMÉNYEK ÉS IP

Önkormányzati épületek, berendezések/létesítmények

Szolgáltató (nem önkormányzati) épületek, 

berendezések/létesítmények

Lakóépületek

Közvilágítás

ÖSSZESEN

Magáncélú és kereskedelmi szállítás  

Részösszeg
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MϮ. EŶergiaŵérleg és ÜHG kiďoĐsátási táďlák ϮϬϭ5 

34. táďlázat: ϮϬϭϱ. évi eŶergiaŵérleg 

 

  

í é á á á á á á ó

Földgáz
Cseppfol

yós gáz
FűtĘolaj Dízel Benzin Lignit Szén

Egyéb 

fosszilis 

tüzelĘ-

anyagok

Növényi 

olaj 

Bio-

üzemanya

g 

Egyéb 

biomassz

a

NaphĘ-

energia

Geotermiku

s energia

354,02 0 1 929 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0,003 0 2 283,02

5 400 0 9 900 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 15 300

10 100 0 43 000 76 0 0 0 0 3 800 0 0 0 3 800 0,05 0 60 776,05

293 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 293

Nem ETS-ágazat 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
ETS (nem 

javasolt)
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

16 147,02 0 54 829 76 0 0 0 0 3 800 0 0 0 3 800 0 0 78 652,07

0 0 0 0 0 29,3 4,4 0 0 0 0 0 0 0 0 33,7

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

31 0 0 0 0 9 018,6 9 867,9 0 0 0 0 0 0 0 0 18 917,5

31 0 0 0 0 9 047,9 9 872,3 0 0 0 0 0 0 0 0 18 951,2

16 178,02 0 54 829 76 0 ###### 9 872,30 0 3 800 0 0 0 3 800 0,05 0 98 203,2

Összesen

ÉPÜLETEK, BERENDEZÉSEK/LÉTESÍTMÉNYEK ÉS IP

Önkormányzati épületek, berendezések/létesítmények

Szolgáltató (nem önkormányzati) épületek, 

berendezések/létesítmények

Lakóépületek

Ágazat

VÉGSė ENERGIAFOGYASZTÁS (MWh)

Villamos 

energia

Fűtés/hűté
s

Fosszilis tüzelĘanyagok Megújuló energiaforrások

Tömegközlekedés 

Magáncélú és kereskedelmi szállítás  

Részösszeg 

Közvilágítás

Ipar

Részösszeg 

KÖZLEKEDÉS

Önkormányzati flotta

ÖSSZESEN
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35. táďlázat: ϮϬϭϱ. évi ÜHG kiďoĐsátás 

 

  

Földgáz

Csepp-

folyós 

gáz

FűtĘolaj Dízel Benzin Lignit Szén

Egyéb 

fosszilis 

tüzelĘ-

anyagok

Növényi 

olaj 

Bio-

üzemanya

g 

Egyéb 

biomassz

a

NaphĘ-

energia

Geotermiku

s energia

277,8 0 389,6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 667,3

4 236,8 0 1 999,4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 236,2

7 924,5 0 8 684,3 17,3 0 0 0 0 1 334,8 0 0 0 0 0 0 17 960,8

229,9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 229,9

Nem ETS-ágazat 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ETS (nem 

javasolt)
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

12 669,0 0 11 073,3 17,3 0 0 0 0 1 334,8 0 0 0 0 0 0 25 094,3

0 0 0 0 0 7,8 1,1 0 0 0 0 0 0 0 0 8,9

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

24,3 0 0 0 0 2 404,7 2 461,8 0 0 0 0 0 0 0 0 4 890,9

24 0 0 0 0 2 412,5 2 462,9 0 0 0 0 0 0 0 0 4 900

12 693,3 0 11 073,3 17,3 0 2 572,5 2 462,9 0 1 334,8 0 0 0 0 0 0 30 154,1

Ágazat

Szén-dioxid -kibocsátás [t] / kibocsátás szén-dioxid-egyenértékben [t]

Villamos 

energia

Fűtés/hűté
s

Fosszilis tüzelĘanyagok Megújuló energiaforrások

Összesen

Ipar

Részösszeg

KÖZLEKEDÉS

Önkormányzati flotta

Tömegközlekedés 

ÉPÜLETEK, BERENDEZÉSEK/LÉTESÍTMÉNYEK ÉS IP

Önkormányzati épületek, berendezések/létesítmények

Szolgáltató (nem önkormányzati) épületek, 

berendezések/létesítmények

Lakóépületek

Közvilágítás

ÖSSZESEN

Magáncélú és kereskedelmi szállítás  

Részösszeg
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